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Информация о плановых проверках деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления за апрель 2018 года
В соответствии с частью 2.7 статьи 77 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ежегодным планом проведения плановых проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2018 год, размещенным на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации, 
в ноябре 2018 года отделами по Смоленской области Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 плановая проверка деятельности органов местного самоуправления.

Смоленск

В отношении юридического лица - Администрация Пречистенского сельского поселения Гагаринского района Смоленской области (ИНН 6723019438, ОГРН 1056730022238, юридический адрес: Смоленская область, Гагаринский р-н, с. Пречистое, пер. Административный, д.6) проведена плановая выездная проверка в период с 31 октября 2018 года по 14 ноября 2018 года, на основании распоряжения от 24 октября 2018 г. № С-473-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центрального управления Ростехнадзора, с целью контроля за соблюдением федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, государственного контроля (надзора) по соблюдению требований технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления, контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора. 

При проведении проверки выявлены следующие нарушения обязательных требований в области промышленной безопасности, технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления – Администрация Пречистенского сельского поселения Гагаринского района Смоленской области не имеет лицензии на эксплуатацию  взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов 1,2 и 3 классов опасности.
В ходе проведения проверки с целью осуществления федерального государственного энергетического контроля выявлено 18 нарушений обязательных требований Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 13 января 2003 г. № 6, а также Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 июля 2013 г. № 328н.
По результатам проверки составлены протоколы по статье 9.11 КоАП РФ на юридическое и должностное лица, по статье 9.1 КоАП РФ на юридическое лицо.
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