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[bookmark: _GoBack]Информация о плановых проверках органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления 
В соответствии с пунктом 2.7 части 2 статьи 77 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ежегодным планом проведения плановых проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2018 год, размещенным на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведены плановые выездные проверки в отношении:
Юридического лица - Администрации муниципального образования «Краснознаменский городской округ», ИНН 3919000490; ОГРН 1023901956209, юридический адрес: 238730, Калининградская область, г. Краснознаменск, улица Калининградская, 56;  адрес места нахождения (фактический адрес) юридического лица: 238730, Калининградская область, г. Краснознаменск, улица Калининградская, 56 (далее - Администрация МО «Краснознаменский городской округ»). 
период проверки: с 04.07.2018 по 12.07.2018, основание: распоряжение Центрального управления Ростехнадзора от  19.06.2018 № 1808-пр «О проведении плановой выездной проверки администрации МО «Краснознаменский  ГО», 
цель проверки: осуществление федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений. 
В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 11  нарушений  обязательных требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений, установленных Федеральным законом от 27.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений», Правилами технической эксплуатации сооружений инженерной защиты населенных пунктов, утвержденные приказом Министерства строительства Российской Федерации от 29.12.1995  № 17-139 и др.
По результатам проверки к административной ответственности, предусмотренной статьей  9.2 КоАП РФ, привлечены:        - юридическое лицо - Администрация МО «Краснознаменский городской округ»;
                             - должностное лицо - начальник отдела по делам ГО, ЧС и охраны окружающей среды администрации МО «Краснознаменский городской округ» Огайтис В.Х.
По результатам проверки к административной ответственности, предусмотренной статьей  9.19 КоАП РФ, привлечены:        - юридическое лицо - Администрация МО «Краснознаменский городской округ»;
                               - должностное лицо - начальник отдела по делам ГО, ЧС и охраны окружающей среды администрации МО «Краснознаменский городской округ» Огайтис В.Х.
Администрации МО «Краснознаменский городской округ» выдано Предписание об устранении выявленных нарушений          от  12.07.2018 № № 3.2-1808пл-П/0077-2018 с установлением срока исполнения 15.11.2018.

