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                                                                                                        (Раздел аварии)

Уроки, извлеченные по результатам технических расследований аварий на опасных производственных и опасных объектах в сфере деятельности 

Отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области
Центрального управления Федеральной службы по экологическому,

технологическому и атомному надзору за 12 месяцев 2020 года
I. Авария башенного крана. 

Обстоятельства аварии:
          12.12.2020 произошла авария башенного крана WT 200 e.tronic,                      заводской № 200213, учетный № А01-02056-0004пс, принадлежащего                              ООО «КРАНОФФ», на участке строительства по адресу: Московская область, Ленинский район, сельское поселение Молоковское, деревня Мисайлово и деревня Дальние Прудищи, 4-ая очередь строительства. При демонтаже гидравлической установки самомонтажа башенного крана произошел сход грузовой тележки                    с грузом с нижнего пояса стрелы и ее последующее падение.

          Причинами аварии являются нарушения руководством и персоналом                       ООО «КРАНОФФ» обязательных требований промышленной безопасности                          и требований руководства по монтажу (демонтажу) башенного крана.
Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

          Уроками, извлеченными из аварии являются: 
· руководитель эксплуатирующей организации должен иметь аттестацию               в области промышленной безопасности, дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности;
· эксплуатирующая организация должна иметь укомплектованный штат сотрудников с установленными ответственностью, полномочиями                                       и взаимоотношениями работников, занятых в управлении, выполнении                          или проверке выполнения работ;
· машинист башенного крана, монтажники, стропальщики должны быть допущены к самостоятельной работе распорядительным актом эксплуатирующей организации;
· должен осуществляться производственный контроль за соблюдением промышленной безопасности при монтаже башенных кранов.
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