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                                                                                                        (Раздел аварии)

Уроки, извлеченные по результатам технических расследований аварий на опасных производственных и опасных объектах в сфере деятельности 

Отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области
Центрального управления Федеральной службы по экологическому,

технологическому и атомному надзору за 12 месяцев 2021 года
I. Авария башенного крана. 

Обстоятельства аварии:
          12.12.2020 произошла авария башенного крана WT 200 e.tronic,                      заводской № 200213, учетный № А01-02056-0004пс, принадлежащего                              ООО «КРАНОФФ», на участке строительства по адресу: Московская область, Ленинский район, сельское поселение Молоковское, деревня Мисайлово и деревня Дальние Прудищи, 4-ая очередь строительства. При демонтаже гидравлической установки самомонтажа башенного крана произошел сход грузовой тележки                    с грузом с нижнего пояса стрелы и ее последующее падение.

          Причинами аварии являются нарушения руководством и персоналом                       ООО «КРАНОФФ» обязательных требований промышленной безопасности                          и требований руководства по монтажу (демонтажу) башенного крана.
Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

          Уроками, извлеченными из аварии являются: 
· руководитель эксплуатирующей организации должен иметь аттестацию               в области промышленной безопасности, дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности;
· эксплуатирующая организация должна иметь укомплектованный штат сотрудников с установленными ответственностью, полномочиями                                       и взаимоотношениями работников, занятых в управлении, выполнении                          или проверке выполнения работ;
· машинист башенного крана, монтажники, стропальщики должны быть допущены к самостоятельной работе распорядительным актом эксплуатирующей организации;
· должен осуществляться производственный контроль за соблюдением промышленной безопасности при монтаже башенных кранов.
II. Авария башенного крана.
Обстоятельства аварии:
27.01.2021 произошла авария башенного крана КБ-515, заводской № 86,                               учетный № 92516, принадлежащего АО «Вертикаль», на объекте строительства, расположенном по адресу: Московская область, город Котельники, микрорайон Белая Дача, между улицей Кузьминской, Центральной аллеей, 1-м Покровским проездом и Кузьминским лесопарком,  корпус 4. В результате расстыковки секций левого нижнего пояса стрелы башенного крана произошло ее падение. 
          Причинами аварии являются нарушения руководством и персоналом                       АО «Вертикаль» обязательных требований промышленной безопасности                              и требований руководства по эксплуатации башенного крана при осуществлении строительно – монтажных работ.

Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:
          Уроками, извлеченными из аварии являются: 
· технологическая подготовка производства и производственный процесс              должны исключать использование материалов и изделий, на которые отсутствуют сертификаты, паспорта и другие документы, подтверждающие их качество; 

· организация должна располагать необходимыми материалами, комплектующими изделиями, инструментом, приспособлениями, оборудованием, обеспечивающими возможность выполнения заявленных видов работ;


· организация, эксплуатирующая опасный производственный объект                        (далее – ОПО) с подъемными сооружениями (далее – ПС), должна соблюдать требования руководств (инструкций) по эксплуатации имеющихся в наличии                      ПС и выполнять следующие требования: поддерживать эксплуатируемые                          ПС в работоспособном состоянии, в том числе узлов, механизмов, систем управления, при котором значения всех параметров, характеризующих способность выполнять заданные функции, соответствуют требованиям нормативно-технической и конструкторской (проектной) документации;
· специализированная организация должна располагать необходимым персоналом, а также инженерно-техническими работниками, уполномоченными            на выполнение своих обязанностей, в том числе выявления случаев отступлений           от требований к качеству работ, от процедур проведения работ и для принятия мер по предупреждению или сокращению таких отступлений; определить процедуры контроля соблюдения технологических процессов; установить ответственность, полномочия и взаимоотношения работников, занятых в управлении, выполнении или проверке выполнения работ;
· выбор оборудования для безопасного выполнения работ по монтажу (демонтажу) ПС должен соответствовать конкретному монтируемому ПС, составу работ, предусмотренному руководством (инструкцией) по эксплуатации                           ПС, а также иным эксплуатационным документам ПС или разработанному технологическому регламенту на монтаж (демонтаж) в случае отсутствия такового в руководстве (инструкции) по эксплуатации ПС;
· для предотвращения и минимизации последствий аварий, инцидентов                       на ОПО с учетом возможной потери жизни и здоровья людей, должны выполняться следующие общие требования промышленной безопасности ПС: соответствие прочности, жесткости, местной или общей устойчивости                          и уравновешенности (последнее только для стрел ПС, имеющих в конструкции систему уравновешивания) элементов металлоконструкции и механизмов                         ПС нагрузкам в рабочем и нерабочем состояниях.

III. Авария лифта.

Обстоятельства аварии: 

24.06.2021 произошла авария на опасном объекте – лифт пассажирский             4-0411-65ОКП(Е3О)-1,0, заводской номер 232112, по адресу: Московская область, г. Коломна, проспект Кирова, дом 43, подъезд 1, владелец опасного объекта         ООО «Департамент городского хозяйства». В результате отклонения от режима технологического процесса и самостоятельной эвакуации пассажира из кабины лифта, произошло падение пассажира в шахту лифта, повлекшее его смерть. 
Причинами аварии являются нештатная работа лифта вследствие перепада напряжения и нарушение пассажиром Правил пользования лифтом.
Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

          Уроками, извлеченными из аварии являются: нарушение Правил пользования лифтом и самостоятельная эвакуация привела к падению пассажира                   в шахту лифта. 

IV. Авария башенного крана.
Обстоятельства аварии: 
28.06.2021 произошла авария башенного крана КБ-503, заводской № 382,                   учетный № 113099, принадлежащего ООО «Промышленная Компания»,                  на объекте строительства по адресу: Московская область, Раменский район, деревня Новые Островцы. В результате сильного порывистого ветра произошло падение башенного крана.
          Причинами аварии являются нарушения руководством и персоналом                       ООО «Промышленная Компания» обязательных требований промышленной безопасности и требований руководства по эксплуатации башенного крана                             при осуществлении строительно – монтажных работ.

Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

          Уроками, извлеченными из аварии являются: 
· машинист башенного крана по окончании работы должен закреплять  противоугонные клещевые захваты за рельсы кранового пути, растормаживать механизм поворота;
· должен быть обеспечен контроль за наличием и выполнением персоналом инструкций и нормативных документов, проведена подготовка                  и аттестация работников в области промышленной безопасности;

· обеспечено наличие у инженерно-технических работников должностных инструкций и руководящих указаний по безопасной эксплуатации подъемного сооружения, у персонала - производственных инструкций;
· созданы условия выполнения инженерно-техническими работниками требований ФНП, должностных инструкций, а персоналом - производственных инструкций;
· должно быть обеспечено осуществление производственного контроля               за соблюдением работниками опасных производственных объектов требований промышленной безопасности при эксплуатации подъемного сооружения                             в соответствии с Правилами организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.12.2020 № 2168, а именно:

-    наличие плана работы по осуществлению производственного контроля;

- актов комплексных и целевых проверок состояния промышленной безопасности с выявлением опасных факторов на рабочих местах;

- плана мероприятий по обеспечению промышленной безопасности                       на основании результатов проверки состояния промышленной безопасности                      и специальной оценки условий труда.

V. Авария лифта.

Обстоятельства аварии: 

07.09.2021 произошла авария на опасном объекте – лифт пассажирский                 LM LIFTMATERIAL/AMBER 100, фирма «LM LIFTMATERIAL GmbH», заводской номер 134501, учетный номер 177158, по адресу: Московская область, Красногорский район, город Красногорск, улица Авангардная, дом 4, подъезд 1, этаж 43, владелец опасного объекта ООО «ЭКСперт – Сервис». В результате отклонения от режима технологического процесса произошло неконтролируемое движение кабины лифта вверх с открытыми дверями кабины, что привело                                  к столкновению кабины лифта с верхним бетонным перекрытием шахты лифта.                Пассажиру Хандожко Ю.О., находившейся в кабине лифта причинен вред здоровью. 

Причинами аварии являются нештатная работа лифта вследствие отказа тормозного устройства лебедки главного привода лифта.

Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

          Уроками, извлеченными из аварии являются: недостатки конструкции оборудования лифта (у выключателей контроля тормоза отсутствует функция контроля состояния тормоза при нахождении в воздушном зазоре тормоза посторонних предметов), а также недостатки в содержании сопроводительной документации лифта (в разделе «Техническое обслуживание» Руководства                                    по эксплуатации лебедки ZETAT0P производства Ziehl-Abegg отсутствуют указания изготовителя лебедки лифта по очистке тормоза при обслуживании), могут привести к аварийной ситуации.
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