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                                                                                                        (Раздел аварии)

Уроки, извлеченные по результатам технических расследований аварий на опасных производственных объектах в сфере деятельности Отдела 
по надзору за подъемными сооружениями по Московской области 

Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 
Авария башенного крана. 

Обстоятельства аварии:
25 мая 2023 г. произошла авария башенного крана, принадлежащего 
АО «Вертикаль» в результате падения траверсы для поднятия (опускания) секции башни крана при демонтаже башенного крана на строительном объекте, расположенном по адресу: Московская область, Ленинский р-н, с/п Булатниковское, п. Битца, корп. 7.
Причинами аварии явилось:

- падение монтажной траверсы (предназначенной для подъема-опускания секций башни) башенного крана произошло в результате обрыва монтажного каната и разрушения верхнего пояса укосины, вследствие возникновения нерасчетной нагрузки в канате, в месте контакта металлоконструкции укосины с канатным зажимом траверсы. Нерасчетная нагрузка превысила его несущую способность и привела к разрушению (разрыву) и падению монтажной траверсы. Указанное возникновение нерасчетной нагрузки произошло вследствие неконтролируемого включения лебедки на подъем;
- организация и осуществление демонтажных работ башенного крана при отсутствии процедуры контроля соблюдения технологических процессов со стороны ответственных лиц.
Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

1. Организация, эксплуатирующая опасный производственный объект, обязана:

· соблюдать положения Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 № 116-ФЗ, других федеральных законов, принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, а также федеральных норм и правил 
в области промышленной безопасности;

· обеспечивать укомплектованность штата работников опасного производственного объекта в соответствии с установленными требованиями;

· иметь на опасном производственном объекте нормативные правовые акты, устанавливающие требования промышленной безопасности, а также правила ведения работ на опасном производственном объекте;

· организовывать и осуществлять производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности.

2. Для предотвращения и (или) минимизации последствий аварий, инцидентов на ОПО с учетом возможной потери жизни и (или) здоровья людей должны выполняться следующие общие принципы (требования) промышленной безопасности ПС: соответствие требованиям промышленной безопасности в процессах монтажа (демонтажа), наладки, эксплуатации, в том числе ремонта, реконструкции и ликвидации ПС, приведенных в Федеральных нормах и правилах в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утверждённых приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 г. № 461.

3. Специализированная организация должна: 

· располагать необходимым персоналом, а также инженерно-техническими работниками, уполномоченными на выполнение своих обязанностей, в том числе выявления случаев отступлений от требований к качеству работ, от процедур проведения работ и для принятия мер по предупреждению или сокращению таких отступлений;

· определить процедуры контроля соблюдения технологических процессов;

· установить ответственность, полномочия и взаимоотношения работников, занятых в управлении, выполнении или проверке выполнения работ.

4. Организация (индивидуальный предприниматель), эксплуатирующая ОПО с ПС (без выполнения собственными службами работ по ремонту, реконструкции или модернизации) должна соблюдать требования руководств (инструкций) по эксплуатации имеющихся в наличии ПС и обеспечить соблюдение технологических процессов с ПС, исключающих нахождение работников и третьих лиц под транспортируемым грузом и в опасных зонах, а также исключающих перемещение грузов за пределами границ опасных зон.
5. При проведении монтажных (демонтажных) и наладочных работ должны соблюдаться следующие организационные требования:

- на монтажной площадке не должны находиться посторонние работники, не принимающие участия в монтажных (демонтажных) или наладочных операциях.

Работникам, связанным с монтажом (демонтажем), запрещается находиться в кабине машиниста, на металлоконструкциях ПС, а также внутри них и в опасной зоне (если это не оговорено специально в эксплуатационной документации ПС);

- управление ПС в период монтажа должно проводиться только с места, указанного в эксплуатационной документации.
6. Для выполнения работ по монтажу, демонтажу, ремонту оборудования с применением ПС должны быть разработаны проект производства работ (далее – ППР) и (или) технологическая карта (далее – ТК) с учетом специфики выполняемых ПС работ. ППР и (или) ТК на указанные работы должны содержать, в том числе требования к месту нахождения стропальщиков и сигнальщиков при кантовке и перемещении ПС деталей, узлов, элементов оборудования.

7. Работники, выполняющие работы по монтажу (демонтажу), должны быть ознакомлены с руководством (инструкцией) по монтажу, регламентирующим технологическую последовательность операций (технологическим регламентом), а также ППР или ТК на монтаж (демонтаж) ПС и дополнительными требованиями промышленной безопасности всего комплекса работ, связанных с  монтажом (демонтажом), либо с наладкой конкретного ПС.
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