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                                                                                                        (Раздел аварии)

Уроки, извлеченные по результатам технических расследований аварий на опасных производственных и опасных объектах в сфере деятельности 

Отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области
Центрального управления Федеральной службы по экологическому,

технологическому и атомному надзору за 12 месяцев 2022 года
Авария автогидроподъёмника. 

Обстоятельства аварии:
23 мая 2022 г. произошла авария с подъёмником стреловым автомобильным с телескопической стрелой JINWOO SKY450C, зав. № HD376S136, уч. № А02-00146-0006пс, принадлежащим ООО «Автострой». При проведении демонтажных работ по снятию навесных фасадных панелей на строительной площадке по адресу: г. Москва, поселение Внуковское, территория ТПУ «Рассказовка», з/у 13/1А (строительный адрес, указанный в паспорте объекта) произошел разрыв стрелы автогидроподъёмника и падение люльки на бетонно-плиточное покрытие.
Причинами аварии являются нарушения руководством и персоналом 
ООО «Автострой» обязательных требований промышленной безопасности
и требований руководства (инструкции) по эксплуатации подъемного сооружения.
Уроки, извлеченные из аварии по результатам технического расследования:

· Организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации подъемных сооружений.

· Не допускать эксплуатацию подъемного сооружения (далее – ПС) при отсутствии в организации руководства (инструкции) по эксплуатации ПС. 

· Не допускать в эксплуатацию ПС при не назначенных и не прошедших аттестацию инженерно-технических работников: ответственного за осуществление производственного контроля при эксплуатации ПС, ответственного за содержание ПС в работоспособном состоянии, ответственного за безопасное производство работ с применением ПС.

· Не допускать в эксплуатацию ПС без проведенного технического освидетельствования.

· Не допускать в эксплуатацию ПС без разработанного проекта производства работ или технологической карты с учетом спецификации выполняемых работ.

· Не допускать эксплуатацию ПС, не оборудованного устройствами (приборами) безопасности.

· Не допускать размещение ПС на месте производства работ без учета основных технических характеристик и диаграммы рабочей зоны подъемника.

· Необходимо проводить плановые и текущие ремонты ПС.
· Должен быть установлен порядок допуска к самостоятельной работе на ПС персонала.

· Руководитель эксплуатирующей организации должен иметь аттестацию               в области промышленной безопасности, дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности.
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