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Добрый день уважаемые коллеги!
Хочу рассказать об итогах деятельности Управления за 2022 год, в части надзора за подъемными сооружениями.
Основная работа в 2022 году была направлена на проведение профилактических мероприятий в отношении контролируемых лиц, выявление индикаторов риска нарушения обязательных требований, предоставление государственной услуги по вводу в эксплуатацию опасных объектов, рассмотрение обращений граждан и организаций, работу с отчетами о производственном контроле, участие в комиссиях по пуску в работу подъемных сооружений.
Основные показатели:

Под контролем (надзором) находится более 4000 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих ОПО и опасные объекты, из них: 

· 1795 эксплуатируют опасные производственные объекты IV класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;

·  6 эксплуатируют опасные производственные объекты III класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;

· 2396 эксплуатируют опасные объекты (лифты, подъемные платформы              для инвалидов, пассажирские конвейеры (движущиеся пешеходные дорожки)                  и эскалаторы, за исключением эскалаторов в метрополитенах).

За 12 месяцев 2022 года проведено 1437 контрольно-надзорных мероприятий: 10 плановых комплексных проверок, 2 внеплановые проверки, согласованные с прокуратурой, 1406 – участие в комиссиях по вводу в эксплуатацию подъемных сооружений и опасных объектов, принято участие в 19 комплексных проверках. Выявлено 1880 нарушений обязательных требований.
По результатам внеплановой проверки, согласованной с прокуратурой Московской области, в отношении юридического лица ООО «Автострой», 
для предотвращения угрозы причинения вреда жизни и здоровья людей, 
составлены протоколы о временном запрете деятельности и протокол по ч. 3 ст. 9.1 КоАП РФ, материалы направлены в суд для рассмотрения. Судом вынесено решение об административном приостановлении деятельности ООО «Автострой» на 45 суток.
Проведенный анализ выявленных нарушений показывает, что причинами несоблюдения требований нормативных документов является:

· невыполнение ответственными лицами возложенных на них обязанностей;

· неудовлетворительный контроль за выполнением работниками           производственных инструкций, низкая исполнительная и производственная дисциплина;

· не соблюдаются графики планово-предупредительных ремонтов                        и технического обслуживания грузоподъемного оборудования;

· отсутствие контроля за правильностью допуска персонала                                   к обслуживанию грузоподъемных сооружений;

· работа грузоподъемных сооружений с неисправными приборами безопасности.
Профилактика:

В связи с вступившим в силу Постановлением Правительства РФ № 336 
«Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», которым введен мораторий на проверки и иные контрольные (надзорные) мероприятия на 2022 год, в деятельности отдела сделан особый упор на профилактических мероприятиях:
- в Управлении был издан приказ от 1 апреля 2022 № ПР-210-118-о «Об организации проведения профилактических мероприятий в отношении контролируемых лиц в 2022 году»; 
- в соответствии со статьей 50 Федерального закона от 31 июля 2020 г. 
№ 248-ФЗ осуществлялось консультирование контролируемых лиц и их представителей по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля;
- объявлялись предостережения о недопустимости нарушения требований промышленной безопасности. В 2022 году Отделом объявлено 168 предостережений о недопустимости нарушения требований промышленной безопасности;

- организована работа по выявлению индикаторов риска нарушения обязательных требований в соответствии с Методическими рекомендациями утвержденными приказом Ростехнадзора от 25 марта 2022 г. № 89. С целью выявления индикаторов риска осуществлялся мониторинг поступающих оперативных сообщений об авариях и инцидентах, заключений экспертиз промышленной безопасности, сведений об исполнении выданных предписаний. Проводился анализ поступающих сведений об организации производственного контроля эксплуатирующих организаций. Для подготовки материалов по исключению ОПО ликвидированных организаций производились выезды (с целью выявления наличия или отсутствия подъёмных сооружений) по адресам местонахождения объектов, материалы направлялись в комиссию по исключению ОПО, а также в другие территориальные органы Ростехнадзора для рассмотрения вопроса по исключению ОПО из реестра;

- в Управлении был издан приказ от 20 апреля 2022 № ПР-210-157-о «О принятии мер, направленных на сокращение числа опасных производственных объектов, не прошедших перерегистрацию»: проводилась работа по исключению ОПО ликвидированных организаций и организаций, сведения об ОПО которых дублируются в государственном реестре ОПО; в целях установления возможного владельца (либо собственника) ранее зарегистрированного ОПО направлялись запросы в органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого располагается ОПО и др. В мае 2022 г. проведено совещание в формате видеоконференцсвязи по вопросу сокращения числа опасных производственных объектов, не прошедших перерегистрацию в соответствии с Федеральным законом от 4 марта 2013 г. № 22-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», участие приняли поднадзорные организации, Управление экономической безопасности и противодействия коррупции, прокуратура Московской области; 

Также было проведено четыре расширенных совещания, посвященных вопросам профилактики аварийности и травматизма при эксплуатации подъемных сооружений. В мероприятиях приняли участие представители Центрального аппарата Ростехнадзора, представители Главного управления государственного строительного надзора Московской области, государственной инспекции труда Московской области, Главного управления МЧС России по Московской области, прокуратуры Московской области и районных прокуратур, Министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области, Фонда капитального ремонта Московской области, Национального лифтового союза, специализированных лифтовых организаций, более 350 поднадзорных организаций.

Государственная услуга:
С 20 января 2020 года, в соответствии с Административным регламентом № 454 Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставляется государственная услуга по вводу в эксплуатацию опасных объектов – лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров и эскалаторов, после осуществления их монтажа в связи с заменой или модернизацией. 
Строго соблюдая требования и сроки выполнения административных процедур по предоставлению государственной услуги, инспекторским составом проводились контрольные осмотры опасных объектов с целью определения возможности их ввода в эксплуатацию. По результатам контрольных осмотров в 2022 году – 737 опасных объектов введено в эксплуатацию, составлены акты о вводе в эксплуатацию. Также выявлен ряд нарушений, в соответствии с которыми ввод 291 опасных объектов в эксплуатацию не был осуществлен, составлены акты о невозможности ввода с указанием выявленных нарушений.

Можно выделить наиболее часто встречающиеся нарушения при контрольных осмотрах лифтов.

· Монтаж лифта с нарушениями требований сопроводительной документации;
· Отсутствие должностных и производственных инструкций;
· Отсутствие сопроводительной документации (паспорт и т.д.);
· Отсутствие двусторонней переговорной связи между кабиной лифта и местом нахождения квалифицированного персонала

· Тяги противовеса лифта разной длины;
· Упоры каната ограничителя скорости закреплены двумя креплениями вместо четырех;
· Кронштейны крепления направляющих кабины лифтов и противовеса установлены с нарушениями;
· Оборудование в машинном помещении установлено с нарушениями.
Стоит отметить, что за последние года ситуация по качеству монтажа лифтов улучшилась, количество выявляемых нарушений снизилось. Монтажные организации, с учетом ранее выявляемых нарушений, стали более качественно готовиться к сдаче лифтов сотрудникам Ростехнадзора. 
Аварийность и травматизм
Далее рассмотрим тему аварийности и травматизма на поднадзорных территориях.

В 2022 году на подъемных сооружениях произошла 1 авария. Авария произошла на территории г. Москвы, расследование проводило МТУ Ростехнадзора, совместно с Центральным управлением Ростехнадзора. После расследования авария передана по принадлежности в Центральное управление Ростехнадзора для учета.
Рассмотрим обстоятельства и причины аварии:

23 мая 2022 г., при проведении демонтажных работ по снятию навесных фасадных панелей на строительной площадке по адресу: г. Москва, поселение Внуковское, территория ТПУ «Рассказовка», з/у 13/1А, произошел разрыв стрелы автогидроподъёмника и падение люльки на бетонно-плиточное покрытие. Данный автогидроподъёмник принадлежит ООО «Автострой».
Ростехнадзором создана комиссия по расследованию аварии, проведено расследование. По результатам определены технические и организационные причины аварии, установлены ответственные лица за допущенные нарушения требований промышленной безопасности, назначены мероприятия по локализации и устранению причин аварии.
Техническими причинами аварии явилось:

1. Эксплуатация подъемника, не оборудованного устройствами (приборами) безопасности;
2. Размещение подъемника на месте производства работ без учета основных технических характеристик и диаграммы рабочей зоны подъемника;
3. Наличие очагов зарождения трещин (следы коррозии) в местах разрушения секции стрелы;
4. Основание телескопической стрелы подъемника подвергалось восстановительному ремонту с применением сварки, в районе узла крепления гидравлических цилиндров изменения угла наклона стрелы, 
с использованием материалов с более чем в 1,5 раза меньшим пределом прочности и более чем в 1,9 раза меньшим пределом текучести по сравнению с основным металлом металлоконструкции основания стрелы.

Организационными причинами аварии явилось: 

1. В организации ООО «Автострой» не организован и не осуществляется производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации ПС:

· не обеспечивается производственный контроль за соблюдением работниками требований промышленной безопасности;

· не разработан план работы по осуществлению производственного контроля;

· не разработан план мероприятий по обеспечению промышленной безопасности на основании результатов проверок состояния промышленной безопасности на 2022 год;

· не выполняются требования по поддержанию подъемных сооружений                         в работоспособном состоянии, наличия и соблюдения графика выполнения технического обслуживания и планово-предупредительных ремонтов технических устройств, на основании требований руководств по эксплуатации.

2. Допуск в эксплуатацию подъемника:

· при отсутствии в организации руководства (инструкции) по эксплуатации подъемного сооружения. 
· при не назначенных и не прошедших аттестацию инженерно-технических работников: ответственного за осуществление производственного контроля при эксплуатации ПС, ответственного за содержание ПС в работоспособном состоянии, ответственного за безопасное производство работ с применением ПС.

· без проведенного технического освидетельствования.

· без разработанного проекта производства работ или технологической карты с учетом спецификации выполняемых работ.
Анализ причин аварий и несчастных случаев за последние несколько 
лет показывает, что основными причинами их возникновения является следующее:

· несоблюдение пострадавшими требований охраны труда 
и промышленной безопасности;

· не соблюдение трудовой и производственной дисциплины, низкая квалификация рабочих;

· не обеспечение со стороны работодателей безопасных условий труда;

· осуществление производственного контроля на низком уровне;

· отсутствие контроля со стороны специалистов, ответственных                          за безопасное производство работ, за соблюдением работниками производственных инструкций;

· эксплуатация неисправного подъемного сооружения;

· неудовлетворительная организация проведения осмотров, технического обслуживания, плановых и текущих ремонтов подъемных сооружений.

В заключение необходимо сказать о задачах:
1) Необходимо продолжить работу по профилактическим мероприятиям в отношении контролируемых лиц;

2) Снизить уровень аварийности и травматизма на подконтрольных предприятиях;
3) Добиться 100% представления отчетов по производственному контролю по всем предприятиям, поднадзорным отделу;

4) Исключить из реестра ОПО все ликвидированные организации;
5) Ликвидировать дебиторскую задолженность.
Благодарю за внимание!
