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Доклад  отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области об итогах деятельности в 1 полугодии 2019 года

Основная работа в 2019 г. была направлена на выполнение Плана проверок, а также реализацию поручения Правительства Российской Федерации, в части проверки организаций эксплуатирующих башенные краны.

Под надзором отдела находится более 3500 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих опасные производственные объекты и опасные объекты, из них: 

· 1818 эксплуатируют опасные производственные объекты IV класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;

·  6 эксплуатируют опасные производственные объекты III класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;
· более 1711 осуществляют деятельность согласно требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов».
Данные по количеству опасных объектов и организациям,                              их эксплуатирующим, каждый день актуализируется путем регистрации               или перерегистрации опасных объектов на Ведомственном портале Ростехнадзора в реестре лифтов в связи с вступившими 30 августа 2017 года в силу Правилами организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров и эскалаторов.
 По сравнению с 2018 годом наблюдается незначительное увеличение количества поднадзорных организаций.  
В условиях реформы контрольно-надзорной деятельности главной особенностью надзора за подъемными сооружениями в 2019 является снижение административного давления на бизнес, что выражается в уменьшении количества плановых проверок, в том числе за счет комплексного подхода при формировании плана проверок (плановые комплексные проверки с другими отделами Управления).
В связи с вступившими 30 августа 2017 года в силу Правилами организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров и эскалаторов отделом проводилась активная работа по постановке на учет и вводу подъемных сооружений. За 6 месяцев 2019 года на учет поставлено 16310 опасных объекта (это в 2 раза больше чем в первом полугодии 2018 года – поставлено на учет 8421 опасных объектов), осуществлён выход на 1313 контрольных осмотров лифтов, введено в эксплуатацию 707 лифтов, также выявлен ряд нарушений, в соответствии с которыми ввод более 600 лифтов в эксплуатацию не был осуществлен, составлены акты о невозможности ввода с указанием выявленных нарушений.
При рассмотрении обращений о нарушениях требований законодательства при эксплуатации подъемных сооружений в 1 полугодии 2019 года было проведено 8 предварительных проверок согласно  п. 3.2, ч. 2 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ. 

По семи организациям объявлены предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований, предусмотренных пунктами 3.1, 3.2 статьи 4 технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011.
По результатам ряда проверок, в которых выявлены грубейшие нарушения, указывающие на наличие угрозы жизни и здоровья, по 15 лифтам управляющим компаниям/эксплуатирующим организациям предписаны рекомендации не допускать эксплуатации данных лифтов до момента устранения выявленных нарушений; соответствующие письма направлены в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования.
С целью контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации подъемных сооружений, за 1 квартал 2019 Отделом проведено 259 контрольно-надзорных мероприятий. 

На основании поручения Правительства Российской Федерации об организации и проведении в 2017-2019 годах внеплановых проверок организаций, эксплуатирующих башенные краны отделом проводятся внеплановые выездные проверки. В ходе надзорных мероприятий инспекторами управления выявляются нарушения обязательных требований, допускаемые при эксплуатации башенных кранов, которые могут повлечь за собой угрозу жизни и здоровью граждан. 

Исполнение указанного поручения позволит определить уровень безопасности на опасных производственных объектов, в состав которых входят башенные краны, и сделать выводы о необходимости отнесения таких объектов к III классу опасности.
Хотелось бы отметить, что отделом так же проводится объемная работа еще в трех сферах: это дебиторская задолженность, учет сведений о производственном контроле и внесение сведений в Единый реестр проверок.

Работа с отчетами ПК:  В 2019 году в отдел потупило 569 отчетов о ПК за 2018 год. По результатам проведенного анализа было выявлено, что по более 600 организациям, поднадзорным отделу, отчеты о производственном контроле предоставлены не были. В мае начата активная работа по привлечению к административной ответственности лиц, не предоставивших отчет. Так к 1 июля направлено 135 уведомлений на составление протокола по ст. 9.1 ч. 1 КоАП РФ. Вынесено 3 постановления по ст. 9.1 ч. 1 КоАП РФ.

Дебиторская задолженность в 2019 году снижена на 418 тыс. рублей.
В целях снижения дебиторской задолженности направлялись письма в ФССП для возбуждения исполнительного производства, по 4 организациям, находящимся в стадии банкротства, по решению Арбитражного суда встали в очередь кредиторов, направлялись информационные письма должникам об имеющейся задолженности и ответственности за неоплату штрафа, направлялись жалобы на бездействие должностных лиц и  запросы в ФССП на разъяснение полноты приятных мер по оконченным исполнительным производствам., при вынесении постановления должностные лица отдела вручают памятки с разъяснением последствий в случае неуплаты штрафа.

Работа с Единым реестром проверок (ФГИС ЕРП).

За первое полугодие 2019 года отделом внесена информация по 71 проверке.  В апреле отделом проведен вебинар с сотрудниками Управления по правилам внесения информации в ФГИС ЕРП». Хочется отметить, что в 2019 году программа работает без сбоев, хотя в организационной части возникают вопросы, которые в онлайн режиме решаются со службой поддержки Единого реестра проверок  по электронной почте.
В рамках реформы контрольно-надзорной деятельности при формировании плана на 2019 год отделом проводилась работа по снижению количества плановых проверок.
Можно отметить снижение общего количества проверок на 60% в сфере промышленной безопасности. Это связано с организацией и проведением в 2017-2019 годах в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации внеплановых проверок организаций, эксплуатирующих башенные краны – так основной объем проверок пришелся на 2018 год.

Со снижением количества проверок в 2019 году, происходит и снижение количества наложенных штрафов. Так как проводится активная работа по привлечению к административной ответственности лиц, не предоставивших отчет о производственном контроле, показатели по штрафам к концу года будут значительно повышены.
Теперь об аварийности и травматизме.

За отчетный период на подконтрольных отделу по надзору за подъемными сооружениями по Московской области опасных производственных объектах произошел несчастный случай со смертельным исходом, а так же проведено расследование аварии, произошедшей в конце 2018 года.

В 2019 году, по сравнению с 2018, повысились показатели 
по аварийности и травматизму: на 100 % снизилось количество аварий, 
с 2 (2018г.)  до 1 (2019г) снизилось количество несчастных случаев.
31.12.2018 в АО «Спецстроймаш» в  г. Красногорск, Московская область, при монтаже колеса обозрения произошла авария подъемника, в результате которой погиб рабочий. 

В результате аварии  подъемника повреждена четвертая секция стрелы (имеет локальную деформацию), цепь полиспаста выдвижения четвертой секции стрелы. 
Центральным управлением Ростехнадзора проведено расследование в период с 11.01.2019 по 26.03.2019, выявлены основные причины аварии  и виновные лица, назначены мероприятия по устранению причин вышеуказанных учетных событий. 

Причины: 

· Не организовано проведение ремонтов и технического обслуживания грузоподъемных машин собственными службами либо силами специализированных организаций;

· Не обеспечено проведение технических освидетельствований, технического обслуживания и планово-предупредительных ремонтов подъемника;

· Не проводилось техническое обслуживание подъемника квалифицированным персоналом;

· Не обеспечен должным образом производственный контроль;

· Допуск в работу подъемника при отсутствии паспорта и руководства (инструкции) по эксплуатации подъемного сооружения, подъемник перед пуском в работу не поставлен на учет после смены владельца.
По итогам расследования аварии юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ст.9.1 ч. 3 КоАП РФ в виде штрафа 500 000 рублей.
Теперь о трагедии, которая произошла в ОАО «Демиховский машиностроительный завод». 

7 апреля 2019 г. на опасном производственном объекте в ОАО «Демиховский машиностроительный завод» по адресу: Московская область, Орехово–Зуевский район, дер. Демихово, при выполнении работ по демонтажу железобетонных перекрытий антресолей, с применением мостового электрического крана произошел несчастный случай со смертельным исходом с плотником РСУ данной организации. 
В результате данного несчастного случая Центральным управлением Ростехнадзора сформирована комиссия по расследованию вышеуказанного учетного события. Расследование длилось с 09.04.2019 по 07.06.2019. В результате выявлены причины, и виновные лица, назначены мероприятия по  локализации и ликвидации причин.
Причины:

· Нарушение технологических карт погрузочно-разгрузочных работ;
· Не организован и не осуществляется производственный контроль;

· Несоблюдение пострадавшим требований охраны труда и промышленной безопасности.
По итогам расследования несчастного случая привлечено к административной ответственности по ст.9.1 ч. 3 КоАП РФ в виде штрафа юридическое лицо - 500 000 рублей, 4 должностных лица – по 50 тыс. руб.

По прежнему мы вынуждены констатировать, что причинами аварий и несчастных случаев на протяжении последних лет являются:
· Эксплуатация неисправного подъемного сооружения;

· Неудовлетворительная организация проведения осмотров, технического обслуживания, плановых и текущих ремонтов подъемных сооружений;

· Отсутствие утвержденной технологии производства работ;
· Не проводится обучение и проверка знаний по охране труда обслуживающего персонала и несоблюдение пострадавшими требований охраны труда и промышленной безопасности;

· Не соблюдение трудовой и производственной дисциплины, низкая квалификация рабочих;

· Не обеспечение со стороны работодателей безопасных условий труда;

· Осуществление производственного контроля на низком уровне;

· Отсутствие контроля со стороны специалистов, ответственных                          за безопасное производство работ, за соблюдением работниками производственных инструкций.
