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Тема: Основные показатели надзорной деятельности отдела государственного энергетического надзора по Тверской области
за 9 месяцев 2023 года
https://mind.gosnadzor.ru/#join:t4f352c7d-3954-4348-a71b-e577c6e2e170

Добрый день!
Уважаемые участники мероприятия!
СЛАЙД № 1

Представленный вашему вниманию доклад содержит обобщенную информацию, а также ряд проблемных вопросов по одному из видов надзора Центрального управления Ростехнадзора, а именно:
Федеральный государственный энергетический надзор;

Осуществление государственного энергетического надзора

СЛАЙД № 2
На слайде представлена общая информация по количеству субъектов электроэнергетики, теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций и потребителей электрической энергии, поднадзорных Центральному управлению Ростехнадзора, отнесённых к категориям высокого, значительного, среднего и умеренного риска на поднадзорной Центральному управлению Ростехнадзора территории.
Следует отметить, что в целях соблюдения требований Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2018 № 1445 «О внесении изменений в Положение об осуществлении федерального государственного энергетического надзора», Управлением на постоянной основе ведётся работа по актуализации перечней таких организаций.
СЛАЙД № 3
В соответствии с планами работ и задач, поставленными перед отделом государственного энергетического надзора по Тверской области за 9 месяцев 2023 г. проведено 6 плановых выездных проверок организаций с присвоенной высокой категорией риска в сфере электроэнергетики п контролю состояния безопасности электрических и тепловых установок и сетей, в том числе работниками отдела государственного энергетического надзора по Тверской области принято участие в 5 совместных плановых проверках с отделом государственного энергетического надзора по Московской области, Владимировской и Ивановской областям, Костромской и Ярославской областям ООО «Гиперглобус», ПАО «Федеральная сетевая компания единой энергетической системы», ООО «Леруа Мерлен Восток», ПАО «Россети Московский регион», ООО «Газпром теплоэнерго МО».
За аналогичный период 2022 г. было проведено 37 плановых выездных проверок с присвоенной высокой, значительной, средней и умеренной категорией риска.
Всего за 9 месяцев в 2023 году отделом государственного энергетического надзора по Тверской области проведено 126 проверок, выявлено около 4 000 тысяч нарушений в области законодательства «Об электроэнергетике» и «О теплоснабжении». Организациям, допустивших нарушения, были выданы предписания со сроками устранения выявленных нарушений.
При этом, следует отметить, что более 95% проверок осуществлялась по заявлениям юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении в отношении них мероприятий по контролю, для получения разрешительных документов.
По сравнению с 2022 годом количество проверок по обращениям граждан, требований прокуратуры, поручений Правительства, контроля выполнения ранее выданных предписаний в 2023 году снизилось на 22,7 %.
СЛАЙД № 4
Отделом государственного энергетического надзора по Тверской области Центрального управления Ростехнадзора по результатам проверочных мероприятий в отношении 62 юридических и должностных лиц составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 9.11 КоАП РФ.
Одним из основных направлений отдела является работа по профилактике нарушений обязательных требований.
В случаях поступления информации о готовящихся нарушениях или признаках нарушений обязательных требований, если ранее лицо не привлекалось к ответственности и отсутствуют сведения о причинении вреда жизни, здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, объявляются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, предлагается принять меры по обеспечению их соблюдения.
В рамках приказа Центрального управления Ростехнадзора от 30 декабря 2023 года № ПР-210-892-о «Об организации проведения профилактических мероприятий в отношении контролируемых лиц в 2023 году» работниками отдела проведен анализ информации о контролируемых лицах и эксплуатируемых ими поднадзорных объектах, в том числе и в отношении контролируемых лиц, которым были выданы предписания до 1 марта 2023 г.
В целях недопущения нарушений требований по эксплуатации энергообъектов юридическим лицам объявлено 187 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, что 24 % превышает показатели 2022 года.

СЛАЙД № 5

Подготовка к ОЗП муниципальных образований
Тверской области.

Одним из приоритетных и социально важных направлений деятельности отдела является ежегодная проверка готовности электросетевых и теплоснабжающих организаций к прохождению отопительного периода.
В отопительный период 2023-2024 годов на территории Тверской области подлежат проверке 52 муниципальных образования Тверской области.
В рамках данной работы должностные лица Управления будут принимать участие в работе Комиссий на территории 17 муниципальных образований Тверской области. В ходе работы комиссии будет проведена работа по осмотру теплоэнергетического оборудования и проверке документов в отношении 33 теплоснабжающих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории 12 муниципальных образований. По состоянию на 26 сентября 2023 года принято участие в 9 комиссиях по результатам проведенной работы выявлено 117 замечаний.
Вместе с тем стоит обратить особое внимание на ряд муниципальных образований, которые на протяжении 2 х лет не получают паспорта готовности к отопительному периоду (город Тверь, город Ржев, город Торжок, поселок Редкино, Бологовский район).
К основным причинам неготовности муниципальных образований можно отнести нарушение порядка проведения оценки готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций внутри муниципального образования.
Основные нарушения, выявленные при подготовке предприятий в сфере теплоснабжения представлены на данном слайде.
СЛАЙД № 6
Отмечу, что на протяжении нескольких лет осуществляется взаимодействие Центрального управления Ростехнадзора с органами исполнительной власти по вопросам подготовки и прохождения осенне-зимнего периода.
В целях осуществления Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти, обеспечения прозрачности действий, организована очная работа Комиссии по оценке готовности к отопительному периоду муниципальных образований, на которой заместитель руководителя, начальник профильного отдела и государственные инспектора совместно с представителями профильного органа субъекта Российской Федерации дают оценку их готовности, оперативно снимают спорные вопросы, а также принимают решения о готовности/не готовности муниципальных образований.
Анализируя данные, представленные на слайде, можно отметить эффективность очных комиссий – это стабильность и увеличение процента готовности муниципальных образований Тверской области к прохождению осенне-зимнего периода 2022-2023 годов по сравнению с предыдущим периодом.

Охранные зоны.
В рамках осуществления федерального государственного энергетического надзора отделом осуществляется согласование охранных зон объектов электросетевого хозяйства. 
Анализ работы по данному направлению показал, что работа по установлению охранных зон объектов по производству электрической энергии выполнено на 38 %.
В 2023 году в Тверской области поступило заявлений на согласование 752 охранных зон объектов электросетевого хозяйства из которых согласовано 746 охранных зон, за аналогичный период 2022 года, согласовано 354 охранных зон при поступивших 362 заявлениях.

Реализации полномочий в части обеспечения статьи 9.22 и 14.61 КоАП РФ
Отделом государственного энергетического надзора по Тверской области проводится работа по привлечению недобросовестных потребителей электроэнергии и получателей услуг по ее транспортировке к административной ответственности по ст. 9.22 и 14.61 КоАП РФ на основании заявлений гарантирующего поставщика, сетевых организаций, а также по материалам, направленным прокуратурой Тверской области.
Всего за отчетный период в отдел государственного энергетического надзора по Тверской области поступило 34 заявления о привлечении лиц к административной ответственности по ст. 9.22 и ст. 14.61 КоАП РФ, за аналогичный период 2022 года – 59 заявлений. По 29 заявлениям принято решение о возбуждении дел об административных правонарушениях, за аналогичный период 2022 года – по 11 делам.
По 5 материалам принято решение об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях. На рассмотрение в суд направлено 27 административных дел по ст. 9.22 КоАП РФ.
С целью максимально эффективной реализации своих полномочий, а также укрепления платёжной дисциплины потребителей электрической энергии, Управлением в адрес энергосбытовых организаций направляются информационные письма о результатах рассмотрения материалов. Проводятся рабочие совещания с участием гарантирующих поставщиков, где рассматриваются основные проблемные вопросы и вырабатываются пути их решения. 
[bookmark: _GoBack]Это позволило увеличить количество возбуждения дел об административных правонарушениях более чем 2,5 раза по сравнению с 2022 годом.
СЛАЙД № 7
Аварийность и травматизм.
Центральным управлением Ростехнадзора ведется работа, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований посредством контрольных (надзорных) мероприятий, профилактики нарушений, а также более 2 000 информационных писем направлено в организации в части применения мер профилактического воздействия.
За 8 месяцев 2023 года зафиксировано 3244 аварийных отключений объектов электросетевого хозяйства филиала ПАО «Россети» - Валдайское предприятие магистральных электрических сетей и филиала ПАО «Россети Центр» - «Тверьэнерго». Наибольшее количество отключений зафиксировано на объектах электросетевого хозяйства филиала ПАО «Россети Центр» - «Тверьэнерго» - 3234.
По сравнению с аналогичным периодом наблюдается увеличение общего количества отключений на 31 %. Особое внимание хотелось бы обратить на отключение воздушных линий электропередачи напряжением 10/0,4 кВ, если в 2022 г. за 8 месяцев зафиксировано 2333 отключения, то в 2023 г. за этот же период – 3144 (34,7 %).
Наиболее значимые технологические нарушения, отключения - падение деревьев на провода в связи с неблагоприятными погодными условиями, недопустимое загнивание деревянных элементов воздушных линий напряжением 10/0,4 кВ (стойки, траверсы), эксплуатация силового оборудования (трансформаторов) сверх ресурса без проведения соответствующих организационно-технических мероприятий.
По сравнению с 2022 годом в 2023 году количество аварийных отключений увеличилось, что говорит о необходимости проведении организациями электросетевого комплекса реконструкции и модернизации оборудования с истёкшим сроком эксплуатации, а также проведения дополнительных мероприятий по расчистке просек ВЛ. 
Основное количество аварий произошли на линиях электропередачи 35 кВ и ниже, что свидетельствует о недостаточности и неэффективности принятия мер электросетевыми организациями по снижению аварийности.
СЛАЙД № 8

На территории Тверской области аварий и несчастных случаев со смертельным исходом на поднадзорных объектах Центрального управления Ростехнадзора в 2023 году, подлежащий учету результатов расследования учетного события в комплексной системе информатизации Ростехнадзора не зафиксировано.
В целях профилактики аварийности и травматизма на сайте Центрального управления Ростехнадзора ежеквартально публикуется анализ несчастных случаев на энергоустановках в разрезе всех управлений Ростехнадзора, а также проводится информирование поднадзорных организаций об извлечённых уроках для обязательного изучения сотрудниками предприятий информации с реальными примерами «как делать не надо».
Кроме того, в рамках профилактики аварийности и травматизма отделом государственного энергетического надзора по Тверской области объявляются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в сфере электроэнергетики и теплоснабжения.

Проверка знаний в области энергетического надзора.

СЛАЙД № 9
На территории Тверской области в комиссии Центрального управления Ростехнадзора проводится проверка знаний электробезопасности у работников поднадзорных организаций на базе информационной системы «Единый портал тестирования», так за отчетный период от поднадзорных организаций было получено заявлений о проверке знаний 3 170 человек, прошли проверку знаний в территориальной комиссии Ростехнадзора 2 611 человек из которых 2090 человек сдали и 521 человек получили неудовлетворительную оценку. В адрес организаций, работники которых получили неудовлетворительную оценку направляются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в сфере электроэнергетики и теплоснабжения.

Обращения граждан.
Большая работа проводится по рассмотрению обращений граждан, исполнительных и надзорных органов.
В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» с января 2023 года в отдел государственного энергетического надзора по Тверской области поступило 101 обращение, на отчетную дату рассмотрено 98 обращений, в 2022 году было рассмотрено 161 обращение.
По результатам рассмотрения было объявлено 27 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, в 2022 г. – 22 предостережения.
СЛАЙД № 10
Благодарю за внимание!
Доклад закончил.
