



В ходе подготовки к публичному мероприятию на сайт Центрального управления Ростехнадзора поступили вопросы. Сотрудниками Управления подготовлены соответствующие ответы.

1. Вопрос: 
Заявление на оценку добросовестности подается в отношении юридического лица в целом или в отношении ОПО, существует ли форма заявления, оно подается по месту нахождения юридического лица или по месту нахождения ОПО?  
Необходимо ли подтверждать отсутствие аварий, инцидентов и несчастных случаев на производстве или данная информация уже есть в базе Ростехнадзора.
Ответ: 
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 48 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением о федеральном государственном надзоре в области промышленной безопасности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 года № 1082, в целях мотивации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих опасные производственные объекты, к соблюдению обязательных требований территориальные органы Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  (далее – Ростехнадзор) проводят оценку                        их добросовестности.
Оценка добросовестности проводится по заявлению юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих опасные производственные объекты. Заявление подается в территориальный орган Ростехнадзора по месту нахождения контролируемого лица, указанному в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц или индивидуальных предпринимателей. Форма заявления о проведении оценки добросовестности не утверждена, заявление оформляется в произвольной форме.
В соответствии с пунктом 52 Положения о федеральном государственном надзоре в области промышленной безопасности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 1082, для оценки добросовестности контролируемое лицо должно соответствовать определенным критериям. К критериям оценки добросовестности относятся:
- отсутствие в течение 5 лет до даты проведения оценки на опасном производственном объекте, аварий и инцидентов, несчастных случаев (в том числе групповых);
- наличие системы управления промышленной безопасностью (вне зависимости от класса опасности опасного производственного объекта), которая должна соответствовать требованиям, установленным к документационному обеспечению систем управления промышленной безопасностью, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2020 г. № 1243;
- соблюдение обязательных требований к страхованию гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии или инцидента на опасном производственном объекте.
Таким образом, к заявлению должны быть приложены документы, подтверждающие отнесения контролируемого лица к критериям оценки добросовестности.
Кроме того, так как оценка добросовестности проводиться в отношении контролируемого лица, то документы, подтверждающие отнесения контролируемого лица к критериям оценки добросовестности, предоставляются в отношении всех эксплуатируемых опасных производственных объектов.  

2. Вопрос: 
В соответствие с каким документом необходимо проводить расследование причин аварий, инцидентов на тепловых сетях, если они являются ОПО?
Ответ:
Расследование аварий и инцидентов на тепловых сетях, относящихся                                   к опасному производственному объекту (ОПО) осуществляется в соответствии                           с Порядком проведения технического расследования причин аварий, инцидентов                      и случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения, утвержденным приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 8 декабря 2020 г. № 503.



3. Вопрос 
Наша организация занимается комбинированной выработкой электрической                 и тепловой энергии. В состав предприятия входят как источники (тепловые электрические станции), так и тепловые сети от них. Прошу Вас пояснить какие требования каких правил по работе с персоналом будут учитываться инспекторами Ростехнадзора при проверках объектов нашей организации? 
Ответ: 
В пункте 1.2 Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных Приказом Минэнерго № 115 указано, что данные Правила                                      не распространяются на тепловые энергоустановки тепловых электростанций.
В пункте 4 Правил работы с персоналом в организациях электроэнергетики Российской Федерации, утвержденных приказом Минэнерго № 796, указано, что                       в случае если организация осуществляет эксплуатацию объектов по производству электрической энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии, требования Правил применяются как в отношении работников эксплуатирующих энергетическое и электротехнического оборудования, так и в отношении работников, эксплуатирующих объекты по производству электрической энергии, включая эксплуатацию входящих в состав таких объектов тепловых сетей.
Таким образом в связи с тем, организация осуществляет эксплуатацию объектов по производству электрической энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки и в состав входят структурные подразделения эксплуатирующие тепловые сети, то и в отношении персонала, эксплуатирующего энергетическое оборудование электрических станций и в отношении персонала, эксплуатирующего тепловые сети следует применять Правила работы с персоналом в организациях электроэнергетики.

