Обобщенная отчетная информация по результатам проведения публичного мероприятия
Центральным управлением Ростехнадзора в соответствии с приказом                        от 4 сентября 2024 года № ПР-210-699-о «О проведении публичного мероприятия с подконтрольными субъектами в III квартале 2024 года»                                     26 сентября 2024 года проведено публичное мероприятие в городе Костроме          в режиме видеоконференцсвязи.
С целью проведения мероприятия:
- разработана «Программа проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Центрального управления Ростехнадзора за 6 месяцев 2024 года»;
- на официальном сайте Управления размещено уведомление (анонс)                                    о проведении публичного мероприятия с информацией о дате, времени, месте                    и способе проведения публичного обсуждения, ссылка для подключения 
к мероприятию;
- определен перечень участников, которым направлены приглашения                               для участия в публичных обсуждениях.
В мероприятии приняли участие представители прокуратуры Костромской области, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Костромской области, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия по контролю (надзору), органов местного самоуправления, представители организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, объекты электроэнергетики и теплоснабжения, подъемные сооружения  на территории Костромской области. Общее количество участников мероприятия составило 218 человек.
От имени Центрального управления Ростехнадзора с приветственным словом выступил заместитель руководителя Пузанов Дмитрий Владимирович, внимание участников публичного обсуждения было акцентировано                                       на  индикаторах риска нарушений обязательных требований.

По вопросу взаимодействия органов прокуратуры с Центральным управлением Ростехнадзора выступил заместитель начальника отдела                                по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Костромской области Баронкин Денис Сергеевич.
Доклады с видеопрезентациями представили следующие должностные лица Центрального управления Ростехнадзора:
- и.о. начальника отдела общего промышленного надзора по Ярославской                     и Костромской областям Голубева Марина Владимировна,
тема доклада:  «Основные показатели надзорной деятельности отдела общего промышленного надзора по Костромской области за 6 месяцев 2024 года»;
[bookmark: _GoBack]начальник отдела государственного энергетического надзора                                      по Ярославской и Костромской областям Сорванова Татьяна Александровна,
	тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности отдела государственного энергетического надзора по Костромской области за 6 месяцев 2024 г.»;
- эксперт отдела правового обеспечения   Востров Александр Рудольфович,
тема доклада: «Основные новации нормативно-правового регулирования                                в сфере деятельности Ростехнадзора»;
- заместитель начальника отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области Киселева Екатерина Юрьевна,
тема доклада: «Аварийность и травматизм при эксплуатации подъемных сооружений»;
-начальник межрегионального отдела государственного строительного надзора и надзора за саморегулируемыми организациями Потапов Егор Николаевич,
тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности за 6 месяцев 2024 года межрегионального отдела государственного строительного надзора                    и надзора за саморегулируемыми организациями».
Участники мероприятия были проинформированы о проведенных мероприятиях по профилактике нарушений обязательных требований с учетом особенностей осуществления контрольной (надзорной) деятельности в 2024 году.
В рамках мероприятия были освещены основные показатели надзорной деятельности на опасных производственных объектах, объектах электроэнергетики и теплоснабжения.
Кроме того, были проанализированы основные причины случаев аварийности и травматизма, приведен обзор изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.
Представители Центрального управления Ростехнадзора ответили                            на вопросы, поступившие до начала проведения мероприятия. 
По результатам проведения мероприятия приняты следующие решения:
- принять информацию докладчиков и выступающих к сведению;
- продолжить проведение мероприятий по профилактике обязательных требований, информировать контролируемых лиц об изменениях действующего законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора;
- на мероприятиях подробно обсуждать типовые нарушения обязательных требований в целях проведения предприятиями организациями самооценки;
- продолжить освещение вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком их расследования 
и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения.
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