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Слайд 1.
Добрый день, уважаемые коллеги! Вашему вниманию представляется доклад на тему «Аттестация по вопросам промышленной безопасности, 
по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики».
Слайд 2.
За 6 месяцев 2025 года по сравнению с аналогичным периодом 2024 года количество проведенных заседаний территориальной аттестационной комиссии (далее – Заседание) на территории Тверской области увеличилось на 54 %. 
Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) на территории Тверской области за 6 месяцев 2025 г. проведено 37 Заседаний.
По динамике можно увидеть, что в 2025 году Заседания стали проводиться чаще и соответственно по итогу года их будет больше, чем в прошлом году. 
Это является результатом изменений в Положение об аттестации по вопросам промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики (далее – Положение 
об аттестации), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 13 января 2023 г. № 13 (далее – Постановление № 13), связанных 
с сокращением сроков административных процедур по оказанию государственной услуги по аттестации. 
 Слайд 3.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 октября 2024 г. № 1416 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 января 2023 г. № 13» (далее – Постановление № 1416) внесены изменения в Положение об аттестации, утвержденное Постановлением № 13. Постановление № 1416 вступило в силу с 1 марта 2025 г.
Постановлением № 1416 внесены изменения в категорию работников, предусмотренную подпунктом «в» пункта 2 Положения об аттестации, а именно конкретизировано, что к этой категории относятся «инженерно-технические работники».
Также Постановлением № 1416 вносятся изменения в части сроков отдельных административных процедур (сокращение сроков):
- до 3 рабочих дней сокращается срок уведомления заявителя об оставлении заявления об аттестации без рассмотрения (с мотивированным обоснованием причин отказа) или о дате, времени и месте проведения аттестации;
- устанавливается, что по заявлениям, поданным посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных 
и муниципальных услуг (функций)» или Единого портала тестирования, аттестация в территориальных аттестационных комиссиях и ведомственных аттестационных комиссиях проводится в срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня получения заявления об аттестации;
- предусматривается, что дата проведения тестирования назначается в период, не превышающий 10 рабочих дней со дня направления уведомления о дате, времени и месте проведения аттестации – для заявлений, поданных на бумажном носителе;
- определено, что при выборе способа получения уведомления о результатах аттестации и по результатам рассмотрения апелляции на бумажном носителе, такое уведомление направляется заявителю не позднее 3 рабочих дней со дня оформления протокола.
Также для заявителя устанавливается возможность подать заявление 
с использованием усиленной неквалифицированной электронной подписи.
В новой редакции Положения об аттестации предусмотрены возможность 
и порядок изменения сведений, содержащихся в реестре аттестованных лиц, 
в случае обнаружения опечаток и (или) ошибок. При наличии оснований аттестованное лицо вправе обратиться в территориальный орган Ростехнадзора 
с заявлением об изменении сведений о нем.
Слайд 4.
	Процент успешной сдачи аттестации в Управлении на территории Тверской области за 6 месяцев 2025 г. составил 59 %.
При этом сравнительно с аналогичным периодом 2024 г. процент положительного прохождения аттестации по количеству сданных областей аттестации снизился на 7 %, в среднем это показывает, что каждая вторая область аттестации остается не сданной. 
 	Слайд 5.
	Для прохождения аттестации в территориальной аттестационной комиссии Управления на территории Тверской области за 6 месяцев 2025 г. явились 1080 человека. При сравнительном анализе с аналогичным периодом 2024 г. процент явившихся лиц уменьшился на 20%. 
Слайд 6.
На 6 слайде приведен основной перечень нормативных правовых актов, регулирующих порядок предоставления государственной услуги по организации проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики.
Порядок проведения аттестации в области промышленной безопасности, 
по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности 
в сфере электроэнергетики определен Положением об аттестации, утвержденным Постановлением № 13. 
Постановление № 13 вступило в силу и действует с 1 сентября 2023 г. 
Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому 
и атомному надзору от 26 ноября 2020 г. № 459 утвержден Административный регламент Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Ростехнадзор) предоставления государственной услуги 
по организации проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности, 
по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики (далее – Административный регламент). 
Административный регламент определяет порядок, сроки 
и последовательность административных процедур (действий) Ростехнадзора 
и его территориальных органов при предоставлении государственной услуги 
по организации проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности (далее – Государственная услуга), порядок взаимодействия должностных лиц Ростехнадзора (его территориальных органов) с заявителями при предоставлении Государственной услуги.
Приказом Ростехнадзора от 9 августа 2023 г. № 285 (далее – Приказ Ростехнадзора № 285) утвержден Перечень областей аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики. Приказ Ростехнадзора № 285 вступил в силу и действует с 1 сентября 2024 г.
Приказ Ростехнадзора № 285 отменил действие приказа Ростехнадзора 
от 4 сентября 2020 г. № 334. Перечень областей аттестации обновлен.
На официальном сайте Ростехнадзора https://gosnadzor.ru размещены обновленные вопросы тестирования по всем областям аттестации, которые применяются с 1 сентября 2024 г.
Необходимо отметить, что области аттестации, утвержденные Приказом Ростехнадзора № 285, для лиц, ранее прошедших аттестацию по областям аттестации, утвержденным приказом Ростехнадзора от 4 сентября 2020 г. № 334, применяются после окончания срока действия такой аттестации при проведении периодической или внеочередной аттестации в порядке и случаях, установленных Положением об аттестации, утвержденным Постановлением № 13. 
Аттестация проводится в форме тестирования с использованием Информационной системы «Единый портал тестирования» на компьютере. В ходе тестирования аттестуемому предлагается ответить на 20 вопросов. Время прохождения экзамена составляет 20 минут. Результат компьютерного тестирования признается положительным, если аттестуемый допустил не более 2-х ошибок 
(18 из 20). 
В целях обеспечения контроля качества предоставления Государственной услуги в классе аттестации структурного подразделения Управления установлены камеры видеонаблюдения.
В ходе тестирования аттестуемому лицу запрещено пользоваться средствами мобильной связи и иными техническими средствами хранения и передачи информации, нормативными документами, учебной, справочной и методической литературой.
          Результатом предоставления государственной услуги является выписка 
из протокола заседания территориальной аттестационной комиссии, содержащая результаты аттестации. За направление выписки уплачивается государственная пошлина в размере и порядке, установленных статьями 333.18 и 333.33 главы 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации. При неявке аттестуемого государственная пошлина считается действительной, юридическое лицо 
или индивидуальный предприниматель вправе воспользоваться ею при последующей подаче заявления об аттестации либо осуществить возврат.
Особое внимание хочу акцентировать на то, что выписка из протокола заседания территориальной аттестационной комиссии выдается исключительно территориальными органами Ростехнадзора.
Слайд 7.
Обращено внимание, что с 1 января 2025 г. в соответствии с подпунктом 72 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации увеличены размеры государственной пошлины за действия, совершаемые уполномоченными органами при проведении аттестации в случаях, если такая аттестация предусмотрена законодательством Российской Федерации:
- выдача аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации - 2000 рублей; 
- внесение изменений в аттестат, свидетельство либо иной документ, подтверждающий уровень квалификации, в связи с переменой фамилии, имени, отчества - 500 рублей.
Слайд 8.
	В 2023 г. должностными лицами Управления в ходе контрольных (надзорных) и иных мероприятий проверены 114 протоколов заседаний комиссии, из них были выявлены 4 поддельных.
[bookmark: _GoBack]	За 2024 год должностными лицами Управления в ходе контрольных (надзорных) и иных мероприятий проверен 71 протокол, из которых был выявлен 
1 поддельный. 
За истекший период 2025 года проверено 100 протоколов, из которых выявлен 1 поддельный. 
Проверка достоверности документов об аттестации осуществлялась путем направления письменного обращения в территориальный орган Ростехнадзора либо в сервисе подлинности проверки протоколов Единого портала тестирования (https://qr.umkrtn.ru). В рамках данного сервиса проверяются наличие сведений 
о работнике в реестре лиц, аттестованных центральной аттестационной комиссией, территориальными аттестационными комиссиями и аттестационными комиссиями организаций (за исключением организаций, обеспечивающих безопасность государства).
При выявлении поддельных документов также имеются признаки административного правонарушения по ч. 1 ст. 9.1 КоАП РФ, выражающегося 
в нарушении требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, а именно отсутствие факта прохождения сотрудниками аттестации 
в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики. Данное нарушение влечет наложение административного штрафа:
на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; 
на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей 
или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; 
на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей 
или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
По каждому факту нарушений проинформированы органы внутренних дел 
по территориальной принадлежности о наличии признаков возможного состава преступления ст. 327 УК РФ «Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков».
В соответствии с пунктом 10 статьи 14.1 Федерального закона от 21 июля 
1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» работники, не прошедшие аттестацию в области промышленной безопасности, не допускаются к работе на опасных производственных объектах.

Спасибо за внимание!


