Обобщенная отчетная информация по результатам проведения публичного мероприятия.
Центральным управлением Ростехнадзора в соответствии с утвержденным «Планом – графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2025 году» 27 марта 2025 года проведено публичное мероприятие в городе Москве                         в режиме видеоконференцсвязи.
С целью проведения мероприятия:
- разработана «Программа проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Центрального управления Ростехнадзора за 12 месяцев 2024 года»;
- на официальном сайте Управления размещено уведомление (анонс)                                    о проведении публичного мероприятия с информацией о дате, времени, месте                    и способе проведения публичного обсуждения, ссылка для подключения 
к мероприятию;
- определен перечень участников, которым направлены приглашения                               для участия в публичных обсуждениях.
В мероприятии приняли участие представители прокуратуры Московской области, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия по контролю (надзору), представители организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, объекты электроэнергетики и теплоснабжения, а также гидротехнические сооружения                  на территории Московской области. Общее количество участников мероприятия составило 216 человек.
От имени Центрального управления Ростехнадзора с приветственной речью выступил заместитель руководителя Пономарёв Владимир Николаевич.
С докладом «Осуществление Центральным управлением Ростехнадзора мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований с учетом особенностей осуществления контрольной (надзорной) деятельности в 2024 году» выступил заместитель руководителя Пономарёв Владимир Николаевич. 
Участникам публичных обсуждений была продемонстрирована видеопрезентация доклада.
Доклады с видеопрезентациями представили следующие должностные лица Центрального управления Ростехнадзора:
- начальник межрегионального отдела по газовому надзору Зеленов Антон Григорьевич, 
тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности                                      за 12 месяцев 2024 года и анализ аварийности на объектах магистрального трубопроводного транспорта и газового надзора»;
- государственный инспектор межрегионального отдела по надзору                          за гидротехническими сооружениями Харламова Виктория Александровна,
тема доклада: «Анализ основных показателей контрольно-надзорной деятельности при осуществлении надзора за гидротехническими сооружениями по итогам 2024 года, расположенных на территории Владимирской, Ивановской, Костромской, Московской, Тверской и Ярославской областей»;
- исполняющий обязанности заместителя руководителя Ефременков Александр Сергеевич,                      
тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности отдела государственного энергетического надзора по Московской области за 12 месяцев 2024 года и анализ аварийности и травматизма на объектах энергетики за 2024 год;
- заместитель начальника межрегионального отдела государственного строительного надзора и надзора за саморегулируемыми организациями Галкина Ольга Евгеньевна,
тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности межрегионального отдела государственного строительного надзора и надзора за саморегулируемыми организациями за 12 месяцев 2024 года»;
- начальник отдела по надзору за подъемными сооружениями 
по Московской области Балобанов Сергей Валерьевич,
тема доклада: «Аварийность и травматизм при эксплуатации подъемных сооружений за 12 месяцев 2024 года»;
- начальник отдела по котлонадзору по Московской области Мансуров Сергей Александрович,
тема доклада: «Основные показатели надзорной деятельности                                     за 12 месяцев 2024 года и анализ аварийности и травматизма на объектах,                                на которых эксплуатируется оборудование, работающее под избыточным давлением».
Также был заслушан доклад ведущего специалиста - эксперта отдела правового обеспечения Палагуты Софьи Борисовны, тема доклада: «О правовом регулировании контрольной (надзорной) деятельности в 2024 году, новое                             в законодательстве о контроле (надзоре)». 
Участники мероприятия проинформированы о проведенных мероприятиях                                     по профилактике нарушений обязательных требований с учетом особенностей осуществления контрольной (надзорной) деятельности в 2024 году.
В рамках мероприятия озвучены основные показатели надзорной деятельности на опасных производственных объектах, объектах электроэнергетики и теплоснабжения, а также гидротехнических сооружениях.
Проанализированы основные причины случаев аварийности                                              и травматизма, приведен обзор изменений федерального законодательства                           и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. 
Представители Центрального управления Ростехнадзора ответили                            на вопросы, поступившие до начала проведения мероприятия. 
По результатам проведения мероприятия приняты следующие решения:
- продолжить проведение мероприятий по профилактике обязательных требований, информировать контролируемых лиц об изменениях действующего законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора;
- на мероприятиях подробно обсуждать типовые нарушения обязательных требований в целях проведения предприятиями организациями самооценки;
- продолжить освещение вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком их расследования 
и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения.
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