


Отчет (пресс-релиз) о проведенном Центральным управлением Ростехнадзора публичного мероприятия в Калининградской области 

15 сентября 2017 года Центральное управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело в г. Зеленоградске Калининградской области публичное обсуждение результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, соблюдения обязательных требований законодательства в пределах полномочий Ростехнадзора Калининградскими отделами Центрального управления Ростехнадзора за 1 полугодие 2017 года. 
В мероприятии приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Калининградской области, органов местного самоуправления, представители гражданского и бизнес-сообщества. 
Во вступительной речи заместитель руководителя Центрального управления Ростехнадзора Николай Аркадьевич Крутиков поблагодарил представителей предприятий посетивших мероприятие, подчеркнув, что основной задачей подобных встреч является открытый диалог между Ростехнадзором и представителями промышленного сообщества, проведение подобного рода мероприятий будет способствовать повышению степени открытости информации о состоянии сферы обеспечения безопасности поднадзорных Центральному управлению Ростехнадзора объектов. 
Далее Николай Аркадьевич Крутиков озвучил основные аспекты деятельности Ростехнадзора, осветил проблемные вопросы, связанные с соблюдением обязательных требований нормативно-правовых актов, а также обозначил основные изменения в законодательстве: 
«Основной задачей Центрального управления Росехнадзора является обеспечение защищенности жизненно важных интересов личности, общества и государства от аварий на опасных объектах и последствий этих аварий. В целях реализации профилактических мер, направленных на снижение аварийности и травматизма, на регулярной основе в адрес поднадзорных организаций направляется информация о состоянии промышленной безопасности, причинах имевших место аварий и несчастных случаях. 
В целом по стране, количество выявляемых нарушений по всем видам надзоров остаётся стабильным. Однако по-прежнему характерными причинами аварийности и смертельного травматизма является «человеческий фактор», выражаемый в недостаточной квалификации специалистов и руководителей предприятий.
Нормотворческая деятельность Ростехнадзора позволила обновить законодательную и нормативную базу, внедрить новые подходы в регулировании промышленной безопасности. Принято 32 федеральных закона, 64 постановления Правительства Российской Федерации, 104 федеральных норм и правил в области промышленной безопасности».
Далее выступили начальники Калининградских отделов Центрального управления Росехнадзора с докладами о наиболее важных и характерных нарушениях, выявляемых при проведении проверок, а также об основных изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регламентирующие контрольно-надзорную деятельность Ростехнадзора.
После чего состоялось публичное обсуждение актуальных вопросов правоприменительной практики Ростехнадзора в регионе. 



