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Обобщенная отчетная информация
по результатам проведения публичного мероприятия
Центральным управлением Ростехнадзора (далее - Управление)                            в соответствии с утвержденным «Планом-графиком проведения                               в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2017 году» организовано и проведено 15 ноября 2017 года в городе Твери публичное мероприятие.
С целью проведения мероприятия:
Разработана «Программа мероприятия Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору «Публичное обсуждение правоприменительной практики Центрального управления Ростехнадзора за 9 месяцев 2017 года»;
на официальном сайте Управления размещено уведомление подконтрольных лиц о проведении публичных обсуждений с информацией                 о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения;
определен перечень общероссийских общественных объединений предпринимателей, органов власти, общероссийских и региональных средств массовой информации, а также подконтрольных субъектов, которым направляются приглашения для участия в публичных обсуждениях;
направлены приглашения для участия в публичных обсуждениях;
проведены разъяснительные мероприятия о целях и задачах публичного обсуждения.
Мероприятия проведено в зале заседаний бизнес-центра «Тверь» вместимостью более 500 мест по адресу: г. Тверь, Смоленский переулок,                д. 29.
[bookmark: _GoBack]В проведении мероприятия приняли участие: Первый заместитель Председателя Правительства Тверской области Титов А.А., Главный федеральный инспектор по Тверской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Жуков И.А., а также представители Прокуратуры Тверской области, представители органов исполнительной власти, администраций муниципальных районов, городов Тверской области, общественных организаций, руководители и представители многих предприятий, пресса. 
В целом на мероприятии присутствовало свыше 500 человек.
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