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Вопрос 1
В Приказе Ростехнадзора от 12 ноября 2013 № 533                                    «Об утверждении Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения» ничего не сказано о профессии «рабочий люльки». В случае если мы обучаем машинистов подъемников, требуется ли им присвоение второй специальность «рабочий люльки» для выполнения работ на высоте? Конструктив ПС выполнен таким образом, что во время работы находятся 2-машиниста один снизу второй в люльке, основное управление из люльки.

Ответ: 
п. 244 ФНП, подъем и транспортировка людей в люльках (кабинах) должны производиться под непосредственным руководством лица, ответственного за безопасное производство работ с применением ПС.

Люди, которых необходимо переместить, получили инструкции                       (под роспись) о том, где стоять, за что держаться, как пользоваться предохранительными поясами и как покидать люльку (кабину).   

Вопрос 2
«Подскажите, пожалуйста, порядок уведомления государственного органа о начале деятельности по техническому диагностированию внутридомового оборудования».

Ответ:

«Порядок представления в уполномоченные федеральные органы исполнительной власти (их территориальные органы) уведомлений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими отдельные виды предпринимательской деятельности подробно описан в разделе II «Правил предоставления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 584».

Вопрос 3
С 1 января 2018 года, лица, осуществляющие эксплуатацию (обслуживание и ремонт) лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, кроме эскалаторов в метрополитенах (за исключением осуществляющих такую деятельность для обеспечения собственных нужд юридических лиц, индивидуальных предпринимателей), обязаны в течение шести месяцев уведомить уполномоченный в соответствующей сфере деятельности орган государственного контроля (надзора) об осуществлении указанной деятельности. Будут ли проверяться эти организации до начала осуществления своей деятельности? И требуется ли уже осуществляющим эту деятельность организациям уведомлять Ростехнадзор?
Ответ:

Федеральный закон «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» находится в стадии проекта (№ 243883-7).

Вопрос 4
Правильно ли применять к лифтам, установленным в многоквартирных жилых домах, (тип лифта - пассажирский) требования разделов 3, 5, приложения № 1, ТС ТС 011/2011, а именно материалы купе кабины, устройства управления и т.д. должны быть выполнены из материалов, снижающих риск их повреждения и поджигания, а также установка поручня в кабине лифта?

Ответ:

Согласно п.3.1 статьи 4 технического регламента таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011, для обеспечения безопасности в период назначенного срока службы лифта должны выполняться следующие требования: Использование лифта по назначению, проведение технического обслуживания, ремонта, осмотра лифта в соответствии с руководством по эксплуатации изготовителя. Если в инструкции по эксплуатации завода изготовителя не отражены требования разделов 3, 5, приложения № 1, ТС ТС 011/2011, то в соответствие с требованием технического регламента таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011, данные лифты не отработавшие назначенный срок службы, должны быть приведены в соответствие в срок не позднее 2020г.

Вопрос 5
Необходимо ли ответственным за организацию лифтов, перед назначением на должность, проходить обучение?

Ответ:

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 июня 2017г. № 743 п.4 п.п «р» Организация безопасного использования и содержания объекта обеспечивается владельцем объекта и включает в зависимости от вида объекта реализации следующих мер: должно быть соответствие квалификации работников владельца объекта требованиям профессиональных стандартов в зависимости от выполняемых ими трудовых функций. 

Требования профессиональных стандартов отражены в приказе Минтруда России от 17.01.2014 № 18 н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации лифтового оборудования».

Подтверждение соответствующей квалификации проводится                              в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 238-ФЗ                               «О независимой оценке квалификации».

Вопрос 6
Правомерно ли применять к больничным или пассажирским лифтам, установленным в медицинских учреждениях, у которых в паспорте лифта указан тип лифта – пассажирский или больничный, требования как к лифтам предназначенным для маломобильных групп населения? Если да, то как это обеспечить, ведь согласно требованиям Технического регламента о требованиях  пожарной безопасности к таким лифтам предъявляются те же требования, что и к лифтам для перевозки пожарных во время пожара.

Ответ:

Согласно п.3.1 статьи 4 технического регламента таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011, для обеспечения безопасности в период назначенного срока службы лифта должны выполняться следующие требования: Использование лифта по назначению, проведение технического обслуживания, ремонта, осмотра лифта в соответствии с руководством по эксплуатации изготовителя. В соответствии с вышеизложенным, требования к лифтам установленных в медицинских учреждениях не могут быть иными, нежели указанные в инструкции по эксплуатации завода изготовителя.

Вопрос 7
При осуществлении проверки владельца в случае обнаружения нарушения требований безопасности согласно 743 постановления правительства РФ, например отсутствие вертикального щита, каков срок устранения замечания? ТР ТС 011/2011 дает право устранить замечание на старых лифтах до 15.02.2020 года, правилах сроки не указаны.

Ответ:

В соответствии с п.п. 5.5 статьи 6 технического регламента, лифты, введенные в эксплуатацию до вступления в силу настоящего технического регламента и отработавшие назначенный срок службы, должны быть приведены в соответствие с требованиями настоящего технического регламента в срок, не превышающий 7 лет с даты вступления в силу настоящего технического регламента. Данная формулировка не даёт право устранить замечания на старых лифтах до 15.02.2020 года.

Вопрос 8
Как будут соблюдаться в соответствии с «Правилами организации безопасного использования и содержания лифтов…» сроки проведения контрольного осмотра и ввода в эксплуатацию при массовой замене лифтов по программе капитального ремонта МКД?

Сколько лифтов за день сможет осмотреть инспектор?

Ответ:

Сроки проведения контрольного осмотра указаны в Правилах утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24 июня 2017г. № 743, при этом количество лифтов которое может за день осмотреть инспектор не регламентировано.

Вопрос 9
В каких случаях обязательное присутствие и контроль со стороны специалистов ответственных за безопасное производство работ (в случае погрузочно-разгрузочных работ с электромагнитными кранами, погрузка на ж/д платформы, грузовой автотранспорт, рельсовые телеги) и должны ли они проверять «качество» строповки, которая проводится в полувагонах?

Ответ:

П. 115,ФНП работа кранов стрелового типа, кранов-манипуляторов, подъемников (вышек) вблизи воздушной линии электропередачи должна производиться под непосредственным руководством специалиста, ответственного за безопасность производства работ с применением ПС, который должен указать крановщику ( машинисту подъемника, оператору) место установки ПС, обеспечить выполнение предусмотренных нарядом-допуском условий работы и сделать запись в вахтенном журнале ПС о разрешений работы; 

П.117 ФНП, производить кантовку тяжелых грузов и грузов сложной конфигурации только под руководством специалиста, ответственного за безопасность производство работ с применением ПС;

П.130 ФНП, работа по перемещению груза несколькими ПС, разгрузка и погрузка полувагонов, работа ПС при отсутствии маркировки веса груза и схем строповки производится под непосредственным руководством специалиста, ответственного за безопасное производство работ                                    с применением ПС. 

П.117 ФНП, начинать подъем груза, предварительно подняв на высоту не более 200-300 мм, с последующей остановкой для проверки правильности строповки и надежности действия тормоза.

Вопрос 10
В старых правилах (ПБ 10-382-00) отчетливо сказано в п.9.4.24.               К управлению кранами по радио допускаются рабочие, имеющие удостоверение крановщика-оператора, прошедшего обучение                              по программе для подготовки крановщиков-операторов.
Какие сейчас требования к допуску персонала по управлению мостовым краном по радио? 
Ответ:

П. 154 ФНП, к управлению ПС с пола или со стационарного пульта могут быть допущены рабочие, обученные в соответствии с требованиями, изложенными в руководстве ( инструкции) по эксплуатации такого ПС,                       а при управления (по радио), кроме того, с учетом требований, изложенных                          в руководстве (инструкции) по эксплуатации системы дистанционного управления.

Вопрос 11
Необходимо ли участие инспектора РТН при первичной аттестации стропальщиков и машинистов кранов?

Ответ:

Не требуется. 

Вопрос 12
Порядок вывода кранов в ремонт, срок на который краны могут быть выведены в ремонт и на консервацию.

Ответ:

РД-09-390-00 п.2.12. Территориальные органы Госгортехнадзора России уведомляются об остановке и консервации подведомственных им объектов, включая объекты котлонадзора и подъемных сооружений для исчисления фактического ресурса их работы. Уведомление должно быть выполнено до начала работ по остановке и консервации. 
Вопрос 13

В разделе «Требования к монтажу и наладке систем дистанционного управления (радиоуправления), пункт  60 «Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12 ноября 2013 г. N 533 указано:

«При переводе кранов мостового типа и консольных кранов грузоподъемностью до 10 т включительно на дистанционное управление (радиоуправление) они подлежат снятию с учета в органах Ростехнадзора при условии демонтажа кабины управления».

Прошу разъяснить :относится ли подвесной пульт мостового крана (кнопочный аппарат, подвешенный на кране), управляемого с пола, к системе дистанционного управления.

Ответ:

В соответствии с п.154 «Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12 ноября 2013 г. № 533 не относится, т.к относится к управлению с пола.

Вопрос 14
С какой целью установлено условие демонтажа кабины управления мостовых и консольных кранов, грузоподъемностью до 10 т? 
Ответ:

п. 60 ФНП при переводе кранов мостового типа и консольных кранов грузоподъемностью до 10 т включительно на дистанционное управление (радиоуправление) они подлежат снятию с учета в органах Ростехнадзора при условии демонтажа кабины управления. 

Вопрос 15
Почему не надо демонтировать кабину управления на мостовых и консольных кранах, грузоподъемностью более 10т в случае их перевода на дистанционное управление? 
Ответ:

Они не подлежат снятию с учета.

Вопрос 16
Как обеспечить доступ обслуживающего персонала для проведения плановых проверок крана и крановых путей при условии демонтажа кабины управления в случае отсутствия проходных галерей вдоль крановых путей?

Ответ:

Обеспечение доступа осуществляет эксплуатирующая организация, разработав необходимые инструкции. 

