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Обобщенная отчетная информация
по результатам проведения публичного мероприятия
Центральным управлением Ростехнадзора (далее – Управление) в соответствии с утвержденным «Планом-графиком проведения                                  в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2018 году» организовано и 20.06.2018 года проведено публичное мероприятие.
С целью проведения мероприятия:
Разработана «Программа публичного мероприятия Центрального управления Ростехнадзора»;
на официальном сайте Управления размещено уведомление подконтрольных лиц о проведении публичных обсуждений с информацией                 о  дате, времени и месте проведения публичного обсуждения;
определен перечень общероссийских общественных объединений предпринимателей, органов власти, общероссийских и региональных средств массовой информации, а также подконтрольных субъектов, которым направляются приглашения для участия в публичных обсуждениях;
направлены  приглашения для участия в публичных обсуждениях;
проведены разъяснительные мероприятия о целях и задачах публичного обсуждения.
Мероприятие проведено в зале заседаний Администрации Владимирской области вместимостью более 430 мест по адресу: г. Владимир, Октябрьский проспект, дом 21. 
В проведении мероприятия приняли участие 417 представителей различных сфер деятельности, в том числе: представители поднадзорных предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Владимирской и Ивановской областей, представители федеральных органов исполнительной власти Владимирской и Ивановской областей, органов местного самоуправления, представители правоохранительных органов, гражданского и бизнес-сообщества.
В ходе мероприятия участники выступили с докладами о наиболее важных и характерных нарушениях, выявляемых при проведении проверок, а также об основных изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регламентирующие контрольно-надзорную деятельность Ростехнадзора, а так же представителями организаций были заданы вопросы, на которые в ходе мероприятия были даны ответы, разъяснения.
