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О некоторых изменениях законодательства 
в области предоставления государственных услуг
Основными направлениями деятельности Управления в области предоставления государственных услуг являются:
лицензирование отдельных видов деятельности;

регистрация опасных производственных объектов;

ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности.
3а 6 месяцев 2017 года было предоставлено 820 государственных услуг, из них:  
32 государственные услуги в части лицензирования отдельных видов деятельности, из них по 4 заявлениям принято решение об отказе  в предоставлении государственной услуги, что составляет всего 10 %; 
158 – в части регистрации опасных производственных объектов, из них 87 отказов (55%).

630 – в части ведения реестра заключений экспертизы промышленной безопасности, из них 105 отказов (17%).

Одной из начальных стадий взаимодействия организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, 
с Федеральной службой по экологическому, технологическому 
и атомному надзору является регистрация объектов 
в государственном реестре опасных производственных объектов. Осуществив необходимые регистрационные действия, 
у эксплуатирующих организаций возникают обязанности выполнения всех требований законодательства Российской Федерации в области промышленной безопасности.

Учитывая вышеуказанный немаловажный факт, процедура регистрации объектов в государственном реестре должна осуществляться на должном уровне и строго в соответствии 
с Федеральным законом от 21 июля 1997 года № 116-ФЗ 
«О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (далее - Федеральный закон № 116-ФЗ), Правилами регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 1998 года № 1371, а также ведомственными нормативными правовыми документами Федеральной службы 
по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Ростехнадзор).
Организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты, не позднее 10 рабочих дней со дня начала их эксплуатации представляют в Ростехнадзор в установленном порядке Сведения, характеризующие каждый объект. Объекты подлежат регистрации в государственном реестре опасных производственных объектов в течение 20 рабочих дней.
14 февраля 2017 года вступил в силу новый Административный регламент по предоставлению Ростехнадзором государственной услуги по регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов.

Необходимо отметить, что вновь изданный документ имеет 
ряд положительных моментов, а также значительно упрощает процедуру регистрации объектов, в том числе адреса мест нахождения которых не совпадают с юридическим адресом заявителя. 
Так, с момента вступления вышеназванного документа 
у эксплуатирующих организаций отсутствует необходиость тратить лишнее время на избыточные процедуры согласования карт учета 
в территориальных органах Ростехнадзора по месту нахождения опасных производственных объектов. Теперь эти функции осуществляются специалистами Ростехнадзора в рамках рассмотрения заявления о регистрации.
Кроме того, установлен исчерпывающий перечень документов, необходимых для регистрации опасных производственных объектов 
в государственном реестре, что запрещает впредь требовать 
от заявителей дополнительные документы и излишние сведения 
об объектах или эксплуатирующей организации. 

Вместе с тем с введением новых требований эксплуатирующими организациями зачастую допускаются многочисленные нарушения 
при оформлении пакета документов для регистрации, среди которых:

отсутствие описи представляемых документов или не соответствие форме, установленной приложением № 2 к Административному регламенту; 

отсутствие в заявлении сведений о конкретном опасном производственном объекте, в отношении которого будет осуществляться регистрационное действие (наименование, регистрационный номер, местонахождение, код отраслевой принадлежности, ОКТМО, сведения о собственнике объекта);

отсутствие в сведениях, характеризующих опасный производстенный объект, цифрового обозначения раздела отраслевой принадлежности;

не представление в составе пакета документов текстовой части подраздела «Технологические решения» проектной документации 
на производственные объекты капитального строительства 
(с указанием реквизитов заключения соответствующей экспертизы) 
и другие нарушения.
Кроме того, сообщаем, что приказом Ростехнадозра от 25.11.2016 № 495 утверждены новые Требования к регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов и ведению государственного реестра опасных производственных объектов, которые вступят в силу с 1 января 2018 года. Таким образом, со следующего года идентификацию новых объектов необходимо проводить уже согласно новым Требованиям, кроме того у всех остальных зарегистрированных объектов наименования должны быть приведены в соответствие с новыми Требованиями, что будет осуществляться при первом внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственном реестре опасных производственных объектов.
Стоит подчеркнуть, что также не обошли стороной государственную услугу по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности – приказом Ростехнадзора от 30.06.2017 № 238 внесены изменения в Административный регламент Ростехнадзора по предоставлению государственной услуги по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности, вступившие в силу 12 августа 2017 года.
С момента вступления указанных изменений появились новые требования в оформлении заявительных документов, в частности 
в сведениях о заявителе и об экспертной организации добавлена графа теперь необходимо указывать кроме прочего должность руководителя юридического лица (лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица). 

В случае если заявление подписано лицом, имеющим право действовать по доверенности от имени юридического лица в части подписания заявления, к заявлению прикладывается оформленная в соответствии с законодательством Российской Федерации доверенность (копия доверенности при предъявлении оригинала), заверенная печатью заявителя (при наличии печати) и подписанная руководителем организации-заявителя или уполномоченным этим руководителем лицом. 

Заявление о внесении заключения экспертизы промышленной безопасности в Реестр теперь нужно представлять не только в электронном формате PDF, но и в форматируемом виде в формате Word). Введено ограничение размера файлов на электронном носителе - не более 50 Мб. 
Кроме того, введены основания для отказа в приеме документов, дополнены основания для отказа в регистрации заключения экспертизы, а также иные требования.
Наиболее частыми нарушениями, допускаемыми заявителями при подаче документов являются: 

представление в составе пакета документов электронного носителя без информации в формате PDF, или не соответствующего бумажному носителю; 

отсутствие необходимой доверенности от руководителя организации, уполномачивающей действовать в интересах юридического лица заявителя;

некорректное указание в заявительных документах 
данных об организации-заявителе и экспертной организации (не соответствующих данным Единого государственного реестра юридических лиц), сведений об эксперте, подписавшем заключение экспертизы промышленной безопасности;

отсутствие в заявлении краткой характеристики, назначения и местонахождения объекта, в отношении которого проведена экспертиза промышленной безопасности.
