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ДОКЛАД 
ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ РОСТЕХНАДЗОРА 
Настоящий доклад подготовлен в рамках подготовки к проведению публичных мероприятий с подконтрольными субъектами во 2 квартале                    2017 г. во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Цель мероприятия – доведение до сведения подконтрольных Центральному управлению Ростехнадзора (далее - Управление) организаций информации о недопустимых действиях в рамках эксплуатации опасных производственных объектов (далее – ОПО) и последствиях нарушений требований промышленной безопасности, а также  санкциях, применяемых к нарушителям.

Управление, являясь органом федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, федерального государственного энергетического надзора, федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности,  федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений, федерального государственного строительного надзора и федерального государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, осуществляет контроль за соблюдением подконтрольными организациями требований нормативных правовых актов на территории восьми субъектов Российской Федерации, относящихся к юрисдикции Управления: Московской, Смоленской, Тверской, Ярославской, Костромской, Владимирской, Ивановской и Калининградской областей.

Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 17.10.2016 № 421 утвержден перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках осуществления видов государственного контроля (надзора), отнесенных к компетенции Ростехнадзора. Указанный перечень во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещен на официальном сайте Управления.

Основной целью проверок, проводимых в рамках осуществления федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, является обеспечение безопасности при эксплуатации ОПО 
и, как следствие, защита жизни и здоровья работников таких объектов.

Важным показателем осуществления надзорной деятельности является уровень аварийности и смертельного травматизма в поднадзорных организациях. 

В 2016 году зарегистрировано 18 аварий: 5 -  в электроэнергетике,  и 13 - в области промышленной безопасности (на объектах магистрального трубопроводного транспорта, газораспределения и газопотребления, 
в надзоре за подъемными сооружениями, за взрывопожароопасными и химически опасными производствами и объектами, за производством, хранением и применением взрывчатых материалов промышленного назначения). 
По сравнению с 2015 годом наблюдается незначительный рост аварийности на объектах энергетического комплекса. В области надзора за промышленной безопасностью показатели аварийности остались на уровне прошлого года (в 2015 году зарегистрировано 16 аварий: 3 – в электроэнергетике и 13 – в области промышленной безопасности).

На поднадзорных Управлению предприятиях в 2016 году зафиксировано 15 несчастных случаев, в результате которых пострадало 20 человек: 10 – со смертельным исходом и 10 - с тяжелыми последствиями. 

Несчастные случаи распределяются по направлениям надзоров следующим образом:
8 случаев произошло в энергонадзоре (пострадало 9 человек: 
7 смертельно и 2 – с тяжелыми последствиями);  

7 случаев произошли в области промышленной безопасности 
(пострадало 11 человек: 3 со смертельным исходом и 8 – с тяжелыми последствиями). Смертельные случаи имели место в надзорах: за взрывопожароопасными и химически опасными производствами и объектами (Ивановская область), за объектами производства, хранения и применения взрывчатых материалов промышленного назначения (Калининградская область), за взрывоопасными объектами хранения и переработки растительного сырья (Московская область). 

Общее количество поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на территориях, отнесенных к юрисдикции Управления, составляет 97 916.

В территориальных разделах государственного реестра опасных производственных объектов Управления по состоянию на 31.12.2016 зарегистрировано 16 110 ОПО, эксплуатируемых 7633 организациями. Под надзором Управления по состоянию на указанную дату находилось 19 304 ОПО.

За 12 месяцев 2016 года:

- проведено 17 780 проверок (в 2015 году проведено 18 159 проверок);

- выявлено и предписано к устранению 135 057 нарушений 
(в 2015 году  выявлено 65 320 нарушений); 

- наложено 4 830 административных штрафов на сумму 386 млн. 649 тыс. руб., взыскано 275 млн. 784 тыс. руб. (в 2015 году наложено 5 192  штрафа на сумму 319 млн. 696 тыс. руб., взыскано 188 млн. 607 тыс. руб.). 

При подведении основных итогов работы можно отметить, что запланированные мероприятия отчетного периода выполнены в полном объеме за исключением проверок, исключенных из плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
На 2016 год Управлением было запланировано проведение 3672 проверок, из которых 3183 проверок фактически проведены, 111 проверок - исключены из Плана в соответствии с основаниями, установленными постановлением  Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», и 378 проверок прекращены по основаниям, установленным Федеральным законом № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В 2016 году должностные лица Управления приняли участие в 1348 судебных процессах (в аналогичном периоде 2015 года – в 1660 процессах), из них по 1109 (в 2015 году – по 1127) делам вынесены решения в пользу Управления, что составляет 82,2% от общего числа дел, рассмотренных в суде.

Основной категорией рассматриваемых дел является обжалование постановлений об административных правонарушениях.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Горнорудная и нерудная промышленность, 
объекты подземного строительства
Под надзором Управления находится 39 поднадзорных организаций (юридических лиц), эксплуатирующих 59 опасных производственных объектов (включая объекты специального подземного строительства),  в том числе:  II класса – 22 ОПО, III класса - 36 ОПО, IV класса – 
1 ОПО.

В 2016 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Управлением проведено 68 проверок (из них плановых - 31, внеплановых- 37), в результате которых выявлено 271 нарушение норм и правил. Наложено 59 административных наказаний, в том числе, 56 административных штрафов (30 – на должностные лица и 26 на юридические лица) на сумму 4 517 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 3 747 тыс. руб. 

Применено 1 административное приостановление деятельности и выдано 2 предупреждения. 

В 2015 году проведена 131 проверка (из них плановых - 66, внеплановых - 65), в результате которых выявлено 790 нарушений норм и правил. Наложено 123 административных штрафа (64 – на должностные лица и 59 на юридические лица) на сумму 5657 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 2488 тыс. руб. 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.1999 № 263 «Об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте» Управлением уделялось особое внимание вопросам повышения эффективности производственного контроля с учетом  условий, характерных для  каждого конкретного предприятия, соответствия кадрового состава технических руководителей и специалистов занимаемым должностям по профессиональному образованию, аттестации в области промышленной безопасности ИТР и обученности производственного персонала. 

В целях реализации мероприятий по защищенности поднадзорных предприятий при возникновении аварийных ситуаций ими заключаются договоры с подразделениями МЧС России.

Все подконтрольные объекты специального подземного строительства имеют высокую степень антитеррористической устойчивости и в круглосуточном режиме охраняются специализированными подразделениями Министерства обороны РФ, Министерства внутренних дел РФ, ЧОП. Все предприятия, ведущие работы по строительству объектов специального подземного строительства, обслуживаются профессиональными горноспасательными частями ФГУ «УВГСЧ в строительстве», входящими в состав МЧС России. 
Состояние безопасности и противоаварийной устойчивости на горных предприятиях, перерабатывающих производствах, объектах специального подземного строительства можно оценить, как хорошее.

Все мероприятия по контролю и надзору в 2016 году, предусмотренные Планом проведения плановых проверок Управления на 2016 год, выполнены, за исключением проведения плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства (согласно требованиям ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»). 

При  осуществлении проверок состояния промышленной безопасности на подконтрольных предприятиях в первую очередь уделялось внимание:

          - состоянию технической документации на предприятиях, её соответствию нормативным требованиям законодательства;

          - квалификации и обученности персонала, связанного с оборотом взрывчатых материалов промышленного назначения;

         - соответствию фактического состояния ведения буровзрывных работ на предприятиях проектной документации, правилам и нормам;

        - производству работ в соответствии с Положениями о производственном контроле и утвержденной нарядной системой.
Объекты нефтегазоперерабатывающей, нефтехимической промышленности и объекты нефтепродуктообеспечения
Под надзором Управления находится 186 поднадзорных организаций (юридических лиц), эксплуатирующих опасные производственные объекты нефтегазоперерабатывающей, нефтехимической промышленности и объекты нефтепродуктообеспечения, в том числе:

нефтехимических предприятий -8;

нефтегазоперерабатывающих предприятий – 10;

базы товарно-сырьевые – 5;

предприятия нефтепродуктообеспечения – 163.

Число поднадзорных ОПО, внесенных в Реестр - 270, в том числе:

I класса – 6 ОПО, II класса – 10 ОПО, III класса - 246 ОПО, IV класса – 8 ОПО.
В 2016 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Управлением проведено 104 проверки (из них плановых - 40, внеплановых- 56, в рамках постоянного государственного надзора - 8), в результате которых выявлено 915 нарушений норм и правил. 
Наложено 88 административных наказаний, в том числе, 87 административных штрафов (50 – на должностные лица и 37 на юридические лица) на сумму 7 625 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 4406 тыс. руб. 

Применено 1 административное приостановление деятельности. 

В 2015 году проведена 171 проверка (из них плановых - 37, внеплановых - 116, в рамках постоянного государственного надзора - 18), 
в результате которых выявлено 735 нарушений норм и правил. 
Наложено 121 административное наказание, в том числе, 
3 административных приостановления деятельности, вынесено 
5 предупреждений, 113 административных штрафов (60 – на должностные лица и 53 на юридические лица) на сумму 12242 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 8196 тыс. руб.

Основной проблемой, связанной с обеспечением безопасности                        и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий, является физический износ технических устройств. Резервуарные парки и трубопроводы, отработавшие нормативный срок службы, проходят экспертизу промышленной безопасности с установлением новых сроков безопасной эксплуатации. 
Анализ выявленных при обследованиях нарушений показывает, что большинство нарушений допускается при организации и осуществлении эксплуатации технических устройств и оборудования ОПО. Немалую часть от всех нарушений составляют нарушения в части наличия средств контроля и управления технологическими процессами, противоаварийной защиты и сигнализации. 

        Основной причиной большинства нарушений является недостаточный уровень организации и осуществления производственного контроля, низкий уровень финансирования мероприятий по повышению уровня автоматизации и модернизации производств.
Предприятия оснащены современными средствами противоаварийной защиты, что позволяет эксплуатировать объекты без аварийности                                     и травматизма.
В целом состояние промышленной безопасности объектов нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, объектов нефтепродуктообеспечения удовлетворительное.
Объекты магистрального трубопроводного транспорта 

Под надзором Управления находится 43 поднадзорных организации, эксплуатирующих 946 опасных производственных объектов магистрального трубопроводного транспорта, в том числе:

I класса – 19 ОПО, II класса – 870 ОПО, III класса - 57 ОПО. 
Управление осуществляет постоянный государственный надзор за 19 ОПО I класса опасности магистрального трубопроводного транспорта, включающих в себя 17 участков магистрального газопровода, а также 2 подземных хранилища газа.
В 2016 году Управлением в области надзора за объектами магистрального трубопроводного транспорта проведено 375 проверок, в том числе: плановых - 25, внеплановых- 42, в рамках постоянного государственного надзора - 308), в результате которых выявлено 1582 нарушения норм и правил. 
Наложено 140 административных штрафов (84 – на должностные лица и 56 на юридические лица) на сумму 5 035 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 3 646 тыс. руб. 

В 2015 году проведена 301 проверка (из них плановых - 40, внеплановых- 57, в рамках постоянного государственного надзора - 204), 
в результате которых выявлено 698 нарушений норм и правил. 
Наложено 160 административных штрафов (94 – на должностные лица и 66 на юридические лица) на сумму 6372 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 5582 тыс. руб.

Общая протяженность поднадзорных Управлению магистральных трубопроводов составляет 22909,1 км. 

В состав поднадзорных объектов магистрального трубопроводного 
транспорта  входят следующие станционные (площадочные) объекты:

- 24 технологических комплексов магистральных газокомпрессорных 
станций с 278 газоперекачивающими агрегатами; 

- 757 технологических комплексов газораспределительных станций;

- 48 автомобильных газонаполнительных станций;

- 2 технологических комплекса подземного  хранения природного  газа.

Управлением осуществляется федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении организаций, осуществляющих эксплуатацию объектов магистрального трубопроводного транспорта, по месту нахождения юридического лица на территориях 14 субъектов Российской Федерации: Московской, Смоленской, Курской, Воронежской, Белгородской, Липецкой, Владимирской, Ивановской, Ярославской, Тверской, Тамбовской, Костромской и Калининградской областей, а также г. Москвы.
При плановых проверках и проверках, проводимых в рамках постоянного государственного надзора, проводится работа по определению соответствия опасных производственных объектов, эксплуатируемых поднадзорными предприятиями, экспертизам промышленной безопасности. 
По состоянию на текущий период отработали свыше 40 лет – 6873,44 км магистральных газопроводов и 1877,972 км магистральных газопроводов-отводов. Эксплуатирующими предприятиями ежегодно разрабатываются мероприятия по обеспечению промышленной безопасности ОПО и поддержанию объектов в надлежащем состоянии, вопросы реконструкции и модернизации производств сводятся, в основном, к проведению работ по установлению и продлению срока безопасной эксплуатации имеющегося оборудования посредством проведения экспертизы промышленной безопасности.



На текущий период отработали свыше 33 лет 20170,3 км магистральных трубопроводов, в пределах 65% технических устройств, технологического оборудования, трубопроводной арматуры, установок электрохимической защиты трубопроводов от коррозии, сооружений, эксплуатируемых на подконтрольных объектах. Эксплуатирующие предприятия ежегодно разрабатывают мероприятия по обеспечению промышленной безопасности для поддержания объектов в надлежащем состоянии, вопросы реконструкции и модернизации производств сводятся, в основном, к проведению работ по установлению и продлению срока безопасной эксплуатации имеющегося оборудования, что является следствием политики развития холдинговых кампаний. 
Передовые методы внутритрубной диагностики не могут в полном объеме использоваться в связи с отсутствием камер приема-запуска  диагностических снарядов (до 40 % магистральных газопроводов, выработавших более 33 лет, оборудованы камерами приема-запуска). Вместе с тем, эксплуатирующими организациями осуществляется комплекс мероприятий по проведению экспертизы промышленной безопасности технических устройств, оборудования, зданий и сооружений как отдельно, так и в составе технологических комплексов (участок магистрального трубопровода компрессорная станция, насосная станция, газораспределительная станция и др.) с определением остаточного срока эксплуатации. 
Вопросы реконструкции и модернизации производств являются более актуальными для тех объектов, которые в большинстве случаев эксплуатируются длительное время, мероприятия по повышению промышленной безопасности сводятся, в основном, к проведению работ по установлению и продлению срока безопасной эксплуатации имеющегося оборудования. В целом на предприятиях не допускается эксплуатация объектов в случае неполного обеспечения безопасности производства работ и без продления сроков безопасной эксплуатации зданий, сооружений и технических устройств.   
Характерными нарушениями требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов, выявленными в ходе проведения проверок, явились:

эксплуатация зданий, сооружений и технических устройств, применяемых на объектах, за пределами назначенных показателей эксплуатации этих зданий, сооружений и технических устройств (назначенного срока службы или назначенного ресурса) без проведения экспертизы промышленной безопасности;
отсутствие правоустанавливающих документов на объекты недвижимости и земельные участки, на которых размещаются эксплуатируемые опасные производственные объекты;
несоблюдение требований по ведению технической документации;

нарушения в организации и осуществлении производственного контроля; а также нарушения в организации и функционировании системы управления промышленной безопасностью;
несоблюдение сроков проведения регламентных работ                                  по техническому обслуживанию оборудования;





нарушение требований Правил охраны магистральных трубопроводов сторонними организациями (несанкционированное ведение земляных работ и несанкционированные застройки в охранных зонах); 
нарушение сроков выполнения выданных предписаний.

Объекты нефтегазодобычи.

Надзор на опасных производственных объектах нефтегазодобычи в 2016 году осуществлялся на 2-х предприятиях, эксплуатирующих 76 поднадзорных опасных производственных объектов нефтедобычи, в том числе: 

- пунктов и участков подготовки и сбора нефти -13;

- систем промысловых трубопроводов – 31;

- фонд скважин – 27;

- площадок дожимной насосной станции – 4;

- платформа стационарная морская – 1.

Из общего количества опасных производственных объектов 
I класса – 2 ОПО; II класса – 6 ОПО; III класса – 14 ОПО; IV класса – 54 ОПО.

В отчетном периоде проведено 3 плановые проверки, из них 2 результативные.
Всего в 2016 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проведена 51 проверка (из них плановых - 
3, внеплановых - 5, в рамках постоянного государственного надзора - 43), 
в результате которых выявлено 17 нарушений норм и правил. 
Наложено 5 административных наказаний, в том числе, 3 административных штрафа (2 – на должностные лица и 1 на юридические лицо) на сумму 280 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 80 тыс. руб. 

Применено 1 административное приостановление деятельности и выдано 1 предупреждение. 

В 2015 году проведено 23 проверки (из них плановых - 1, внеплановых- 2, в рамках постоянного государственного надзора - 20), в результате которых выявлено 10 нарушений норм и правил. 
Инцидентов, аварий и несчастных случаев в поднадзорных организациях  в 2016 году не зарегистрировано.

В соответствии с требованиями ст. 9 Федерального закона от 21.01.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» организации нефтегазодобывающего комплекса осуществляют мероприятия, связанные с защитой объектов от террористических проявлений.

На объектах, связанных со сбором и подготовкой нефти, приняты меры по предотвращению несанкционированного доступа на территорию объектов: территории опасных производственных объектов ограждены заборами, функционирует пропускной режим, организовано видеонаблюдение, охрана осуществляется либо собственными охранными подразделениями, либо по договору с частным охранными предприятиями в круглосуточном режиме. На предприятиях разработаны планы мероприятий по ликвидации аварий.  

Контрольная (надзорная) деятельность на геологоразведочных предприятиях

Всего за отчетный период было проведено 10 выездных проверок юридических лиц, из них 3 плановые выездные проверки. Проведено 7 внеплановых проверок юридических лиц с целью обеспечения исполнения юридическим лицом предписания об устранении выявленных нарушений. 

 В ходе проведенных проверок выявлено 17 нарушений требований промышленной безопасности, наложено 4 административных штрафа - 2 на юридические лица и на 2 должностные лица. Общая сумма наложенных административных штрафов – 44 тыс. рублей. 
В 2015 году проведена 31 проверка (из них плановых - 19, внеплановых - 12), в результате которых выявлено 111 нарушений норм и правил. 
Наложено 36 административных штрафов (18 – на должностные лица и 18 на юридические лица) на сумму 416,3 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 273 тыс. руб. 

В отчетном периоде на подконтрольных предприятиях и в организациях аварийности и производственного травматизма не зарегистрировано.

 По требованию инспекторского состава Управления на предприятиях предприняты меры организационного и технического характера, направленные на повышение уровня промышленной безопасности. 
Проводились проверки соблюдения сроков эксплуатации производственного оборудования и своевременного проведения его технического диагностирования. 

При проверках подконтрольных предприятий, эксплуатирующих месторождения минеральных вод, остаются приоритетными вопросы наличия и соответствия проектной документации, правилам и нормам, организации и эффективности ведомственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. 
      Маркшейдерские работы и безопасность недропользования

В 2016 году проведено 20 выездных проверок готовности соискателей к выполнению лицензионных требований и условий действия лицензии на производство маркшейдерских работ. 
В 2015 году проведено 37 проверок (из них плановых - 9, внеплановых- 28), в результате которых выявлено 21 нарушений норм и правил. 
Наложено 9 административных наказаний, в том числе, предупреждение - 1, 8 административных штрафов (4 – на должностные лица и 4 на юридические лица) на сумму 42,9 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 42,9 тыс. руб. 

Рассмотрено 111 проектов горных отводов, по результатам рассмотрения вышеуказанной проектной документации выдано 53 документа, удостоверяющих горные отводы в уточнённых границах.  

В 2016 году на подконтрольных предприятиях проведены работы по повышению эффективности маркшейдерского обеспечения горных работ. 

В целях повышения эффективности и качества производства маркшейдерских работ предприятиями, имеющими лицензию на вид деятельности «Производство маркшейдерских работ», разработана проектная документация на производство данных видов работ. 
Анализ результатов рассмотрения годовых планов развития горных работ в  2016 году показал, что предприятиями не в полной мере уделяется должное внимание вопросам безопасного, комплексного и рационального использования недр, своевременной рекультивации нарушенных горными работами земель. Не всегда планируемые параметры горных работ соответствуют проектным решениям в таких аспектах, как выдержанность направлений движения фронта горных работ, выполнение календарных планов вскрышных и добычных работ, обеспеченность готовыми к выемке запасами, а также касающихся состояния отвалов и бортов карьера, применение технических устройств, предусмотренных проектными решениями. Не на достаточном уровне находится качество исполнения горно-графической документации, соответствие её требованиям ГОСТ «Горная графическая документация». В результате, из представленных на рассмотрение 400 планов развития горных работ и годовых программ работ, 203 были согласованы, остальным юридическим лицам Планы развития горных работ возвращались на доработку. 

Важной проблемой остаётся дефицит квалифицированных горных инженеров – маркшейдеров. На большинстве предприятий, имеющих лицензию на производство маркшейдерских работ, штат соответствующей службы представлен одной штатной единицей.

Сведения о ликвидации (консервации) объектов, состоящих на балансе горнодобывающих организаций, не поступали. 

Актуальной проблемой в 2016 году остается сложность решения вопросов (особенно в Московской области), связанных с землепользованием в лесных зонах и на землях сельскохозяйственного назначения, что не позволяет своевременно продлевать сроки действия лицензий на право пользования недрами действующим горнодобывающим предприятиям, а также завершать работы по рекультивации нарушенных земель. Некоторые предприятия по причине задержки оформления прав на земельные участки, не в состоянии обеспечить производство горных работ и других технологических процессов в соответствии с проектными решениями.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 21.02.1992 
№ 2395-1 «О недрах» осуществляется оформление документов, удостоверяющих уточненные границы горных отводов. При оформлении указанных документов учитываются требования постановлений Правительства Российской Федерации от 3 марта 2007 г. № 139 
«Об утверждении правил установления местных систем координат» и от 
28 декабря 2012 г. № 1463 «О единых государственных системах координат». Определение координат угловых точек горного отвода в условной системе координат, не зарегистрированной в установленном порядке не допускается, в связи с чем 11 организациям, выполнившим проект горного отвода в уточненных границах в условной системе координат, в оформлении документов, удостоверяющих уточненные границы горных отводов, отказано.

В 2016 году при проведении мероприятий по контролю за производством маркшейдерских работ нарушений установленных требований при оформлении горноотводной документацией не выявлено.

Объекты металлургической и коксохимической промышленности
Под надзором Управления находится 119 поднадзорных организации, осуществляющих деятельность в области промышленной безопасности по эксплуатации металлургических и коксохимических предприятий и производств. 
В территориальном разделе государственного реестра опасных производственных объектов зарегистрировано 109 опасных производственных объектов металлургической и коксохимической промышленности, в том числе: II класса – 16 ОПО, III класса - 93 ОПО.
За отчетный период было проведено 58 обследований предприятий, в том числе 29 плановых и 29 внеплановых, при которых выявлено 310 нарушений требований промышленной безопасности. Наложено 40 административных штрафов: 19 на должностные лица и 21 на юридические лица, на сумму 4 175 тыс. руб. 

В 2015 году проведено 107 проверок (из них плановых - 39, внеплановых- 68), в результате которых выявлено 431 нарушение норм и правил. Наложено 77 административных наказаний, в том числе, 6 предупреждений, 71 административный штраф (36 – на должностные лица и 35 на юридические лица) на сумму 6780 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 3905 тыс. руб.

Аварий на подконтрольных объектах за истекший период не зафиксировано, аналогичная ситуация наблюдалась и в 2015 году, что свидетельствует о высоком уровне аварийной защищенности поднадзорных предприятий. 

За 2016 год произошло 2 (два) тяжелых несчастных случая:

- в ГУП «ЛПЗ» 20 июня 2016 года с водителем погрузчика транспортного цеха Язиковым С.Е. По итогам расследования несчастного случая установлена основная причина: отсутствие предохранительных щитов, защищающих работающих под печью, в связи, с чем произошло падение шлака во время работы погрузчика;
- в ООО «Каскад-титан» 17 марта 2016 года с плавильщиком металла и сплавов плавильного участка по производству ферросплавов Миляковым А.Р. По итогам расследования несчастного случая установлена основная причина: нарушение технологического процесса, выразившиеся в попадании в печь полого закрытого предмета, что вызвало выброс металла из печи.

Проведение проверок позволяет оценить эффективность организованных на предприятиях систем Производственного контроля.
Основные тенденции отчетного периода следующие:

 -
продолжается износ технологического оборудования металлургических производств, так как владельцы большинства предприятий вкладывают недостаточные финансовые средства в модернизацию, реконструкцию и замену оборудования;

- предприятия испытывают нехватку высококвалифицированных специалистов;

-
здания, в которых размещены металлургические производства, в основном эксплуатируются по 20 - 30 и более лет, имеют значительный износ конструкций.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 21 июля 1997 года №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» на предприятиях разработаны Положения о производственном контроле.

 На ряде предприятий основным недостатком при этом является формализм и недостаточная требовательность руководителей предприятий по реализации производственного контроля в части качества проводимых обследований, выполнению мероприятий по повышению уровня промышленной безопасности ОПО.

Практически на всех поднадзорных предприятиях организована работа по подготовке персонала к действиям по локализации и ликвидации аварийных ситуаций. Разработаны планы мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО, по которым, согласно графикам, регулярно проводятся учебно-тренировочные занятия и тревоги. На ряде крупных предприятий организованы профессиональные аварийно-спасательные формирования. 
Объекты газораспределения и газопотребления

Управлением осуществляется надзор за 5228 организациями (юридическими лицами), осуществляющими деятельность в области промышленной безопасности систем газораспределения и газопотребления,  в том числе:

· 29 газораспределительных организаций, эксплуатирующих сети газораспределения; 

· 2818 промышленных предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты сетей газопотребления;
· 2381 иных предприятий и организаций, в состав которых в том числе входят муниципальные образования и акционерные общества, эксплуатирующих системы теплоснабжения городов. 

Общая протяженность наружных газопроводов составляет 101855,76 км.

В территориальном разделе государственного реестра ОПО зарегистрировано 7435 опасных производственных объектов, на которых используется 89493 технических устройства (ГРУ, ГРП, ШРП и т.д.), в том числе:  II класса – 34 ОПО, III класса  - 7345 ОПО, IV класса – 56 ОПО.
За 12 месяцев 2016 год Управлением проведено 5646 проверок подконтрольных предприятий и организаций (в том числе 537 плановых проверок, 5109 внеплановых проверок) и выявлено 5455 нарушений требований промышленной безопасности и другой нормативно-технической документации в области промышленной безопасности. По итогам проведенных проверок применено 883 административных наказания, в том числе, в 5 случаях применялось административное приостановление деятельности, вынесено 32 предупреждения и наложено 846 административных штрафов: 2 - на граждан, 387 – на должностные лица, 3 – на индивидуальных предпринимателей и 454 – на юридические лица на общую сумму 94 633,8   тыс. руб.
В 2015 году проведено 2663 проверки (из них плановых - 834, внеплановых- 1829), в результате которых выявлено 6816 нарушений норм и правил. Наложено 1497 административных наказаний, в том числе, 26 административных приостановлений деятельности, 31 предупреждение, 1440 административных штрафов (722 – на должностные лица, на индивидуального предпринимателя - 23 и 693 на юридические лица) на сумму 157838,9 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 76224 тыс. руб.

Проверки показали положительную динамику по вопросам приведения опасных производственных объектов газопотребления к требованиям норм и правил промышленной безопасности, в том числе проведению технического диагностирования оборудования с истекшим нормативным сроком эксплуатации.

Основными проблемами, связанными с обеспечением промышленной безопасности опасных производственных объектов, являются физический износ зданий и сооружений, технических устройств и оборудования, в связи с истекшими сроками эксплуатации, несовершенством систем защиты, блокировок и сигнализации технологического оборудования, невыполнение на предприятиях  планов приведения ОПО в соответствие с требованиями промышленной безопасности, а также экономические причины.


Анализ результатов проведенных обследований показал, что не менее 90 % нарушений, выявленных при осуществлении производственного контроля, устраняется в установленные сроки.

Эффективность работы производственного контроля на объектах  газового хозяйства  в целом можно оценить как удовлетворительную. 

Контроль за строительством и ввод в эксплуатацию опасных производственных объектов газораспределения и газопотребления, за исключением газораспределительных систем, на которых используется, хранится природный газ под давлением свыше 1,2 МПа включительно или сжиженный углеводородный газ под давлением свыше 1,6 МПа включительно, проводится в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности уполномоченными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, выдавшими разрешение на строительство объекта согласно требованиям статьи 55 Градостроительного Кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 года № 190-ФЗ.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства 
и объекты спецхимии

Управлением осуществляется надзор за 466 организациями (юридическими лицами), эксплуатирующими взрывопожароопасные и химически опасные производственные объекты,  в том числе: 
химические производства - 123; 
организации систем водоподготовки  - 51;
целлюлозно-бумажные производства - 1;
аммиачные холодильные установки – 88; 
производства и потребления продуктов разделения воздуха, криогенно-вакуумной техники, обращения углекислоты (СО2) и инертных газов - 29; 
спиртовые производства – 16; 
маслоэкстракционные производства – 2.
В территориальном разделе государственного реестра ОПО зарегистрировано 845 опасных производственных объектов, в том числе: 
I класса – 4 ОПО, II класса – 38 ОПО, III класса  - 530 ОПО, IV класса – 273 ОПО.

В отчетном периоде 2016 года на взрывопожароопасных и химически опасных производствах и объектах проведена 301 проверка, в том числе 
92 плановые проверки, 123 внеплановые проверки и 86 проверок, проведенных в рамках постоянного государственного надзора. По итогам проведенных проверок выявлено 1886 нарушений требований промышленной безопасности. Наложено 150 административных наказаний в виде штрафов (76 - на должностные лица и 74 – на юридические лица) на общую сумму 19714,3 тыс.  руб.
В 2015 году проведено 342 проверки (из них плановых - 107, внеплановых- 215, в рамках постоянного государственного надзора - 20), 
в результате которых выявлено 1686 нарушений норм и правил. Наложено 219 административных наказаний, в том числе, применено 1 административное приостановление деятельности, вынесено 2  предупреждения, 216 административных штрафов (108 – на должностные лица и 108 на юридические лица) на сумму 25155 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 15563 тыс. руб.

Анализ выявленных нарушений показал, что основное их количество связано с нарушением:

- требований промышленной безопасности объектов – 80 %

- организации производственного контроля - 4 %

- ведения эксплуатационной, ремонтной и иной технической документации, а также проведения газоопасных работ – 5 %;

- подготовки и аттестации персонала – 1 %.

Нарушения требований промышленной безопасности связаны с тем,                     что многие объекты физически и морально устарели. Решение этих проблем обусловлено трудными экономическими условиями.

Однако многими предприятиями предпринимаются меры, способствующие повышению уровня безопасности и противоаварийной устойчивости объектов, предусмотренные соответствующими правилами безопасности.

На большей части предприятий производственный контроль за безопасной эксплуатацией опасных производственных объектов осуществляется удовлетворительно. 
Нарушения по организации и осуществлению производственного контроля вызваны:

- неэффективной работой комиссий по проверке осуществления производственного контроля: акты по проверкам составляются формально, без анализа и выводов, необходимых для разработки мероприятий по предупреждению аварий и несчастных случаев;

- низкой технологической и производственной дисциплиной. 

Руководители предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, недостаточно уделяют внимания проведению своевременного и качественного ремонта оборудования, его реконструкции, диагностированию, а также замене морально и физически устаревших устройств, применяемых на опасных производственных объектах.

В соответствии с требованиями статьи 10 Федерального закона                              от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» для готовности к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий на опасных производственных объектах организациями разработаны и утверждены планы мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на опасных производственных объектах, по которым проводятся тренировочные занятия; заключены договоры на обслуживание с профессиональными аварийно-спасательными службами или с профессиональными аварийно-спасательными формированиями. 

Поднадзорные предприятия оснащены средствами оповещения и связи при возникновении аварии (телефонная, звуковая сирена, громкоговорящая связь, на декларируемых объектах имеются локальные системы оповещения населения), некоторые предприятия имеют линии прямой телефонной связи между сменным инженером - диспетчером и едиными дежурными диспетчерскими службами городов. 

В организациях, эксплуатирующих опасные производственные объекты                    I и II класса опасности, созданы системы управления промышленной безопасностью, целями и задачами которых является: 

- информирования общественности о целях и задачах;

- идентификация, анализ и прогнозирование риска аварий на опасных производственных объектах и связанных с такими авариями угроз;

- планирование и реализации мер по снижению риска аварий  на опасных производственных объектах, в том числе при выполнении работ или оказании услуг на опасных производственных объектах сторонними организациями либо индивидуальными предпринимателями;

- координация работ по предупреждению аварий и инцидентов                              на опасных производственных объектах;

- осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности.                                                 

Основными проблемами, связанными с обеспечением безопасности                            и противоаварийной устойчивости поднадзорных объектов, являются: 

- приведение опасных производственных объектов к требованиям Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Общие правила взрывобезопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств», утвержденных приказом Ростехнадзора от 11 марта 2013 г. № 96, в части оснащения опасных производственных объектов средствами автоматики и системами противоаварийной защиты;

- проведение экспертизы промышленной безопасности технических устройств, зданий и сооружений с истекшим сроком безопасной эксплуатации.

Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования

Управление осуществляет надзор за 69 организациями, эксплуатирующими 132 опасных производственных объекта, в том числе:

 I класса – 1 ОПО; II класса – 6 ОПО; III класса – 125 ОПО.
В отчетном периоде 2016 года проведено 73 проверки поднадзорных организаций, в том числе 10 плановых проверок, 15 внеплановых проверок и 48 проверок, проведенных в рамках постоянного государственного надзора. По итогам проведенных проверок выявлено 71 нарушение требований промышленной безопасности. Наложено 14 административных наказаний в виде штрафов (7 - на должностные лица и 7 – на юридические лица) на общую сумму 1 650 тыс.  руб.

В 2015 году проведено 79 проверок (из них плановых - 17, внеплановых- 47, в рамках постоянного государственного надзора - 15), 
в результате которых выявлено 151 нарушение норм и правил. 
Наложено 30 административных наказаний, в том числе, предупреждение-8, 22 административных штрафов (11 – на должностные лица и 11 на юридические лица) на сумму 2540 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 1480 тыс. руб. 

В отчетном периоде рассмотрено 12 заявлений соискателей на получение лицензии, и проведены проверки соблюдения лицензионных требований и условий деятельности, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения. 
При  осуществлении проверок состояния промышленной безопасности на подконтрольных предприятиях в первую очередь уделялось внимание:

          - состоянию технической документации на предприятиях, 
её соответствию нормативным требованиям законодательства;

          - квалификации и обученности персонала, связанного с оборотом взрывчатых материалов промышленного назначения;

         - соответствию фактического состояния ведения буровзрывных работ на предприятиях проектной документации, правилам и нормам;

        - производству работ в соответствии с Положениями о производственном контроле и утвержденной нарядной системой.
Особое внимание уделяется проверке складов ВМ на предмет технического оснащения охраны средствами связи и видеонаблюдения, организации порядка допуска работников сторонних организаций на территорию складов, порядка учёта приёмки и выдачи ВМ. Проверяется наличие договоров, заключенных с государственными охранными структурами.

При обследовании стационарных пунктов изготовления взрывчатых веществ особое внимание уделяется соблюдению Технологических регламентов производства ВВ, порядка осуществления контроля качества ВВ.
При осуществлении надзора за деятельностью предприятий, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения в 2017 году Управлением намечено:

- усилить требовательность к руководителям предприятий и организаций в вопросах выполнения лицензионных требований;

- усилить контроль за выполнением организациями требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов;

- продолжить работу по совершенствованию законодательных актов и нормативно-технических документов регламентирующих деятельность предприятий, связанную с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения.

Транспортирование опасных веществ

         Управление осуществляет надзор за состоянием промышленной безопасности в 187 организациях, эксплуатирующих 206 опасных производственных объектов «Участок транспортирования опасных веществ»:
транспортирование автомобильным и железнодорожным транспортом – 25 ОПО; транспортирование автомобильным транспортом – 44 ОПО; транспортирование железнодорожным транспортом – 137 ОПО. 

 В отчетном периоде 2016 года проведено 22 проверки поднадзорных организаций, в том числе 14 плановых проверок и 8 внеплановых проверок. По итогам проведенных проверок выявлено 79 нарушений требований промышленной безопасности. Наложено 7 административных наказаний в виде штрафов (4 - на должностные лица и 3 – на юридические лица) на общую сумму 680 тыс.  руб.

В 2015 году проведено 88 проверок (из них плановых - 27, внеплановых- 61), в результате которых выявлено 117 нарушений норм и правил. 
Наложено 18 административных наказаний, в том числе 18 административных штрафов (9 – на должностные лица и 9 на юридические лица) на сумму 1900 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 1185 тыс. руб.

На основании ст. 11 Федерального закона от 21 июля 1997 г.                        «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»                        все поднадзорные организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты транспортирования опасных веществ организовывают и осуществляют производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности в соответствии с Правилами организации  и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 1999 г. № 263.

Управлением осуществлялся контроль сроков и полноты  представленных сведений.

Техническое состояние участков транспортирования опасных веществ в поднадзорных организациях соответствует требованиям промышленной безопасности: подъездные автомобильные и железнодорожные пути необщего пользования находятся в исправном состоянии; автомобильный транспорт регулярно проходит технический осмотр и ремонт; приборы КИПиА своевременно проходят поверку и аттестацию в органах метрологии; предприятиями ведется надзор за техническим состоянием железнодорожных путей и за их своевременным ремонтом; проводится экспертиза промышленной безопасности технических устройств  и сооружений.

Основной проблемой, связанной с обеспечением безопасности                        и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий, является старение технических устройств и сооружений. 

Технические устройства и сооружения, отработавшие нормативный срок службы, проходят экспертизу промышленной безопасности с установлением новых сроков безопасной эксплуатации. 

В целях обеспечения готовности к действиям по локализации                            и ликвидации последствий аварий поднадзорными организациями, эксплуатирующими опасные производственные объекты транспортирования опасных веществ, разработаны планы мероприятий по локализации                              и ликвидации последствий аварий, по которым согласно утвержденным графиками проводятся учебные тревоги. 

На предприятиях создаются собственные аварийные формирования                      из числа обученных и аттестованных работников организаций, создаются системы наблюдения, оповещения, связи в случае аварии, и поддерживают указанные системы в пригодном к использованию состоянии.

Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья

Управление осуществляет надзор за 285 организациями, осуществляющими деятельность по хранению и переработке растительного сырья, эксплуатирующими 560 опасных производственных объектов, в том числе: II класса – 1 ОПО; III класса – 265 ОПО; IV класса – 294 ОПО. 
В отчетном периоде 2016 года проведено 49 проверок поднадзорных организаций, в том числе 15 плановых проверок и 34 внеплановых проверок. По итогам проведенных проверок выявлено 173 нарушения требований промышленной безопасности. Наложено 30 административных наказаний, в том числе: 1 административное приостановление деятельности, 1 предупреждение и 28 штрафов (12 - на должностные лица и 16 – на юридические лица) на общую сумму 4 340 тыс.  руб.

В 2015 году проведено 109 проверок (из них плановых - 27, внеплановых- 82), в результате которых выявлено 571 нарушение норм и правил. 
Наложено 70 административных наказаний, в том числе 64 административных штрафа (35 – на должностные лица и 29 на юридические лица) на сумму 8210 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 2937 тыс. руб.

Применено 6 административных приостановлений деятельности. 

В соответствии с письмом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 11 апреля 2015 года № 00-04-05/443 информация о состоянии аварийности и травматизма на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья в 2015 году проработана с инспекторским составом, на котором обращено внимание на необходимость обеспечения регулярного контроля полноты и своевременности выполнения поднадзорными организациями выданных предписаний, мероприятий по предотвращению и устранению причин аварийности и травматизма с применением, при необходимости, мер административного воздействия, вплоть до остановки эксплуатации оборудования и дисквалификации руководства и специалистов эксплуатирующей организации. 
На основании ст. 11 Федерального закона от 21 июля 1997 года                                «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»                        все поднадзорные организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты хранения переработки и использования растительного сырья, организовывают и осуществляют производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности в соответствии с Правилами организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте, утвержденными постановлением Правительства  Российской Федерации от 10 марта 1999 года. № 263.

Управлением осуществлялся контроль за сроками и полнотой  представленных сведений об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. 

Особое внимание уделялось предоставлению сведений от организаций, осуществляющих эксплуатацию опасных производственных объектов 
IV класса опасности. 

 В отношении организаций, несвоевременно представивших сведения об организации производственного контроля, возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 19.7 КоАП РФ, материалы направлены на рассмотрение в мировые суды.  
Во исполнение поручения руководителя Федеральной службы                            по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина                     от 29.06.2015 № ПЧ-6 и в соответствии с приказом Центрального управления Ростехнадзора от 14.07.2015 № 403 утвержден перечень организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты элеваторов и хлебоприемных предприятий, осуществляющих прием на хранение урожая зерновых и масленичных культур с целью исключения в отношении них плановых проверок в период приема урожая.

Анализ внесенных в реестр положительных заключений экспертизы промышленной безопасности показал, что поднадзорными организациями                   в основном проводятся экспертизы промышленной безопасности технических устройств. Это обусловлено отсутствием в технической документации (паспортах на оборудование) данных о сроке службы  технических устройств, а фактический срок их службы превысил двадцать лет (90% предприятий введено до 1998 года).

Также поднадзорными организациями проводится работа                                    по проведению экспертизы промышленной безопасности зданий                                   и сооружений, предназначенных для осуществления технологических процессов, хранения растительного сырья или готовой продукции.

Все подконтрольные предприятия имеют паспорта взрывобезопасности, которые соответствуют требованиям промышленной безопасности. 
Мероприятия паспортов выполняются в сроки, установленные планами мероприятий по доведению производств и объектов до нормативных требований. 

Выполнение планов мероприятий по доведению производств                            и объектов, предусмотренных паспортами взрывобезопасности, осуществляется при проведении плановых мероприятий по контролю.

Основной проблемой, связанной с обеспечением безопасности объектов хранения и переработки растительного сырья, является их приведение в соответствие с требованиями Правил и других нормативных правовых актов в области промышленной безопасности, так как большинство объектов построено и введено в эксплуатацию по проектам, разработанным до вступления новых требований. Например, обеспечение ЛСК подвальных помещений, рабочих башен элеваторов; установка тормозных устройств на нориях, производительностью более 50 тонн/час. С этой целью поднадзорными организациями разрабатываются и осуществляются организационно-технические мероприятия, направленные на снижение риска аварийности и травматизма.  

Объекты, на которых используется оборудование, 
работающее под давлением
Управлением осуществляется контроль и надзор за оборудованием, работающим под давлением, тепловыми установками и сетями на 2202 предприятиях, эксплуатирующих опасные производственные объекты, 35354 техническими устройствами, из них: котлов – 9273 ед., сосудов – 22227 ед., трубопроводов – 3854 ед., газонаполнительных станций и испытательных пунктов баллонов, имеющих шифры для клеймения баллонов – 252 ед.
За отчетный период по объектам котлонадзора было проведено 
446 обследований предприятий, из них 176 – плановые, 270 внеплановые.  При этом выявлено 2783 нарушения обязательных требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов.

Наложено 215 административных наказаний, в том числе 
1 административное приостановление деятельности, вынесено 
2 предупреждения и 212 административных штрафов (118 – на должностные лица и 94 – на юридические лица) на общую сумму 21379,7 тыс. руб.
В 2015 году проведена 751 проверка (из них плановых - 228, внеплановых- 523), в результате которых выявлено 1447 нарушений норм и правил. Наложено 263 административных наказания, в том числе применено 
3 административных приостановления деятельности, 8 предупреждений,  252 административных штрафа (125 – на должностные лица, на индивидуального предпринимателя - 1 и 126 на юридические лица) на сумму 26917 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 15408 тыс. руб.

В настоящее время 18065 технических устройств, подлежащих учету, отработали нормативный срок службы.
За 2016 года поставлено на учет 1191 техническое устройство, применяемое на опасных производственных объектах, из них:

котлов – 218 ед.;

сосудов, работающих под давлением – 618 ед.; 

трубопровода пара и горячей воды – 355 ед.

Все поставленные на учёт технические устройства имеют документы, подтверждающие соответствие требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением» (далее - ТР ТС 032/2013) или статьи 7 Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 № 116-ФЗ.

Предприятия, эксплуатирующие опасные производственные объекты котлонадзора, в целом соблюдают требования промышленной безопасности, однако отдельные нарушения допускаются. 

Анализ выявляемых в ходе проверок нарушений показывает, что основная их доля приходится на нарушения в части ведения эксплуатационной, ремонтной и другой технической документации, что в конечном итоге можно считать следствием недостаточной эффективности производственного контроля. 

Тем не менее, практически на всех подконтрольных предприятиях организован производственный контроль. Предприятиями разработаны положения о производственном контроле.

В ходе проверок нередко выявляются факты формального отношения к осуществлению производственного контроля, так, например, в журналах производственного контроля специалистами делается запись «замечаний нет», хотя фактическое состояние объекта не всегда этому соответствует. 

Одним из главных факторов, негативно влияющих на безопасную эксплуатацию опасных производственных объектов, является продолжающееся старение применяемых на них технических устройств, непринятие собственниками оборудования мер по модернизации или замене. 

При проведении проверок инспекторы уделяют особое внимание своевременности проведения мероприятий по техническому обслуживанию и  ремонту оборудования, зданий и сооружений, своевременному проведению экспертиз промышленной безопасности, замене морально и физически устаревшего оборудования.

Модернизация, реконструкция, замена технических устройств, устаревших морально и отработавших нормативный срок службы, идет низкими темпами. Связано это как с финансовым положением предприятий, так и невозможностью заменить парк оборудования аналогичным. Продление срока эксплуатации оборудования несет определенный риск, но является экономически выгодным даже в случае технологической аварии. Решение проблемы представляется в создании государственной программы, стимулирующей предприятия в обновлении парка оборудования.

Подъемные сооружения

Под контролем Управления на конец отчетного периода находилось 9221 юридическое лицо (индивидуальных предпринимателей), эксплуатирующих ОПО и опасные объекты, из которых более 6203 юридических лиц осуществляют деятельность согласно требованиям технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов».

По состоянию на 30.12.2016 зарегистрировано 18253 технических устройства, из них: кранов – 15068; подъемников (вышек) – 2829; подвесных канатных дорог – 9; буксировочных канатных дорог – 73; эскалаторов в метрополитенах  – 19; строительных подъемников - 255.
11059 технических устройств отработали нормативный срок службы, что составляет 61 % от общего числа зарегистрированных технических устройств.

В 2016 году проведено 500 обследований поднадзорных предприятий, из них: 7 – плановых, 493 – внеплановых, в т.ч. 393 – связаны с приемкой и пуском в эксплуатацию объектов.  При этом выявлено 870 нарушений обязательных требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов. Наложено 168 административных наказаний, в том числе в 8 случаях применено административное приостановление деятельности, вынесено 10 предупреждений и 150 административных штрафов (48 – на должностные лица, 1 – на индивидуального предпринимателя, 101 – на юридические лица) на общую сумму 25 245 тыс. руб.

В 2015 году проведено 170 проверок (из них плановых - 35, внеплановых - 135), в результате которых выявлено 526 нарушений норм и правил. Наложено 156 административных наказаний, в том числе применено 9 административных приостановлений деятельности, вынесено 
6 предупреждений,  141 административный штраф (61 – на должностные лица и 80 на юридические лица) на сумму 16774,5 тыс. руб. Сумма взысканных штрафов – 6738,708 тыс. руб.

В отчетном периоде 2016 года с целью осуществления государственного контроля за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» проведено 745 проверок, в том числе 226 плановых проверок 519 внеплановых проверок,  по результатам проведения которых выявлено 3364 нарушения.

Наложено 143 административных наказания, в том числе 141 административный штраф на сумму 2 672 тыс. рублей. Вынесено 2 предупреждения. 
За 12 месяцев 2016 года при эксплуатации подъемных сооружений              на опасных производственных объектах, поднадзорных Управлению, произошли 4 аварии, 1 несчастный случай с тяжелым исходом. 
Анализ выявленных нарушений показывает, что причинами несоблюдения требований нормативных документов является:

· невыполнение ответственными лицами возложенных на них обязанностей;

· неудовлетворительный контроль за выполнением работниками           производственных инструкций, низкая исполнительная и производственная дисциплина;

· не соблюдаются графики планово-предупредительных ремонтов                        и технического обслуживания грузоподъемного оборудования;

· отсутствие контроля за правильностью допуска персонала                                   к обслуживанию грузоподъемных сооружений;

·   работа грузоподъемных сооружений с неисправными  приборами безопасности.

- эксплуатация подъемных сооружений с истекшим нормативным сроком службы без проведения экспертизы промышленной безопасности;
- несоответствие строительных объектов проектам производства работ кранами (ППРк);

- несвоевременное страхование гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте.
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ НАДЗОР, ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ (НАДЗОР) ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИИ И О ПОВЫШЕНИИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ 
В 2016 году по направлению государственного энергетического надзора в рамках контроля организации безопасной эксплуатации и технического состояния оборудования и основных сооружений электростанций, электрических и тепловых сетей энергоснабжающих организаций проведено 8508 проверок (это на 28% меньше, чем в 2015 году – 11848 проверок), при этом более, чем на 7% увеличилось количество проведенных плановых проверок. 
Снижение общего количества проведённых проверок произошло за счет снижения количества внеплановых проверок, большинство из которых – более 60% – допуски, а в виду изменений, внесенных в Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации № 861, допуск в эксплуатацию объектов электросетевого хозяйства не осуществляется по определенным параметрам.
 В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 109715 нарушений норм и правил в области тепло - и электроэнергетики, что в 2,5 раза больше, чем в 2015 году (43958).
Повысилась требовательность инспектирующего состава при проведении проверок. 

В ходе проведения проверок применялись меры административного наказания в отношении более 2100 юридических и должностных  лиц, что на 10% выше, чем в 2015 году. 
Наложено 2094 административных штрафа (в 2015 году - 1932) на сумму 126 124 тыс. руб. (в 2015 году – 16829 тыс. руб.).

Сумма взысканных штрафов составила 124 345 тыс. рублей.


Управлением проводится работа по недопущению образования дебиторской задолженности, принимаются следующие меры: 

- исполнительные документы для возбуждения исполнительного производства направляются  в Федеральную службу судебных приставов Российской Федерации;

- по материалам, которые длительное время находятся в производстве должностных лиц службы судебных приставов, направлена информация в органы прокуратуры; 

- инициируются возбуждения административного производства по ст. 20.25 КоАП РФ, по факту уклонения от исполнения административного наказания в установленный законом срок. 

Основные нарушения, выявленные  в ходе проверок:

- неукомплектованность энергослужб соответствующим по квалификации теплотехническим и электротехническим персоналом, а также аттестованными и обученными по  специальным дисциплинам специалистами;

- отсутствие селективной защиты;

- не своевременно очищаются охранные зоны в лесных массивах;

- не своевременное проведение диагностирования оборудования. 

 В соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 2 июня 2016 года, а также в соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 17 июня 2016 года № 229. Управлением проведено 283 проверки готовности к прохождению осенне-зимнего периода 2016-2017 годов.
В 2016 году проверено 551 муниципальное образование. Процент готовности муниципальных образований к отопительному периоду в целом по Управлению составил 28%, что почти в 2 раза ниже по сравнению с 2015 годом.

На объектах электроэнергетики и в установках потребителей электрической и тепловой энергии зафиксировано 5 аварий, расследование причин которых осуществлялось Ростехнадзором. За 2015 год произошло 3 аварии. 
Также зарегистрировано 7 несчастных случаев со смертельным исходом, за 2015 год – 6 случаев.
Результаты расследования несчастных случаев и причины их возникновения показывают, что, в большинстве случаев основными предпосылками являются грубейшие нарушения правил безопасности, нарушение персоналом производственной дисциплины, невыполнение организационных и технических мероприятий, ошибочные и самовольные действия персонала при выполнении работ в энергоустановках.
Наибольшее количество несчастных случаев произошло в ходе выполнения работ в трансформаторных подстанциях и распределительных устройствах, на воздушных линиях электропередачи, вследствие нарушения исполнителями требований безопасности от случайного прикосновения 
к токоведущим частям, находящимся под напряжением.
В целях реализации полномочий, предусмотренных федеральным законом от 03.11.2015 № 307 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» должностные лица Управления наделены полномочиями по возбуждению административных дел за нарушения порядка полного и (или) частичного ограничения режима потребления энергетической энергии, порядка ограничения и прекращения подачи тепловой энергии, правил ограничения подачи (поставки) и отбора газа.

Дополнения и изменения внесены, в том числе и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

В 2016 году должностными лицами Управления возбуждались дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 9.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которые были рассмотрены в суде, лица, совершившие административные правонарушения привлечены к административной ответственности.

Так, например, инспектором межрегионального отдела государственного энергетического надзора составлен протокол об административном правонарушении за невыполнение потребителем электрической энергии требования о самостоятельном ограничении режима потребления электрической энергии.

Как следует из материалов дела, в связи с наличием у потребителя электрической энергии (далее – Потребитель) задолженности по оплате, энергосбытовая организация направила Потребителю уведомление о необходимости самостоятельного введения частичного ограничения режима потребления электрической энергии при неисполнении обязательств по оплате электроэнергии. 

Поскольку Потребитель самостоятельно не ввел ограничение режима потребления электрической энергии, а также не обеспечил доступ 
к принадлежащим энергопринимающим устройствам для введения ограничения, энергосбытовая организация обратилась с заявлением  
в Управление.


По результатам рассмотрения материалов Управлением составлен протокол, а затем мировым судом вынесено постановление о привлечении юридического лица к ответственности в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей. 

Хотели бы обратить Ваше внимание, что для выяснения всех обстоятельств совершения административного правонарушения, а также определения события и установления признаков административного правонарушения и решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 9.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях представленные материалы должны содержать следующие документы:  

- договор энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности), заключенный с гарантирующим поставщиком или энергосбытовой организацией или производителем э/э на розничном рынке;

- договор оказания услуг по передаче электрической энергии, заключенный с сетевой организацией;

-   приложения к перечисленным документам;

- доказательства введения ограничения режима потребления (акт 
о введении ограничения режима потребления с подписями двух лиц, либо иным подтверждением посещения объекта); 

- доказательства правомерного введения ограничения режима потребления – справка о наличии задолженности по форме 103;

- 
документ, подтверждающий вручение Инициатором потребителю электрической энергии уведомления о планируемом введении ограничения режима потребления;

- уведомление о введении ограничения инициатора, направленное исполнителю не позднее, чем за 10 дней до заявляемой им даты введения ограничения режима потребления, содержащее следующие сведения:

а) наименование потребителя и описание точки поставки потребителя, 
в отношении которого вводится ограничение режима потребления;

б) основания введения ограничения режима потребления;

в) вид подлежащего введению ограничения режима потребления: частичное ограничение (сокращение уровня потребления электрической энергии (мощности), прекращение подачи электрической энергии потребителю в определенные периоды в течение суток, недели или месяца или ограничение режима потребления в полном объеме по части точек поставок, указанных в договоре, на основании которого осуществляется снабжение электрической энергией потребителя) или полное ограничение (временное прекращение подачи электрической энергии (мощности) потребителю);

г) сроки вводимого ограничения режима потребления (при введении частичного ограничения режима потребления - также уровень ограничения);

д) сведения об уведомлении потребителя (а в случаях, указанных 
в пункте 17 настоящих Правил, - также уполномоченных органов) 
в соответствии с настоящими Правилами о планируемом ограничении режима потребления.

-  при необходимости приобщать к документам фото и видео-фиксацию обстоятельств, касающихся выезда на место и вручения уведомлений Исполнителя о необходимости введения таких ограничений.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ
Управление осуществляет надзор за безопасностью гидротехнических сооружений при их эксплуатации.

  Общее число ГТС на поднадзорной территории по состоянию на конец 2016 года составляет 2657 (из них бесхозяйных 746) и по различным показателям распределяется следующим образом:

	№ п/п
	Распределение по показателям
	Итого

	1.
	 По классам ГТС:
	2657

	1.1
	I:
	10

	1.2
	II:
	10

	1.3
	III:
	99

	1.4
	IV:
	2 350

	1.5
	сведения отсутствуют:
	188

	2.
	  По отраслям (назначению):
	

	2.1
	энергетика:
	42

	2.2
	промышленность:
	24

	3.3
	водохозяйственный комплекс:
	2 591

	
	Итого:
	2 657


Всего за отчетный период 2016 года проведено 357 проверок поднадзорных предприятий и организаций, из них плановых проверок – 84, внеплановых проверок – 37 и проверок, проведенных в режиме постоянного государственного надзора – 236 проверок, по результатам которых выявлено 365 нарушений норм и правил по безопасности ГТС.

Наложено 80 административных наказаний в виде штрафов  на сумму 587 тыс. руб.  Взыскано штрафов на сумму 535 тыс. руб.
За 2015 год проведено всего 410 проверок, из них 258 плановых проверок, 82 внеплановых проверки и 70 проверок, проведенных в режиме постоянного государственного надзора. По результатам проверок выявлено  1041 нарушение норм и правил по безопасности ГТС.

Наложено 205 административных наказаний в виде штрафов на сумму 1 905 тыс. руб.  Взыскано штрафов на сумму 1 575 тыс. руб.
На территории Управления 10 комплексов ГТС I класса опасности, на которых осуществляется постоянный государственный надзор. Все объекты постоянного государственного надзора имеют нормальный уровень безопасности.

Управлением проводится работа по сокращению количества бесхозяйных ГТС:

– формируется и ведется перечень ГТС, которые не имеют собственника или собственник которых неизвестен; 

– направлены письма в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на территориях которых находятся бесхозяйные ГТС, собственникам ГТС и эксплуатирующим организациям о необходимости проведения обследований ГТС в период паводка, а также письма с рекомендациями по организации работы по проведению в 2016 году безаварийного пропуска весеннего половодья и паводков, предотвращению аварий на ГТС.

В период подготовки к прохождению весеннего половодья 2016 года Отделом проведено более 200 контрольно-надзорных мероприятий по оценке состояния ГТС.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ НАДЗОР ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ, РЕКОНСТРУКЦИИ, КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
На конец отчётного периода 2016 года общее количество объектов капитального строительства, находящихся под надзором Управления, составляло 199 объектов.

За 12 месяцев 2016 года проведено 697 плановых и внеплановых мероприятий по контролю и надзору (277 плановых проверок и 420 внеплановых проверок), в ходе проведения которых выявлено 3845 нарушений, в том числе: по программе проведения проверок – 2323 нарушения, по внеплановым –1522 нарушения. 
В 2015 году проведено 521 проверка (189 плановых проверок и 322 внеплановых проверок), в ходе проведения которых выявлено 2707 нарушений.

В рамках государственного строительного надзора осуществлялся государственный экологический контроль, государственный санитарно-эпидемиологический надзор и государственный пожарный надзор. 
Из общего количества выявленных в 2016 году правонарушений в области экологического надзора – выявлено 56 нарушений, санитарно-эпидемиологического надзора – 34 нарушения, пожарного надзора – 75 нарушений.
По итогам проведенных проверок в 2016 году наложено 665 административных наказаний, в том числе 1 административное приостановление деятельности, 22 предупреждения и 642 административных штрафа на сумму 59 634 тыс. руб.
В 2015 году наложено 371 административное наказание, в том числе 29 предупреждений и 342 административных штрафа на сумму 26 293 тыс. руб.
За 12 месяцев 2016 года выдано 411 предписаний об устранении выявленных нарушений, из них:  по программе проведения проверок – 307 предписаний, по внеплановым проверкам – 104 предписания, в том числе по исполнению предписаний: из общего числа выданных предписаний: исполнено – 264, не исполнено – 147 (из них: не истек срок исполнения предписаний – 100, направлены в судебные органы за невыполнение предписаний по ч. 6 ст. 19.5 КоАП РФ – 47 протоколов).  

Наиболее распространенными нарушениями являются:

- изменение проектных решений при отсутствии откорректированной проектной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы;

- нарушение технологии (технологической последовательности при монтаже строительных конструкций);

- недостаточное осуществление строительного контроля со стороны инженерно-технического персонала за соблюдением требований проектной документации;

- производство работ без освидетельствования в установленном порядке скрытых работ с составлением соответствующих актов;

- строительство при отсутствии полученного в установленном порядке разрешения на строительство;

- строительство при отсутствии проектной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы;

       - нарушения требований техники безопасности при производстве работ, 
а также нарушения при организации строительной площадки.
За отчетный период (январь – декабрь 2016 года) в адрес Управления  поступило  88  извещений  о  начале строительства от Заказчиков объектов капитального строительства.

Уважаемые руководители организаций и предприятий!
Обращаем Ваше внимание на необходимость неукоснительного соблюдения требований нормативных правовых актов в сфере промышленной безопасности, в том числе Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (далее – Федеральный закон № 116-ФЗ) и иных нормативных правовых актов, устанавливающих соответствующие требования, в том числе: 
- выполнять указания, распоряжения и предписания Управления. Одновременно разъясняем, что в случае невозможности устранения выявленных нарушений в установленные сроки, юридические лица, индивидуальные предприниматели могут заблаговременно, до истечения сроков обращаться в Управление с мотивированным ходатайством о продлении установленных сроков исполнения предписаний. При этом  должна быть предоставлена информация о том, какая работа проведена по исполнению предписания должностных лиц Управления, какие обстоятельства препятствуют его исполнению в полном объеме и т.д.

- приостанавливать эксплуатацию ОПО самостоятельно или по решению суда  до устранения обстоятельств, создающих угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан;

- осуществлять мероприятия по локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО, оказывать содействие должностным лицам Управления в расследовании причин аварии;

- своевременно направлять в Управление сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности;

- своевременно и в установленном порядке осуществлять мероприятия по переоформлению выданных лицензий;

- обеспечивать безопасность опытного применения технических устройств на ОПО;

-  создавать систему управления промышленной безопасностью и обеспечивать ее функционирование;

- обеспечивать наличие и функционирование приборов и систем контроля за производственными процессами;

- обеспечивать укомплектованность штата работников ОПО в соответствии с установленными требованиями;

- иметь на ОПО нормативные правовые акты, устанавливающие требования промышленной безопасности, а также правила ведения работ на ОПО;

- предотвращать проникновение на ОПО посторонних лиц;

- принимать меры по защите жизни и здоровья работников в случае аварии на ОПО;

- своевременно устранять имеющиеся нарушения, принимать меры по их профилактике. С учетом изменений, внесенных в Федеральный закон 
№ 116-ФЗ, основанием для проведения внеплановой проверки является помимо истечения срока исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения также поступление в орган государственного контроля (надзора) уведомления об  исполнении такого предписания. Следовательно, впредь юридические лица в случае, в частности, досрочного исполнения предписаний направляют соответствующие уведомления в Управление, после чего инициируется проведение внеплановой проверки (выездной или документарной в зависимости от характера выявленных нарушений).

Планирование контрольно-надзорной деятельности осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ)  с учетом особенностей, установленных иными нормативными правовыми актами, с применением риск-ориентированного подхода.

Кроме того следует отметить, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 не является  основанием для исключения плановой проверки из ежегодного плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей реорганизация юридического лица, изменение его наименования, а также Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, места нахождения или адреса фактического осуществления деятельности  юридического лица  или индивидуального предпринимателя.

Также информируем Вас об изменениях, внесенных в Федеральный закон № 294-ФЗ, вступивших в силу с 1 января 2017 года. 

Обращаем Ваше внимание, что в случае, если проведение плановой или внеплановой выездной проверки оказалось невозможным, частью 7 статьи 12 Федерального закона № 294-ФЗ предусмотрено, что в течение 3 месяцев  с момента составления акта о невозможности проведения проверки должностные лица органа государственного контроля (надзора) вправе  принять решение о проведении  в отношении соответствующих юридических лиц, индивидуальных предпринимателей плановой или внеплановой  выездной проверки без внесения  плановой проверки в ежегодный план  и без предварительного  уведомления. 

В рамках  организации и проведения  мероприятий, направленных на  профилактику нарушений обязательных требований, Федеральный закон 
№ 294-ФЗ предусматривает основания и порядок объявления предостережений о недопустимости нарушения  обязательных требований. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166 утверждены Правила составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений  на такие предостережения и их рассмотрение, уведомления об исполнении таких предостережений.
