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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления  за апрель 2016 года
В апреле 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 22 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 3 марта 2016 г. № КО-83-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 23 марта по 5 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа города Кострома Костромской области (ИНН 4401012770) по адресу: Костромская обл., Костромской р-н., г. Кострома, ул. Советская, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 2 марта 2016 г. № 622-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 25 марта по 7 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Волоколамского муниципального района Московской области (ИНН 5004003890) по адресу: Московская область, г. Волоколамск, ул. Революционная, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 марта 2016 г. № КО-127-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 18 по 29 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа города Волгореченск Костромской области (ИНН 4431001782) по адресу: Костромская обл., г. Волгореченск, ул. им 50-летия Ленинского Комсомола, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 870-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 11 по 22 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Серединское, Шаховского муниципального района Московской области (ИНН 5079009699) по адресу: Московская область, Шаховский район, с. Середа, ул. Школьная, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 876-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 18 по 29 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Степаньковское, Шаховского муниципального района Московской области (ИНН 5079009593) по адресу: Московская область. Шаховский район, д. Муриково, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 891-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 11 по 19 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Каринское Зарайского района Московской области (ИНН 5014009725) по адресу: Московская область, Зарайский район, деревня Карино, улицаСоветская, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 11 марта 2016 г. № С-195-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 18 по 19 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кирилловского сельского поселения Рославльского района Смоленской области (ИНН 6725011843) по адресу: Смоленская область, Рославльский район, д. Малые Кириллы, ул. Совхозная, д. 2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 марта 2016 г. № Т-224-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 28 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Молоковского района Тверской области (ИНН 6933000352) по адресу: Тверская область, пос. Молоково, ул. Ленина, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 марта 2016 г. № Т-223-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 28 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения город Белый Бельского района Тверской области (ИНН 6918002411) по адресу: Тверская область, Бельский район, г. Белый, пер. Детский, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-226-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 6 по 8 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Судоверфского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070330) по адресу: Ярославская область, Рыбинский район, п. Судоверфь, ул. Судостроительная, д. 24. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-227-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 27 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Глебовского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070410) по адресу: Ярославская область, Рыбинский район, с. Глебово, ул. Рыбинская, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-228-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 18 по 20 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Бурмакино Некрасовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7621006657) по адресу: Ярославская область, Некрасовский район, р.п. Бурмакино, ул. Гражданская, 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-231-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 5 по 7 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Петровское Ростовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7609018871) по адресу: Ярославская область, Ростовский район, п. Петровское, Советская площадь, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-223-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 28 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Вощажниковского сельского поселения Борисоглебского муниципального района Ярославской области (ИНН 7614004560) по адресу: Ярославская область, Борисоглебский район, с. Вощажниково, ул. Советская, д. 50. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-225-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 28 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Высоковского сельского поселения Борисоглебского муниципального района Ярославской области (ИНН 7614004578) по адресу: Ярославская область, Борисоглебский район, с. Высоково, ул. Центральная, д. 12. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 марта 2016 г. № Я-221-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 25 по 28 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Инальцинского сельского поселения Борисоглебского муниципального района Ярославской области (ИНН 7614004602) по адресу: Ярославская область, Борисоглебский район, д. Инальцино, ул. Новая, д. 21. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 марта 2016 г. № КО-94-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 25 марта по 7 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010770) по адресу: Костромская обл., Костромской р-н, с. Шунга, ул. Юбилейная, д. 10 б. 

В ходе указанной проверки выявлено 5 нарушений обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование, отсутствует программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, допущено складирование и хранение мусора в охранной зоне ВЛ-6кВ. Юридическому лицу выдано предписание от 7 апреля 2016 г. № 9.1-0094пл-П/0058-2016 срок устранения которого 7 июля 2016 года.

18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 10 марта 2016 г. № 456-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного  надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 30 марта по 19 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации города Смоленска (ИНН 6730012070) по адресу: Смоленская область, г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, 1/2. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения ответственности из-за отсутствия вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических лиц в результате аварии ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 19 апреля 2016 г. № 3.2-0456пл-П/0186-2016 срок устранения которого 19 октября 2016 года.

19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 марта 2016 г. № С-242-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, государственного контроля надзора за соблюдением требований, устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления в период с 31 марта по 13 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Гоголевского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области (ИНН 6710004280) по адресу: Смоленская область, Монастырщинский район, д.Гоголевка. 

В ходе указанной проверки выявлено 5 нарушений обязательных требований, а именно: не имеется договора на обслуживание, заключенного с профессиональными аварийно-спасательными службами или с профессиональными аварийно-спасательными формированиями, не имеется документации о порядке расследования причин инцидентов на опасном производственном объекте (ОПО), их учета и анализа, отсутствует план мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО, отсутствует ежегодно разрабатываемый план мероприятий по обеспечению промышленной безопасности, не предоставлены сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности за 2015 год в федеральный орган исполнительной власти в области промышленной безопасности. Юридическому лицу выдано предписание от 13 апреля 2016 г. № 12.2-0242пл-П/0059-2016 срок устранения которого 13 июля 2016 года.

20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 марта 2016 г. № С-243-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, государственного контроля надзора за соблюдением требований, устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления в период с 4 по 15 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.  (ИНН 6716002539) по адресу: Смоленская область, Темкинский район, д. Замыцкое. 

В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасного производственного объекта (ОПО) производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не согласована документации о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на ОПО, не предоставлены сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности в федеральный орган исполнительной власти в области промышленной безопасности. Юридическому лицу выдано предписание от 15 апреля 2016 г. № 12.2-0243пл-П/0062-2016 срок устранения которого 29 апреля 2016 года, 15 июля 2016 года.

21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 875-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 11 по 22 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Ашукино Пушкинского муниципального района Московской области.  (ИНН 5038049460) по адресу: Московская область, Пушкинский район, Ашукино п., Речная ул., 16а. 

В ходе указанной проверки выявлено 12 нарушений обязательных требований, а именно: не представлен расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС, отсутствует инструкция по технической эксплуатации ГТС, отсутствуют графики пропускной способности водопропускных отверстий ГТС, отсутствуют комплекты технического проекта, рабочих и исполнительных чертежей ГТС, отсутствуют планы проведения ремонтных работ на ГТС, не обеспечено соблюдение обязательных требований при техническом обслуживании, эксплуатационном контроле и текущем ремонте ГТС, не разработаны правила эксплуатации ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 22 апреля 2016 г. № 3.2-0875пл-П/0283-2016 срок устранения которого 22 октября 2016 года.

22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 890-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 11 по 19 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования «Гусевский городской округ» Калининградской области.  (ИНН 3902802424) по адресу: Калининградская область, г. Гусев, ул. Ульяновых, дом 8. 

В ходе указанной проверки выявлено 14 нарушений обязательных требований, а именно: эксплуатация плотины осуществляется без утвержденной декларации безопасности ГТС, расчет вероятного вреда при аварии на ГТС не согласован с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, правила эксплуатации плотины не согласованы с Ростехнадзором, критерии безопасности плотины не утверждены Ростехнадзором, эксплуатация плотины осуществляется без наличия инструкции по технической эксплуатации ГТС и должностных инструкций персонала, не соблюдается периодичность регулярных обходов плотины, не ведется мониторинг за показателями состояния ГТС, специалисты организации не прошли проверку знаний правил безопасности, нормативных правовых актов и нормативно-технических документов при эксплуатации ГТС, организация не осуществляет работы по уходу и текущему ремонту плотины, отсутствуют в местах подъездов и возможных подходов к плотине предупреждающие плакаты, частично отсутствует антикоррозионное покрытие металлоконструкций затвора плотины, отсутствует документ подтверждающий регистрацию плотины в Российском регистре гидротехнических сооружений, отсутствует положение об обеспечении безопасности при проектировании, строительстве, эксплуатации, реконструкции, консервации и ликвидации ГТС, штатная численность администрации не укомплектована специалистами в области безопасности ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 19 апреля 2016 г. № 3.2-0890пл-П/0286-2016 срок устранения которого 19 октября 2016 года.
В апреле 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 внеплановая проверка органов местного самоуправления.

	№

п/п
	Наименование органа исполнительной власти и местного самоуправления
	Дата проведения проверки
	Вид проверки (плановая, внеплановая, выездная документарная)
	Количество выявленных нарушений в установленной сфере деятельности
	Данные 
о привлечении виновных лиц к административной ответственности
	Сведения 
о выданных предписаниях 
об устранении выявленных нарушений 
со строками выполнения

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Ивановская область

	1
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Администрация Панинского сельского поселения
	18.04.2016
	Внеплановая выездная
	0
	0
	0
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