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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за август 2016 года
В августе 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 19 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 июля 2016 г. № 2155-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 23 по 31 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования "Чистопрудненское сельское поселение" Калининградской области (ИНН 3920008623) по адресу: 238022, Калининградская область, Нестеровский район, п. Чистые Пруды, ул. Центральная, 33. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 июля 2016 г. № Я-445-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 31 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Бакшеевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010755) по адресу: 156552, Костромская обл., Костромской р-н, п. Зарубино, ул. Центральная, д. 2. 
В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, не проведено обязательное энергетическое обследование офисных посещений и помещений общего пользования Администрации Бакшеевского сельского поселения с разработкой энергетического паспорта. 
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 июля 2016 г. № Я-390-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 12 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа город Мантурово Костромской области (ИНН 4404000684) по адресу: 157300, Костромская обл., г. Мантурово, ул. Гвардейская, д. 6. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено обязательное энергетическое обследование в установленный срок. Юридическому лицу выдано предписание от 12 августа 2016 г. № 6.1-0390пл-П/0173К-2016 срок устранения которого 13 октября 2016 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 июля 2016 г. № Я-404-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 02 по 15 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Котельниковского сельского поселения Антроповского муниципального района Костромской области (ИНН 4408003541) по адресу: 157250, Костромская обл., Антроповский р-н., д. Котельниково. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 июля 2016 г. № Я-407-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 03 по 16 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Курновского сельского поселения Антроповского муниципального района Костромской области (ИНН 4408003534) по адресу: 157260, Костромская обл., Антроповский р-н., п. Антропово, ул. Победы, д. 20 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 июля 2016 г. № Я-406-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 08 по 19 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Палкинского сельского поселения Антроповского муниципального района Костромской области (ИНН 4408003502) по адресу: 157240, Костромская обл., Антроповский р-н, с. Палкино, ул. Советская, д. 31. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 июля 2016 г. № Я-405-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 09 по 22 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Просекского сельского поселения Антроповского Муниципального Района Костромской Области (ИНН 4408003527) по адресу: 157248, Костромская обл., Антроповский р-н, д. Просек. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 июля 2016 г. № Я-444-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 26 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Сандогорского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010787) по адресу: 156517, Костромская обл., Костромской р-н, с. Сандогора, ул. Молодежная, д. 7. 

В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, не проведено обязательное энергетическое обследование офисных посещений и помещений общего пользования. Юридическому лицу выдано предписание от 26 августа 2016 г. № 6.1-0444пл-П/0193К-2016 срок устранения которого 26 ноября 2016 года.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № Я-422-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 17 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Гаврилковского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001727) по адресу: 157323, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Попово, д. 2 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № Я-423-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 16 по 19 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Знаменского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001685) по адресу: 157310, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Знаменка, д. 67. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июля 2016 г. № Я-417-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 23 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Леонтьевского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001660) по адресу: 157313, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Леонтьево. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено обязательное энергетическое обследование в установленный срок. Юридическому лицу выдано предписание от 23 августа 2016 г. № 6.1-0417пл-П/0186К-2016 срок устранения которого 23 ноября 2016 года.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № Я-424-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 26 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Подвигалихинского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001678) по адресу: 157321, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Подвигалиха, д. 39. 

В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, не проведено обязательное энергетическое обследование офисных посещений и помещений общего пользования. Юридическому лицу выдано предписание от 26 августа 2016 г. № 6.1-0424пл-П/0191К-2016 срок устранения которого 26 ноября 2016 года.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № Я-425-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 по 25 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Роговского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001653) по адресу: 157325, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Рогово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июля 2016 г. № Я-416-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 24 по 30 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Самыловского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001710) по адресу: 157311, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Самылово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № С-508-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 8 по 22 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области (ИНН 6720003503) по адресу: 216432, Смоленская область, Шумячский район, д. Студенец. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 10 августа 2016 г. № Я-478-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 22 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Городского поселения Песочное Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070322) по адресу: 152963, Ярославская область, Рыбинский район, п. Песочное, ул. Заводская, д.3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июля 2016 г. № Я-415-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 22 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Андреевского сельского поселения Борисоглебского муниципального района Ярославской области (ИНН 7614004585) по адресу: 152197, Ярославская область, Борисоглебский район, д. Андреевское, ул. Мира, д. 2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 14 июля 2016 г. № В-352-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного контроля надзора за соблюдением требований технического регламента "О безопасности сетей газораспределения и газопотребления" в период с 04 по 24 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Широковского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области (ИНН 3705061368) по адресу: 155501, Ивановская область, Фурмановский район, с. Широково, д. 40. 

В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований, а именно: не назначено приказом руководителя эксплуатационной организации лицо ответственное за соблюдением требований промышленной безопасности, не утвержден техническим руководителем эксплуатационной организации перечень газоопасных работ, выполняемых по наряду-допуску, без наряда-допуска, по плану организации и производства газоопасных работ, не составлены эксплуатационные паспорта на введенные в эксплуатацию пункты редуцирования газа, не разработана и не утверждена руководителем организации должностная инструкция лица ответственного за соблюдение требований промышленной безопасности, не проводится обслуживание пунктов редуцирования газа, не обеспечены мониторинг и устранение повреждений изоляционного покрытия и состояния металла трубы при эксплуатации надземных газопроводов среднего и низкого давления, не проведено восстановление уплотнения защитного футляра газопровода низкого давления. Юридическому лицу выдано предписание от 24 августа 2016 г. № 11.2-0352пл-П/226И-2016 срок устранения которого 18 ноября 2016 года.
19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 01 июля 2016 г. № 1902-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 27 июля по 09 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации города Лобня Московской области (ИНН 5025003370) по адресу: 141730, Московская  область, г. Лобня, ул. Ленина, д. 21. 

В ходе указанной проверки выявлено 10 нарушений обязательных требований, а именно: не заключен договор и не оформлен полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте; не выполнен и не согласован в установленном порядке расчет размера вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии на плотине пруда на реке Мещерская Альба; не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС; не проведено преддекларационное обследование ГТС; отсутствует проектная и другая техническая документация, содержащая сведения об установленных проектных параметрах ГТС, режимах их эксплуатации; не разработаны и не утверждены в установленном порядке документы по декларированию безопасности ГТС, не получено разрешение на эксплуатацию ГТС; не разработаны и не согласованы в установленном порядке Правила эксплуатации ГТС; не проводятся регулярные обследования, технические освидетельствования и оценки технического состояния ГТС; не определены уполномоченные лица, ответственные за состояние и безопасную эксплуатацию ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 09 августа 2016 г. № 3.2-1902пл-П/0027-2016 срок устранения которого 9 мая 2017 года.
В августе 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 2 внеплановые проверки органа местного самоуправления.

	№

п/п
	Наименование органа исполнительной власти и местного самоуправления
	Дата проведения проверки
	Вид проверки (плановая, внеплановая, выездная документарная)
	Количество выявленных нарушений в установленной сфере деятельности
	Данные 
о привлечении виновных лиц к административной ответственности
	Сведения 
о выданных предписаниях 
об устранении выявленных нарушений 
со строками выполнения

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Смоленская  область

	1
	Администрация Вязищенского сельского поселения Смоленской области
	с 15.08.2016 по 26.08.2016
	Внеплановая предлицензионная проверка (лицензиат)
	0
	0
	0

	Ивановская область

	1
	Администрация Илья-Высоковского сельского поселения
	04.08.2016
	Внеплановая выездная
	16
	Привлечены к административной ответственности по ст. 9.11 КоАП юридическое лицо: администрация Илья-Высоковского сельского поселения и должностное лицо: глава  Илья-Высоковского сельского поселения Землянов Николай Васильевич
	№ 11.1-2193вн-П/125и-2016 от 04.08.2016
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