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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за февраль 2017 года
В феврале 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 4 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 26 января 2017 г. № 167-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 1 по 3 февраля 2017 года проведена выездная проверка в отношении муниципального учреждения администрации Лихославльского сельского поселения (ИНН 6931001103) по адресу: 171210, Тверская область, Лихославльский район, г. Лихославль, ул. Первомайская, 6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 25 января 2017 г. № Т-37-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 6 по 8 февраля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Ахматовского сельского поселения Молоковского района Тверской области (ИНН 6933002021) по адресу: 171690, Тверская область, Молоковский район, с. Ахматово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 26 января 2017 г. № С-35-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период с 1 по 14 февраля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (ИНН 6722006531) по адресу: 215110, Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. 25 Октября, 13. 

В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований, а именно: не определён распоряжением руководителя порядок хранения и выдачи ключей от электроустановок; руководителем организации не определён перечень должностей и профессий, требующих присвоения персоналу 1группы по электробезопасности; не проведено присвоение группы I по электробезопасности неэлектротехническому персоналу работником из электротехнического персонала данной организации с группой по электробезопасности не ниже III; не имеется графика планово-предупредительного ремонта электрооборудования, составленного ответственным за электрохозяйство; не проводятся визуальные осмотры видимой части заземляющих устройств; не разработан перечень работ, разрешённых в порядке текущей эксплуатации; во ВРУ-0,4 кВ электрощитовой на предохранителях отсутствуют надписи, указывающие номинальный ток плавкой вставки. Юридическому лицу выдано предписание от 14 февраля 2017 г. № 12.1-0035пл-П/0025-2017, срок устранения которого до 14 мая 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 31 января 2017 г. № С-47-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора и контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 8 по 21 февраля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «г. Десногорск» Смоленской области (ИНН 6724001730) по адресу: 216400, Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н. 

В ходе указанной проверки выявлено 30 нарушений обязательных требований, а именно: не разработан журнал или картотека дефектов и неполадок на электрооборудовании; не разработан журнал выдачи и возврата ключей от электроустановок; не определен распоряжением руководителя организации порядок хранения и выдачи ключей от электроустановок; место хранения средств защиты не оборудовано в соответствии с требованиями Инструкции по применению и испытанию средств защиты, используемых в электроустановках; не ведется журнал учета средств защиты; не разработан график очистки светильников; не разработан график визуального осмотра видимой части заземляющих устройств; заземляющий проводник проложенный в помещении ИТП здания Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области не очищен от ржавчины и не окрашен в черный цвет; не проведено очередное измерение сопротивления изоляции проводов и кабелей в здании Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; не проведено очередное измерение сопротивления заземляющего устройства здания Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; не проведена очередная проверка наличия цепи между заземленными установками и элементами заземленной установки в здании Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу, Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; не проведена проверка устройств защитного отключения в здании Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; не проведена проверка устройств защитного отключения в здании Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; не проведено измерение полного сопротивления петли фаза-нуль в здании Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр-н; электроустановки Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области испытанными защитными средствами не укомплектованы, согласно представленному перечню защитных средств Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области, а именно отсутствуют: указатель напряжения не прошел проверку лаборатории, электрощитовая Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области не укомплектована средствами для оказания первой помощи пострадавшим от несчастных случаев; оборудование ВРУ-1, расположенное на 1 этаже здания Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области периодически не очищается от пыли и грязи; на внутренней стороне дверки ЩО-2-1, расположенное на 4 этаже здания Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области отсутствует утвержденная ответственным за электрохозяйство однолинейная схема электрических соединений; не разработан перечень необходимых инструкций, схем и других оперативных документов, утверждённых техническим руководителем Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области, что подтверждается его отсутствием; не разработан перечень аварийного запаса расходных материалов и запасных частей для эксплуатации тепловых энергоустановок Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области; не установлен руководителем порядок и график обходов и осмотров рабочих мест управленческим персоналом, в том числе и в ночное время, результаты обхода рабочих не заносятся в оперативную документацию; технологическая схема ИТП, находящегося в эксплуатации Администрации МО «г. Десногорск» Смоленской области не утверждена техническим руководителем организации; в ИТП находящемся в эксплуатации Администрации МО «г. Десногорск» установлены манометры не прошедшие очередную поверку; ИТП находящийся в эксплуатации Администрации МО «г. Десногорск» не обеспечено необходимыми эксплуатационными инструкциями и инструкциями по охране труда; не разработана инструкция ответственного за исправное состояние и безопасную эксплуатацию тепловых энергоустановок Администрации МО «г. Десногорск»; не разработана инструкция по эксплуатации системы отопления здания Администрации МО «г. Десногорск»; не разработан технический паспорт ИТП, находящегося в эксплуатации Администрации МО «г. Десногорск»; не производится периодические осмотры ИТП, находящегося в эксплуатации Администрации МО «г. Десногорск», управленческим персоналом; не организовано проведение обходов и осмотров системы отопления здания Администрации МО «г. Десногорск», с записью в оперативный журнал в соответствии с требованиями Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок; не проводятся тепловые испытания отопительной системы здания Администрации МО «г. Десногорск», перед началом отопительного сезона на равномерность прогрева отопительных приборов и регулировка системы. Юридическому лицу выдано предписание от 21 февраля 2017 г. № 12.1-0047пл-П/0039-2017, срок устранения которого до 25 мая 2017 года.
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