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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за июль 2016 года
В июле 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 34 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 июня 2016 г. № КО-249-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 20 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Дмитриевского сельского поселения Галичского муниципального района Костромской области (ИНН 4411003541) по адресу: 157201, Костромская обл., Галичский р-н, д. Дмитриевское, ул. Центральная, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-235-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 18 по 29 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Степановского сельского поселения Галичского муниципального района Костромской области (ИНН 4411003728) по адресу: 157227, Костромская обл., Галичский р-н, д. Степаново, ул. Советская, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-221-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 05 по 12 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Селищенского сельского поселения Кадыйского муниципального района Костромской области (ИНН 4412002808) по адресу: 157989, Костромская обл., Кадыйский р-н, д. Селище, ул. Советская, д. 25. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-220-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 19 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Столпинского сельского поселения Кадыйского муниципального района Костромской области (ИНН 4412002815) по адресу: 157996, Костромская обл., Кадыйский р-н, с. Столпино, ул. Центральная, д. 10. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-219-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 15 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Чернышевского сельского поселения Кадыйского муниципального района Костромской области (ИНН 4412002798) по адресу: 157993, Костромская обл., Кадыйский р-н, с. Чернышево, ул. Центральная. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-225-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 25 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кузнецовского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010699) по адресу: 156521, Костромская обл., Костромской р-н, с. Кузнецово, д. 47. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-226-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 25 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кузьмищенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010593) по адресу: 156520, Костромская обл., Костромской р-н, д. Кузьмищи, ул. Зеленая, д. 6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-231-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 25 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Георгиевского сельского поселения Межевского муниципального района Костромской области (ИНН 4418002018) по адресу: 157420, Костромская обл., Межевской р-н, с. Георгиевское, ул. Советская, д. 22. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-232-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 26 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Никольского сельского поселения Межевского муниципального района Костромской области (ИНН 4418001991) по адресу: 157430, Костромская обл., Межевской р-н, с. Никола, пл. Ильича, д. 1 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-233-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 20 по 27 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Родинского сельского поселения Межевского муниципального района Костромской области (ИНН 4418002040) по адресу: 157434, Костромская обл., Межевской р-н, п. Центральный, ул. Заречная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 16 июня 2016 г. № КО-216-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 04 по 08 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Советского сельского поселения Межевского муниципального района Костромской области (ИНН 4418002025) по адресу: 157433, Костромская обл., Межевской р-н, п. Советский. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 июня 2016 г. № КО-247-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 05 по 18 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Еленского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004677) по адресу: 157355, Костромская обл., Нейский р-н, п. Еленский, ул. Советская, д. 22. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 июня 2016 г. № КО-248-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 19 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Коткишевского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004596) по адресу: 157364, Костромская обл., Нейский р-н, с. Коткишево, ул. Центральная, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-238-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 22 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кужбальского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004684) по адресу: 157341, Костромская обл., Нейский р-н, с. Кужбал, ул. Совхозная, д. 33 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 июня 2016 г. № КО-246-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 14 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Михалевского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004589) по адресу: 157364, Костромская обл., Нейский р-н, с. Михали, ул. Советская, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-237-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 22 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Номженского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004613) по адресу: 157350, Костромская обл., Нейский р-н, п. Номжа, ул. Молодежная, д. 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июня 2016 г. № КО-236-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 26 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Солтановского сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004638) по адресу: 157335, Костромская обл., Нейский р-н, с. Солтаново, ул. Центральная, д. 2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 июня 2016 г. № КО-244-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 14 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Тотомицкого сельского поселения муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406004606) по адресу: 157351, Костромская обл., Нейский р-н, п. Тотомица, ул. Ленина, д. 22. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № КО-240-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 18 по 26 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения поселок Поназырево Поназыревского муниципального района Костромской области (ИНН 4424002150) по адресу: 157580, Костромская обл., пгт Поназырево, ул. Северо-вокзальная, д. 26. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № КО-241-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 27 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Полдневицкого сельского поселения Поназыревского муниципального района Костромской области (ИНН 4424002104) по адресу: 157575, Костромская обл., Поназыревский р-н, п. Полдневица, ул. Ленина, д. 9, пом. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № КО-242-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 20 по 26 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Хмелёвского сельского поселения Поназыревского муниципального района Костромской области (ИНН 4424002129) по адресу: 157582, Костромская обл., Поназыревский р-н, с. Хмелёвка, ул. Липакова, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 июня 2016 г. № КО-218-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 25 июля по 05 августа 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Якшангского сельского поселения Поназыревского муниципального района Костромской области (ИНН 4424002143) по адресу: 157560, Костромская обл., Поназыревский р-н, п. Якшанга, ул. Ленина, д. 38. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
23.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № В-291-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 27 июня по 08 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации закрытого административно-территориального образования город Радужный Владимирской области (ИНН 3308000048) по адресу: 600910, Владимирская область, город Радужный, 1-ый квартал, д. 55. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № В-293-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 27 июня по 08 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Петушинского района Владимирской области (ИНН 3321010729) по адресу: 601144, Владимирская область, город Петушки, площадь Советская, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 июня 2016 г. № И-332-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 30 июня по 27 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области (ИНН 3705061329) по адресу: 155532, Ивановская область, Фурмановский район, с. Хромцово, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 июня 2016 г. № 1724-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 13 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования сельское поселение Костровское Истринского муниципального района Московской области (ИНН 5017070492) по адресу: 143522, Московская область, Истринский район, д. Кострово, ул. Центральная, д. 20. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
27.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 июня 2016 г. № 1726-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 11 по 22 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Селятино Наро-Фоминского муниципального района Московской области Плотина пруда на ручье р. Черемушки (ИНН 5030051330) по адресу: 143345, Московская область, Наро-фоминский р-н, р п. Селятино, ул. Промышленная, 81, 314. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
28.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 01 июля 2016 г. № 1903-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 18 по 29 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Акатьевское, плотина верхнего пруда на р. Вешенки, притока реки Коломенка у деревни Колодкино (ИНН 5022065681) по адресу: 140487, Московская область, Коломенский район, село Акатьево, улица Юбилейная, д. 19 А. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
29.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 мая 2016 г. № С-357-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 14 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Сметанинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (ИНН 6714026319) по адресу: 214506, Смоленская область, Смоленский район, д.Сметанино, ул. Липатенкова, д.11. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
30.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 07 июня 2016 г. № Т-435-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 26 по 29 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения поселок Кесова Гора (ИНН 6926002528) по адресу: 171470, Тверская область, Кесовогорский район, пгт. Кесова гора, ул. Нагорная, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
31.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 06 июня 2016 г. № Т-408-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 04 по 07 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Пригородного сельского поселения Бельского района Тверской области (ИНН 6918002309) по адресу: 172531, Тверская область, Бельский район, п. Пригородный, ул. Центральная, д. 6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

32.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 10 июня 2016 г. № Т-446-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 04 по 07 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения – поселок Козлово Тверской области (ИНН 6911023882) по адресу: 172531, Тверская область, Конаковский район, пгт. Козлово, ул. Д. Обушева, д. 16. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

33.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 27 июня 2016 г. № Я-374-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 04 по 06 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Волжского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070386) по адресу: 152968, Ярославская область, Рыбинский район, п. Ермаково, д. 19. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 06 июля 2016 г. № 6.1-374пл-П/0070-2016 срок устранения которого 06 октября 2016 года.
34.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 июня 2016 г. № С-410-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 25 июля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Медведевского сельского поселения Темкинского района Смоленской области. Сеть газоснабжения жилых домов в д. Власово Темкинского района Смоленской области (ИНН 6716002497) по адресу: 215350 Смоленская область, Темкинский район, д. Власово, ул. Центральная, д.7. 

В ходе указанной проверки выявлено 4 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасного производственного объекта производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не обеспечено проведение подготовки и аттестации работников в области промышленной безопасности, не согласована документация о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на опасном производственном объекте, с территориальным органом Ростехнадзора, при регистрации опасного производственного объекта не обеспечены полнота и достоверность сведений: в сведениях, характеризующие опасный производственный объект,  не указан газопровод низкого давления Д= 63х3,6 -76 м. Юридическому лицу выдано предписание от 25 июля 2016 г. № 12.2-0410пл-П/0125-2016 срок устранения которого 25 октября 2016 года.
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