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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за июль 2017 года
В июле 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 4 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 5 июля 2017 г. № Т-398-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 21 июля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Весьегонского района Тверской области (ИНН 6919001594) по адресу: 171720, Тверская область, Весьегонский район, г. Весьегонск, улица Коммунистическая, 16. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 15 июня 2017 г. № 1620-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора 
в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений 
в период с 27 июня по 24 июля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации сельского поселения Стремиловское Чеховского муниципального района Московской области (ИНН 5048053659) по адресу: 142340, Московская область, Чеховский район, с. Дубна,  д. 10.  

В ходе указанной проверки проверено 14 гидротехнических сооружений и выявлено 160 нарушений обязательных требований, из них общими для всех ГТС являются следующие: сведения о ГТС не внесены в Российский регистр гидротехнических сооружений; отсутствует утвержденная в установленном порядке декларация безопасности ГТС; отсутствует экспертиза безопасности ГТС; отсутствует утвержденный и согласованный в установленном порядке расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических 
и юридических лиц в результате аварии ГТС; отсутствует акт преддекларационного обследования ГТС; отсутствует разрешение на эксплуатацию ГТС; отсутствуют согласованные в установленном порядке правила эксплуатации ГТС; отсутствует договор (полис) обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте; отсутствует финансовое обеспечение гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС; не удалена древесно-кустарниковая растительность на верховом и низовом откосах плотин и в отводящем русле водосбросного сооружения.

Кроме того, в ходе проверки плотины верхнего пруда на ручье б.н., приток р. Лопасня у д. Коровино 
в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлено следующее нарушение: разрушен входной бетонный оголовок водосбросного сооружения.
При проверке плотины пруда на ручье б.н., приток р. Лопасня у д. Манушкино в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлено следующее нарушение: вертикальный откос переработан до вертикального заложения.
При проверке плотины пруда на ручье б.н., приток р. Лопасня у д. Плужково в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлено следующее нарушение: отсутствует крышка люка управления задвижкой водоспуска.

При проверке плотины пруда на р. Теменка у д. Радутино в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: колея по гребню плотины; разрушена правая портальная стенка водобойного колодца.
При проверке плотины пруда на р. Лопасня у д. Соколовка в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлено следующее нарушение: разрушение бетона транзитной части водосбросного сооружения.
При проверке плотины пруда на ручье б.н., приток р. Теменка у д. Сохинки в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: отсутствует крышка люка управления задвижкой водоспуска; разрушение бетона водобойного колодца. 

При проверке плотины среднего пруда на р. Стыдинка, приток р. Нара у с. Стремилово в с.п. Стремиловское Московской области, дополнительно выявлено следующее нарушение: отсутствует сороудерживающая решетка на входном оголовке водосбросного сооружения.

Юридическому лицу выдано предписание от 14 июля 2017 г. № 3.2-1620пл-П/0044-2017, срок устранения которого до 14 декабря 2017 года.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 21 июня 2017 г. № С-290-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора 
в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период 
с 7 июля по 20 июля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Львовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области (ИНН 6727015924) по адресу: 215827, Смоленская область, Ярцевский район, д. Львово.
В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований: не назначено лицо, ответственное 
за электрохозяйство, что подтверждается отсутствием приказа; не обеспечена эксплуатация электроустановок подготовленным электротехническим персоналом, договор со специализированной организацией не заключён; персонал обеспечен не прошедшими испытания и поверку, готовыми к использованию защитными средствами; не проведены проверка состояния стационарного оборудования и электропроводки освещения, испытания и измерения сопротивления изоляции проводов,  кабелей  и заземляющих  устройств;  не проводятся  организационные  мероприятия  по обеспечению 
безопасного проведения работ в электроустановках, не проводится оформление работ по нарядам 
и распоряжениям; не имеет видимого заземления корпус щита управления водонапорной башни с заземляющим устройством; не проведена антикоррозионная обработка  корпуса щита управления водонапорной башни.
Юридическому лицу выдано предписание от 20 июля 2017 г. №  12.1-0290пл-П/0207-2017, срок устранения которого до 10 октября 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжений от 14 июня 2017 г. № 1613-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица», от 23 июня 2017 г. № 201 «О внесении изменений в распоряжение заместителя руководителя Центрального управления Ростехнадзора» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 30 июня по 6 июля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «Судогодский район» Владимирской области (ИНН 3324005050) 
по адресу: 601351, Владимирская область, г. Судогда, ул. Коммунистическая, 1.

В ходе указанной проверки проверено 3 гидротехнических сооружения и выявлено 11 нарушений обязательных требований, из них общими для всех ГТС являются следующие: расчеты размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС не согласованы установленным порядком; не проведено полное техническое обследование ГТС  с оформлением акта технического состояния ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС.
Кроме того, в ходе проверки гидроузла на р. Черная у д. Подгребищи Судогодского района Владимирской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: травянистая и кустарниковая растительность между железобетонными плитами крепления верхового откоса; сороудерживающая решетка водоприемного оголовка водосборного сооружения частично забита травой и плавающим мусором; два места размыва верхового откоса дождевыми и талыми водами выше крепления железобетонными плитами.
При проверке гидроузла № 1 на ручье б.н. в с. Новопетрово Судогодского района Владимирской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: непринятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: кустарниковая и древесная растительность на верховом и низовом откосах плотины; значительный оползень грунта откоса плотины со стороны нижнего бьефа с вымыванием грунта из-под плит дорожного полотна напротив домовладения, примыкающего к низовому откосу.
При проверке гидроузла № 2 на ручье б.н. в с. Новопетрово Судогодского района Владимирской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: непринятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: травянистая растительность между железобетонными плитами крепления откосов быстротока водосборного сооружения; значительная просадка грунта гребня плотины в месте устройства ремонтного прорана в теле плотины при проведении работ по капитальному ремонту; сороудерживающая решетка водоприемного оголовка водосборного сооружения частично забита травой 
и плавающим мусором.
Юридическому лицу выдано предписание от 5 июля 2017 г. № 3.2-1613пл-П/0040-2017, срок устранения которого до 1 ноября 2017 года.
В июле 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 3 внеплановых проверки органов местного самоуправления.
	Калининградская область

	1
	Администрация муниципального образования «Светловский городской округ» Калининградской области
	26.07.2017
	Внеплановая, выездная
	7
	Привлечены к административной ответственности юридическое и должностное лица по ст. 19.5 КоАП РФ. 
	Предписание от 26.07.2017, №8.1-0407вн-П/0105-2017. Срок устранения нарушений – 26.10.2017

	Владимирская область

	2
	Администрация Камешковского района Владимирской области
	13.06.2017-10.07.2017
	Внеплановая, документарная
	8
	Составлен протокол об административном правонарушении в отношении юридического лица по ст.  9.2 КоАП РФ. Постановление будет вынесено в августе 2017.
	Предписание от 10.07.2017 № 3.2-1540вп-П/0043-2017.

Срок устранения нарушений – 10.10.2017 

	Ивановская область

	3
	Администрация Илья-Высоковского сельского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области
	13.07.2017
	Внеплановая, выездная
	13
	Привлечены к административной ответственности юридическое и должностное лица по ст. 9.11 КоАП РФ. 
	Предписание от 13.07.2017, №11.1-1633вн-П/095-2017. Срок устранения нарушений – 13.10.2017
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