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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за июнь 2016 года
В июне 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 45 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-163-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ореховского сельского поселения Галичского муниципального района Костромской области (ИНН 4411003661) по адресу: Костромская область, Галичский район, с. Орехово, ул. Советская, д. 12. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-152-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Зебляковского сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002864) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, п. Зяблики, ул. Октябрьская, д. 74. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-155-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 24 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Коневского сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002800) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, д. Конево, ул. Школьная, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-154-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 25 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Одоевского сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002952) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Одоевское, ул. Советская, д. 11. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-158-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 мая по 01 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области (ИНН 4406000746) по адресу: Костромская область, г. Нея, ул. Соловьева, д. 6. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 01 июня 2016 г. № 9.1-0158пл-П/0102-2016 срок устранения которого 1 августа 2016 года.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 5 мая 2016 г. № 1303-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 23 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Красногорского муниципального района Московской области (ИНН 5024002077) по адресу: Московская область, г. Красногорск, ул. Ленина, д. 4. 
В ходе указанной проверки выявлено 8 нарушений обязательных требований, а именно: отсутствует расчет вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических лиц в результате аварии ГТС, не разработаны и не согласованы в установленном порядке правила эксплуатации ГТС, отсутствует план организационно-технических мероприятий для обеспечения безаварийной эксплуатации ГТС, отсутствует должностная инструкция эксплуатирующего персонала, отсутствует средства визуального контроля за уровнем воды в водоеме, отсутствует приказ руководителя предприятия о закреплении ГТС за ответственными лицами из числа эксплуатационного персонала для проведения постоянного надзора за их сохранностью и работоспособностью, систематического контроля за соблюдением установленного эксплуатационного режима, устранения мелких неисправностей и дефектов, содержания закрепленных объектов в надлежащем эстетическом виде, отсутствует приказ о назначении ответственного лица за эксплуатацию ГТС, эксплуатация ГТС осуществляется при отсутствии разработанных и согласованных с органом надзора (Ростехнадзор) правил эксплуатации ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 03 июня 2016 г. № 3.2-1303пл-П/0390-2016 срок устранения которого 03 декабря 2016 года.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 27 апреля 2016 г. № С-298-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Гнездовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (ИНН 6714026238) по адресу: Смоленская область, Смоленский район, д. Новые Батеки, ул. Школьная, д. 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 апреля 2016 г. № Я-299-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 по 24 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Слободского сельского поселения Угличского муниципального района (ИНН 7612035370) по адресу: Ярославская область, г. Углич, м-н Мирный, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 05 мая 2016 г. № 1301-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений, соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 мая по 03 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кузнечихинского сельского поселения Ярославского муниципального района (ИНН 7627029308) по адресу: Ярославская область, Ярославский район, г. Кузнечиха, ул. Центральная, д. 19. 
В ходе указанной проверки выявлено 16 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред причиненный в результате аварии ГТС, не проведены полные технические обследования ГТС, отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС, не проводятся регулярные технические осмотры ГТС,  специалисты осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, не обеспечено содержание ГТС в исправном состоянии: места просадки грунта, травянистая растительность между ж/б плитами, места разрушения бетона первых верхних плит крепления откосов русла реки, места разрушения бетона первой правой ж/б опоры ледозащитного сооружения, сороудерживающая решетка забита травой и плавающим мусором. Юридическому лицу выдано предписание от 03 июня 2016 г. № 6.1-1301пл-П/0050-2016 срок устранения которого 01 сентября 2016 года.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-198-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 03 по 16 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения поселок Красное-на-Волге Красносельского муниципального района  Костромской области (ИНН 4415005109) по адресу: Костромская область,  Красносельский район, п. городского типа Красное-на-Волге, ул. Красная площадь, д. 1. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: допущено складирование и хранение мусора в охранной зоне ВЛ-10 кВ Ф. 10-03 ПС Красное. Юридическому лицу выдано предписание от 16 июня 2016 г. № 9.1-0198пл-П/0113-2016 срок устранения которого 15 сентября 2016 года.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-197-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 20 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Боровиковского сельского поселения Красносельского муниципального района  Костромской области (ИНН 4415005116) по адресу: Костромская область,  Красносельский район, д. Боровиково, ул. Центральная, д. 27. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 20 июня 2016 г. № 9.1-0197пл-П/0121-2016 срок устранения которого 20 сентября 2016 года.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 мая 2016 г. № КО-201-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 20 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Захаровского сельского поселения Красносельского муниципального района  Костромской области (ИНН 4415005050) по адресу: Костромская область,  Красносельский район, д. Захарово, д. 73. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование с разработкой энергетического паспорта. Юридическому лицу выдано предписание от 20 июня 2016 г. № 9.1-0201пл-П/0121-2016 срок устранения которого 20 сентября 2016 года.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 мая 2016 г. № КО-200-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 08 по 22 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Прискоковского сельского поселения Красносельского муниципального района Костромской области (ИНН 4415005028) по адресу: Костромская область, Красносельский район, д. Прискоково, д. 18. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-180-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Сидоровского сельского поселения Красносельского муниципального района Костромской области (ИНН 4415004994) по адресу: Костромская область, Красносельский район, с. Сидоровское, Сыромятникова площадь, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-199-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 15 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Чапаевского сельского поселения Красносельского муниципального района Костромской области (ИНН 4415005081) по адресу: Костромская область, Красносельский район, п. им. Чапаева, ул. Советская, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 19 мая 2016 г. № КО-175-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 24 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Шолоховского сельского поселения Красносельского муниципального района Костромской области (ИНН 4415005035) по адресу: Костромская область, Красносельский район, д. Шолохово, д. Сопарево, д. Косевское. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-192-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 07 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Верхнеспасского сельского поселения Пыщугского муниципального района Костромской области (ИНН 4425001946) по адресу: Костромская область, Пыщугский район, с. Верхнеспасское, ул. Первомайская, д. 12. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-196-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 16 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Головинского сельского поселения Пыщугского муниципального района Костромской области (ИНН 4425001960) по адресу: Костромская область, Пыщугский район, п. Боровской, ул. Центральная, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-195-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 07 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Носковского сельского поселения Пыщугского муниципального района Костромской области (ИНН 4425001978) по адресу: Костромская область, Пыщугский район, д. Носково, ул. Октябрьская, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-194-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 07 по 17 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Пыщугского сельского поселения Пыщугского муниципального района Костромской области (ИНН 4425001939) по адресу: Костромская область, Пыщугский район, с. Пыщуг, ул. Чкалова, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-183-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Бурдуковского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002854) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, д. Бурдуково, ул. Ветеранов, д. 38. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-184-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Васильевского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002780) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, д. Прокошево, д. 15. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

23.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-191-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 28 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Корцовского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002773) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, с. Корцово, ул. Центральная, д. 25. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-190-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Куземинского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002861) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, д. Куземино, д. 27. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-189-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 17 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Лосевского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002822) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, с. Лосево. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-182-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 07 по 20 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Первомайского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002808) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, д. Оглоблино, ул. Майская, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

27.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-181-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 01 по 14 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Солигаличского сельского поселения Солигаличского муниципального района Костромской области (ИНН 4426002847) по адресу: Костромская область, Солигаличский район, г. Солигалич, ул. Гагарина, д. 43. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

28.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-186-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 20 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Троицкого сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002896) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Троицкое, ул. Советская, д. 26. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

29.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-187-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 07 по 21 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Шангского сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002832) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Николо-Шанга, ул. Юрия Смирнова, д. 19. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

30.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 мая 2016 г. № КО-188-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 08 по 22 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Шекшемского сельского поселения Шарьинского муниципального района Костромской области (ИНН 4430002783) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, п. Шекшема, ул. Вокзальная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

31.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 02 июня 2016 г. № 206.-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 08 по 24 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Караваевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010603) по адресу: Костромская область, Костромской район, п. Караваево, ул. Штеймана, д. 5. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: Постановлением Главы Администрации от 27.04.2015 № 21 «О реестре контейнерных площадок на территории Караваевсого сельского поселения» санкционировано складирование и хранение мусора в охранной зоне ВЛ-10 кВ ф.10-08, ф.10-01, ПС Караево, проходящих в пос. Караваево, в районе улиц Полянская, Шувалово. Юридическому лицу выдано предписание от 23 июня 2016 г. № 9.1-Пс/0052-0206пл-2016 срок устранения которого 23 сентября 2016 года.
32.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 мая 2016 г. № КО-193-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 17 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Вохомского муниципального района Костромской области (ИНН 4410000837) по адресу: Костромская область, Вохомский район, п. Вохма, ул. Советская, д. 39. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

33.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 мая 2016 г. № 1398-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 27 по 30 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Никольское Одинцовского муниципального района Московской области (ИНН 5032139533) по адресу: Московская область, Одинцовский район, п. Старый Городок, ул. Школьная, д. 23. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

34.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 мая 2016 г. № 1388-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 06 по 15 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Леонтьевское (ИНН 5045035901) по адресу: Московская область, Ступинский район, д. Леонтьево, ул. Центральная, д. 19. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

35.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 10 мая 2016 г. № 1342-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 01 по 09 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Семеновское Ступинского муниципального района Московской области (ИНН 5045036052) по адресу: Московская область, Ступинский район, с. Семеновское, ул. 40 лет Победы, д. 41. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

36.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 мая 2016 г. № 1393-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 17 по 27 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа Егорьевск (ИНН 5011002591) по адресу: Московская область, г. Егорьевск, ул. Парижской Коммуны, д. 11/89. 
В ходе указанной проверки выявлено 8 нарушений обязательных требований, а именно: не произведен расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии на ГТС, не представлены документы об аттестации эксплуатационного персонала ГТС в органах Ростехнадзора, не установлена программа наблюдений, их периодичность и точность, не ведутся систематические (визуальные и инструментальные) наблюдения за гидравлическим режимом, осадками и перемещениями конструкций, фильтрацией воды по подземному контуру и в обход сооружения, не определена схема размещения контрольно-измерительной аппаратуры, не проведены своевременно ремонтные работы плотины, имеются выбоины на гребне и размывы, не приняты меры по долговечности ГТС и их отдельных конструкций – оголена арматура на поверхности железобетона водосброса, отсутствует возобновляемый аварийный запас строительных материалов в необходимых объемах и в доступных местах. Юридическому лицу выдано предписание от 27 июня 2016 г. № 3.2-1393пл-П/0479-2016 срок устранения которого 27 сентября 2016 года.
37.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 апреля 2016 г. № С-303-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 16 по 29 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Климщинского сельского поселения Починковского района Смоленской области (ИНН 6712007705) по адресу: Смоленская область, Починковский район, д. Климщина, д. 52. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

38.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 04 мая 2016 г. № Т-324-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 07 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Письяковского сельского поселения Кашинского района Тверской области (ИНН 6909008520) по адресу: Тверская область, г. Кимры, ул. Луначарского, д. 33. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

39.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 11 апреля 2016 г. № Т-291-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 по 25 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении МОУ Обросовская ООШ (ИНН 6933001797) по адресу: Тверская область, Молоковский район, д. Обросово, д. 52. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

40.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 мая 2016 г. № Я-335-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 07 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении муниципального учреждения Администрация Отрадновского сельского поселения Угличского муниципального района (ИНН 7612035161) по адресу: Ярославская область, Угличский район, пос. Отрадный, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

41.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 06 июня 2016 г. № 1629-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 22 по 28 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Некрасовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7621003800) по адресу: Ярославская область, пос. Некрасовское, д. 37. 

В ходе указанной проверки выявлено 9 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС, не проведено полное техническое обследование ГТС с оформлением акта технического состояния ГТС, не проводятся регулярные текущие осмотры ГТС с занесением результатов в специальный журнал, отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС, специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: вымыв грунта обратной засыпки из-под двух крайних ж/б плит крепления берега быстротока слева со сдвигом ж/б плиты и справа, размыв гребня и откоса плотины в нижнем бьефе справа в месте примыкания ж/б конструкции водосборного сооружения, размыв грунта обратной засыпки за ж/б открылками водосборного сооружения справа и слева в верхнем бьефе, многочисленные значительные по размерам места размыва откоса земляной плотины дождевыми и талыми водами со стороны верхнего бьефа. Юридическому лицу выдано предписание от 28 июня 2016 г. № 3.2-1629пл-П/0065-2016 срок устранения которого 28 сентября 2016 года.
42.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 06 июня 2016 г. № 1630-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 14 по 20 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Переславского муниципального района Ярославской области (ИНН 7622007798) по адресу: Ярославская область, г. Переславль-Залесский, ул. Советская, д. 5. 
В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС, не проведено полное техническое обследование ГТС с оформлением акта технического состояния ГТС, отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС, специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: вымыв грунта обратной засыпки из-под двух ж/б плит крепления берега быстротока справа со сдвигом ж/б плиты, скопление крупногабаритного плавающего мусора перед правым затвором, размыв откоса земляной плотины дождевыми и талыми водами со стороны верхнего бьефа. Юридическому лицу выдано предписание от 20 июня 2016 г. № 6.1-1630пл-П/0060-2016 срок устранения которого 19 сентября 2016 года.
43.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 мая 2016 г. № Я-334-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 06 по 08 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Нагорьевского сельского поселения Переславского муниципального района Ярославской области (ИНН 7622013135) по адресу: Ярославская область, Переславский район, с. Нагорье, ул. Адмирала Спиридова, д. 19. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

44.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 мая 2016 г. № Я-336-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 16 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Пригородного сельского поселения (ИНН 7608011986) по адресу: Ярославская область, Переславский район, с. Троицкая Слобода, ул. Троицкая, д. 1А. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

45.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 мая 2016 г. № Я-337-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 08 по 10 июня 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Рязанцевского сельского поселения Переславского муниципального района Ярославской области (ИНН 7622013128) по адресу: Ярославская область, Переславский район, с. Рязанцево, ул. Республиканская, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

В июне 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 1 внеплановая проверка органа местного самоуправления.

	№

п/п
	Наименование органа исполнительной власти и местного самоуправления
	Дата проведения проверки
	Вид проверки (плановая, внеплановая, выездная документарная)
	Количество выявленных нарушений в установленной сфере деятельности
	Данные 
о привлечении виновных лиц к административной ответственности
	Сведения 
о выданных предписаниях 
об устранении выявленных нарушений 
со строками выполнения

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Тверская  область

	1
	Администрация городского поселения –поселок Козлово Тверской области 
	22.06.2016 - 27.06.2016
	Внеплановая выездная
	0
	0
	0
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