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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за июнь 2017 года
В июне 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 4 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 30 мая 2017 г. № Т-361-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 8 по 13 июня 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации городского поселения – город Весьегонск Тверской области (ИНН 6919004764) по адресу: 171720, Тверская область, Весьегонский район, г. Весьегонск, улица К. Маркса, 103. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 6 июня 2017 г. № 1599-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора 
в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений 
в период с 15 по 19 июня 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Краснохолмского района Тверской области (ИНН 6928002273) по адресу: 171660, Тверская область, Краснохолмский район, г. Красный холм, пл. К. Маркса, д. 10.  

В ходе указанной проверки проверено 1 гидротехническое сооружение - земляная  плотина на р. Могоча 
у д. Барбино Краснохолмского района и выявлено 8 нарушений обязательных требований: не согласован расчет вероятного вреда в результате возможной аварии на ГТС, не определена величина финансового обеспечения; отсутствует эксплуатирующая организация; не разработаны и не согласованы в установленном порядке правила эксплуатации гидротехнических сооружений; не разработаны инструкции по эксплуатации ГТС; откосы не окошены; отсутствуют средства визуального контроля за уровнем воды в водоеме (водомерная рейка);  металлические конструкции мостика требуют покраски; в примыканиях плотины требуется подсыпка грунта и планировка.

Юридическому лицу выдано предписание от 19 июня 2017 г. № 3.2-1539пл-П/0032-2017, срок устранения которого до 19 сентября 2017 года.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 30 мая 2017 г. № Т-360-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 13 июня 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Западнодвинского сельского поселения (ИНН 6922004330) по адресу: 172617, Тверская область, Западнодвинский район, п. Велеса, ул. Центральная, 15.
В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований: не представлены документы подтверждающие проведение энергетического обследования являющимся обязательным для организации с участием государства или муниципального образования на объект находящийся по адресу: Тверская область, Западнодвинский район, Западнодвинское сельское поселение, п. Велеса, ул. Центральная, д. 15; не представлена муниципальная программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Юридическому лицу выдано предписание от 13 июня 2017 г. № 7.1-0360пл-П/0223-2017, срок устранения которого до 13 сентября 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 30 мая 2017 г. № К-326-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период с 8 июня по 6 июля 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Полесского городского округа (ИНН 3922001623) по адресу: 238630, Калининградская область, г. Полесск, ул. Калининградская, 38.

В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований: не организована разработка и внедрение необходимой документации по вопросам организации эксплуатации электроустановок Администрации муниципального образования Полесский городской округ, не установлены границы охранных зон объектов электросетевого хозяйства(ВЛ, КЛ) принадлежащих Администрации муниципального образования Полесский городской округ на праве собственности (отсутствуют документы подтверждающие установку охранных зон); отсутствует маркировка охранных зон объектов электросетевого хозяйства Администрации муниципального образования Полесский городской округ путем установки предупреждающих знаков содержащих указание на размер охранной зоны, информацию о соответствующей сетевой организации, а так же необходимость соблюдения предусмотренных Правилами ограничений, отсутствуют плакаты и знаки безопасности на опорах ВЛ; на автомобильных дорогах в местах пересечения с воздушными линиями электропередачи владельцем автомобильных дорог Администрации муниципального образования Полесский городской округ, не обеспечена установка дорожных знаков запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом (без груза) более 4,5 м., в охранных зонах воздушных линий электропередач, независимо от проектного номинального класса напряжения; не проводится владельцем (балансодержателем) КЛ и эксплуатирующей организацией периодическое оповещение организаций  и населения района, где проходят кабельные трассы КЛ-0,4кВ Администрации муниципального образования Полесский городской округ о порядке производства земляных работ вблизи этих трасс; Администрацией муниципального образования Полесский городской округ при эксплуатации 
ВЛ-0,4кВ, не соблюдаются Правила охраны электрических сетей и не контролируется выполнение данных Правил, не проводится информирование потребителей, организаций, находящихся в районе прохождения ВЛ о требованиях Правил;  не выполнена расчистка и содержание просек вдоль ВЛ от деревьев, кустарников и зеленых насаждений объектов электросетевого хозяйства: ВЛ-0,4кВ: Калининградская область, Полесский район, п. М. Матросова, ул. Левобережная;  п. Саранское, ул. Техническая, п. Шолохово (ВЛ  вдоль трассы Полесск-Большаково), п. Сосновка, ул. Подсобная, ул. Октябрьская, ул. Молодежная, ул. Калининградская, п. Нахимово, ул. Гвардейская, ул. Прохладная, ул. Мастерская, п. Славянское, пер. Новый, ул. Советская, ул. Октябрьская, пер. Калининградский, г. Полесск, ул. Тенистая аллея; в охранной зоне объекта электросетевого хозяйства АО «Янтарьэнерго» ВЛ-15кВ № 15-23 в пролетах опор под ВЛ на земельном участке Администрации муниципального образования Полесский городской округ по адресу: Калининградская область, Полесский район, п. Нахимово, ул. Гвардейская допущено складирование пиломатериалов, мусора.
Юридическому лицу выдано предписание от 6 июня 2017 г. № 8.1-0326пл-П/0141-2017, срок устранения которого до 6 октября 2017 года.
В июне 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 внеплановая проверка органов местного самоуправления.
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