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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления  за май 2016 года
В мае 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 29 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 6 апреля 2016 г. № КО-130-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 21 апреля по 5 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Минского сельского поселения Костромской муниципального района Костромской области (ИНН 4414010674) по адресу: Костромская область, Костромской район, село Минское, улица Куколевского, д. 16. 
В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: допущено складирование и хранение мусора в охранной зонеВЛ-10 кВ Ф. 10-03; 10-04 ПС; Ф. 10-02 ПС; Ф. 10-01 ПС. Юридическому лицу выдано предписание от 05 мая 2016 г. № 9.1-0130пл-П/0078-2016 срок устранения которого 5 августа 2016 года.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 марта 2016 г. № 938-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 29 апреля по 12 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Воскресенск Воскресенского муниципального района Московской области (ИНН 5005048830) по адресу: Московская область, Воскресенский район, пл. Ленина, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 5 апреля 2016 г. № Т-1005-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 19 по 29 апреля 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Сандовского района (ИНН 6938001078) по адресу: Тверская область, ул. Советская, д. 11. 
В ходе указанной проверки выявлено 4 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует эксплуатирующая организация, не разработаны и не согласованы в установленном порядке правила эксплуатации гидротехнических сооружений, не представлен страховой полис, ПЛА не согласован с начальником главного управления МЧС России по Тверской области. Юридическому лицу выдано предписание от 29 апреля 2016 г. № 7.1-1005пл-П/0150-2016 срок устранения которого 29 июля 2016 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-165-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 11 по 24 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа г. Буй Костромской области (ИНН 4402003908) по адресу: Костромская область, г. Буй, пл. Революции, д. 12. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-162-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 17 по 30 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Барановского сельского поселения Буйского муниципального района Костромской области (ИНН 4409003840) по адресу: Костромская область, Буйский район, д. Бараново, ул. Главная, д. 4а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 апреля 2016 г. № КО-140-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 04 по 18 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Центрального сельского поселения Буйского муниципального района Костромской области (ИНН 4409004636) по адресу: Костромская область, Буйский район, п. Карега, ул. Сплавная, д. 25. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 апреля 2016 г. № КО-141-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 04 по 18 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Березовского сельского поселения Галичского муниципального района Костромской области (ИНН 4411003566) по адресу: Костромская область, Галичский район, с. Березовец, ул. Советская, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-157-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 18 по 31 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Лопаревского сельского поселения Галичского муниципального района Костромской области (ИНН 4411003622) по адресу: Костромская область, Галичский район, п. Лопарево, ул. Совхозная, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-146-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 11 по 24 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кадыйского муниципального района Костромской области (ИНН 4412000617) по адресу: Костромская область, Кадыйский район, пгт. Кадый, ул. Центральная, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-144-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 16 по 27 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Вёшкинского сельского поселения Кадыйского  муниципального района Костромской области (ИНН 4412002780) по адресу: Костромская область, Кадыйский район, п. Вёшка, ул. Островская, д. 1а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-147-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 17 по 30 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Екатерининского сельского поселения Кадыйского  муниципального района Костромской области (ИНН 4412002830) по адресу: Костромская область, Кадыйский район, д. Екатеринкино, ул. Центральная, д. 8а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-145-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 18 по 31 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Завражного сельского поселения Кадыйского  муниципального района Костромской области (ИНН 4412002879) по адресу: Костромская область, Кадыйский район, с. Завражье, ул. Советская, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 апреля 2016 г. № КО-166-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 04 по 18 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Апраксинского сельского поселения Костромского  муниципального района Костромской области (ИНН 4414010642) по адресу: Костромская область, Костромской район, пос. Апраксино, ул. Молодежная, д. 18. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-150-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 11 по 24 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Варакинского сельского поселения Шарьинского  муниципального района Костромской области (ИНН 4430002825) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, п. Варакинский, ул. Березовая роща, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-151-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 16 по 27 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Головинского сельского поселения Шарьинского  муниципального района Костромской области (ИНН 4430002790) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Головино, ул. Центральная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-153-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 17 по 30 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ивановского сельского поселения Шарьинского  муниципального района Костромской области (ИНН 4430002913) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Рождественское, ул. Коммунальная, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-149-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 4 по 13 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Заболотского сельского поселения Шарьинского  муниципального района Костромской области (ИНН 4430002857) по адресу: Костромская область, Шарьинский район, с. Заболотье, ул. Молодежная, д. 1а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 апреля 2016 г. № КО-143-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 4 по 18 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Адищевского сельского поселения Островского  муниципального района Костромской области (ИНН 4421005001) по адресу: Костромская область, Островский район, село Адищево, ул. Комарова, д. 50. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 апреля 2016 г. № КО-148-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 16 по 27 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Островского сельского поселения Островского  муниципального района Костромской области (ИНН 4421005121) по адресу: Костромская область, Островский район, п. Островское, ул. Советская, д. 97. 

В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, допущено складирование мусора в охранной зоне ВЛ-10 кВ  Ф. 10-02 ПС. Юридическому лицу выдано предписание от 27 мая 2016 г. № 9.1-0148пл-П/0095-2016 срок устранения которого 27 августа 2016 года.
20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 апреля 2016 г. № КО-160-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  в период с 18 по 31 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Судайского сельского поселения Чухломского  муниципального района Костромской области (ИНН 4429002972) по адресу: Костромская область, Чухломской район, с. Судай, ул. Советская, д. 29. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 18 апреля 2016 г. № 1124-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 11 по 17 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа Шаховская Московской области (ИНН 5079001435) по адресу: Московская область, Шаховский район, рабочий поселок Шаховская, ул. 1-я Советская, д. 25. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 марта 2016 г. № 888-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 20 по 30 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования «Городское поселение Ступино Ступинского муниципального района Московской области» (ИНН 5045041045) по адресу: Московская область, Ступинский район, г. Ступино, ул. Андропова, д. 43А/2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

23.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 апреля 2016 г. № 1189-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 11 по 19 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Подольск муниципального района (ИНН 5036012200) по адресу: Московская область, г. Подольск, ул. Кирова, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 18 апреля 2016 г. № 1127-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 12 по 25 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Радужное (ИНН 5022065650) по адресу: Московская область, Коломенский район, п. Радужный, д. 34. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 апреля 2016 г. № Я-304-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 17 по 19 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Ростов Ярославской области (ИНН 7609018896) по адресу: Ярославская область, г. Ростов, Советская площадь, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 апреля 2016 г. № Я-296-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 16 по 18 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Октябрьского сельского поселения (ИНН 7610070361) по адресу: Ярославская область, Рыбинский район, пос. Октябрьский, д. 18-а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

27.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 05 мая 2016 г. № 1298-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений  в период с 16 по 20 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения город Красный Холм (ИНН 6928003647) по адресу: Тверская область, Краснохолмский район, ул. Мясникова, д. 1/17. 

В ходе указанной проверки выявлено 6 нарушений обязательных требований, а именно: не представлен ПЛА, согласованный с МЧС, не согласованы в установленном порядке правила эксплуатации гидротехнических сооружений, не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности в случае аварии на ГТС, отсутствуют средства визуального контроля за уровнем воды в ВБ, не проведены планово-предупредительные работы (на откосах не удален кустарник), не представлен проект мониторинга ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 20 мая 2016 г. № 3.2-1298пл-А/0348-2016 срок устранения которого 20 августа 2016 года.
28.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 апреля 2016 г. № С-273-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта в период с 16 по 27 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Исаковского сельского поселения Вяземского района Смоленской области (ИНН 6722017935) по адресу: Смоленская область, Вяземский район, с. Исаково, ул. Мира, д. 17. 

В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасных производственных объектов – сеть газоснабжения производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не представлены сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта, не согласована документация о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на опасном производственном объекте. Юридическому лицу выдано предписание от 27 мая 2016 г. № 12.2-0273пл-П/0080-2016 сроки устранения которого 10 июня 2016 года, 15 июля 2016 года, 26 августа 2016 года.
29.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 апреля 2016 г. № С-273-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта в период с 16 по 27 мая 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Исаковского сельского поселения Вяземского района Смоленской области (ИНН 6722017935) по адресу: Смоленская область, Вяземский район, с. Исаково, ул. Мира, д. 17. 

В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасных производственных объектов – сеть газоснабжения производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не представлены сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта, не согласована документация о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на опасном производственном объекте. Юридическому лицу выдано предписание от 27 мая 2016 г. № 12.2-0273пл-П/0080-2016 сроки устранения которого 10 июня 2016 года, 15 июля 2016 года, 26 августа 2016 года.
В мае 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 2 внеплановые проверки органов местного самоуправления.

	№

п/п
	Наименование органа исполнительной власти и местного самоуправления
	Дата проведения проверки
	Вид проверки (плановая, внеплановая, выездная документарная)
	Количество выявленных нарушений в установленной сфере деятельности
	Данные 
о привлечении виновных лиц к административной ответственности
	Сведения 
о выданных предписаниях 
об устранении выявленных нарушений 
со строками выполнения

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Ивановская область

	1
	Администрация Панинского сельского поселения 
	26.05.2016
	Внеплановая выездная
	0
	0
	0

	Московская область

	1
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Администрация Одинцовского муниципального района Московской области
	10.05.2016 – 11.05.2016
	Внеплановая выездная
	0
	0
	0
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