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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за март 2017 года
В марте 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 4 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 28 февраля 2017 г. № 552-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 14 по 22 марта 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «Городское поселение Железнодорожное» (ИНН 3923004232) по адресу: 238410, Калининградская область, Правдинский район, поселок городского типа Железнодорожный, улица Черняховского, дом 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 10 февраля 2017 г. № Т-112-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 27 по 29 марта 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Делединского сельского поселения Молоковского района Тверской области (ИНН 6933002060) по адресу: 171686, Тверская область, Молоковский район, с. Деледино. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 6 марта 2017 г. № 613-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 13 по 24 марта 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации сельского поселения Ульянинское Раменского района Московской области (ИНН 5040069343) по адресу: 140167, Московская область, Раменский район, с. Ульяненское. 

В ходе указанной проверки проверено 12 гидротехнических сооружений и выявлено 400 нарушений обязательных требований, из них общими для все ГТС являются следующие: отсутствует приказ о назначении комиссии работодателя по проверке знаний требований охраны труда; отсутствует приказ о создании специальной комиссии специалистов для технического обследования ГТС; отсутствуют должностные инструкции эксплуатационного персонала, утвержденные руководством службы; отсутствует комплект технического проекта, рабочих и исполнительных чертежей; отсутствует генеральный план гидроузла с нанесением всех сооружений, контрольных створов, геодезических знаков, измерительных и других устройств; отсутствуют технические паспорта сооружений входящих в состав гидроузла; отсутствуют журналы регистрации наблюдений за уровнями и расходами воды, отказов и дефектов в работе узла, результатов осмотра, наблюдений, ревизий; отсутствуют акты технического состояния гидротехнических сооружений с указанием обнаруженных дефектов и повреждений, с количественной оценкой и конкретных мер, последовательности и сроков проведения того или иного вида ремонта; отсутствует план организационно-технических мероприятий для обеспечения безаварийной эксплуатации ГТС в условиях низких температур; отсутствует система планово-предупредительных ремонтов, устанавливающая порядок планирования и проведения постоянного надзора, технического осмотра и наблюдений, всех видов ремонта ГТС; не обеспечена необходимая квалификация работников, обслуживающих ГТС; отсутствуют аттестованные специалисты в области безопасности ГТС; отсутствует утвержденная в установленном порядке декларация безопасности ГТС; отсутствует экспертиза безопасности ГТС; отсутствуют утвержденные критерии безопасности ГТС; отсутствует утвержденный и согласованный в установленном порядке расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС; отсутствует акт преддекларационного обследования ГТС; отсутствует разрешение на эксплуатацию ГТС; отсутствуют правила эксплуатации на ГТС; отсутствует финансовое обеспечение гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС; отсутствует договор обязательного страхования гражданской ответственности в соответствии с законодательством РФ об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте; отсутствует план на проведение регулярных текущих осмотров ГТС; отсутствует линия (отметка) катастрофического горизонта воды, поддержание уровня воды выше которой запрещается; отсутствует аварийный запас строительных материалов для ГТС в объемах устанавливаемых эксплуатационной службой; древесно-кустарниковая растительность на верховом откосе плотины. 

Кроме того, в ходе проверки земляной плотины пруда на р. Песоченка бассейна р. Отры у д. Костино Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: отсутствует перильное ограждение на служебном мостике водосбросного сооружения; промоина на верховом откосе плотины; фильтрационная воронка по оси левой нитки трубчатой транзитной части водосбросного сооружения; отсутствует антикоррозийное покрытие металлических конструкций входного оголовка водосброса; отводящее русло водосбросного сооружения заросло древесно-кустарниковой растительностью; разрушены бетонные элементы водобойного колодца водосбросного сооружения; деформация отводящего русла водосбросного сооружения с подмывом низового откоса плотины; отсутствуют крышки люков на колодцах управления задвижками  водоспуска/водовыпуска; колодцы управления заполнены грунтом, отсутствует доступ к задвижкам; отводящее русло водоспуска заросло древесно-кустарниковой растительностью.

При проверке земляной плотины пруда на р. Песоченка бассейна р. Отры у д. Новомайково Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: по гребню плотины площадные ямы, колея; на гребне и откосах плотины строительный мусор; металлическое перильное ограждение деформировано; отсутствует периметральное ограждение на входном оголовке водосбросного сооружения; частично отсутствуют сороудерживающие решетки; на бетонном оголовке водосбросного сооружения отсутствует покрытие площадки; металлическое ледозащитное устройство деформировано; система трещин в бетоне входного оголовка водосбросного сооружения.

При проверке земляной плотины пруда на ручье Безымянный притоке р. Северка у д. Булгаково Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: продольные и поперечные трещины по гребню плотины; локальные оползневые процессы на низовом и верховом откосах плотины; по оси водосбросного сооружения на низовом откосе фильтрационные деформации тела плотины; деформация отводящего русла с размывом низового откоса плотины; отсутствует бетонный элемент входного оголовка водосбросного сооружения; концевой участок водосбросного сооружения не оборудован гасителем энергии.

При проверке земляной плотины пруда на ручье Безымянный притоке р. Северка у д. Булгаково Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: провал грунта (2,0х2,0х1,0 м) на низовом откосе плотины; частично отсутствует железобетонное крепление на верховом откосе плотины; размыв тела плотины вследствие неорганизованного сброса сточных вод; система ливневых лотков для отведения дождевых и талых вод, расположенных по нижней бровке низового откоса в неудовлетворительном состоянии; происходит деформация отводящего русла водосбросного сооружения с захватом низового откоса; отсутствует покрытие служебного мостика водосбросного сооружения; металлические элементы служебного мостика деформированы; частично отсутствует защитная решетка над входным оголовком водосбросного сооружения; колодцы управления задвижками водоспуска/водовыпуска разрушены.

При проверке земляной плотины пруда на ручье Безымянный притоке р. Отра у д. Булгаково Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: на низовом откосе локальные промоины с захватом гребня; на низовом откосе провал грунта (2,0х1,5х1,5 м); перильные ограждения служебного мостика деформированы, отсутствуют опоры; на входном оголовке над лазом отсутствует крышка; в трех пролетах входного оголовка водосбросного сооружения отсутствуют сороудерживающие решетки; внутри входного оголовка водосбросного сооружения плавающий мусор, затрудняющий пропуск расхода; в бетоне входного оголовка водосбросного сооружения система сквозных продольно-поперечных трещин.

При проверке земляной плотины пруда на ручье Безымянный притоке р. Отра у с. Никитское Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: подводная часть верхового откоса плотины переработана до вертикального; промоины на надводной части верхового откоса с захватом гребня; на низовом откосе плотины  оползневые процессы, промоины с захватом гребня; бетонное гасящее устройство концевого участка водосброса разрушено; в нижнем бьефе прогрессирующая яма размыва с захватом низового откоса; бытовые отходы в отводящем русле.

При проверке земляной плотины пруда на р. Ольховка притоке р. Отра у д. Першино Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: промоина на низовом откосе плотины; бетонные стенки водобойного колодца водосбросного сооружения находятся в неудовлетворительном состоянии; трещины на открылках концевого участка водосбросного сооружения; отсутствует крышка люка на входном оголовке водосбросного сооружения; колодец регулирования задвижкой водовыпуска разрушен; колодец регулирования задвижкой водоспуска, расположенного в правобережном примыкании плотины разрушен; правый откос отводящего русла водоспуска переработан до вертикального заложения.
При проверке плотины (дамбы дороги) пруда на р. Ольховка притоке р. Отра у с. Давыдово Раменского района Московской области, дополнительно выявлены следующие нарушения: площадные ямы по гребню плотины; дорожное ограждение (металлические отбойники) деформировано и частично отсутствует; бытовые отходы низовом откосе плотины; скопление мусора во входной части водосброса; вымыт грунт обратной засыпки стенок водопропускной части водосброса; разрушен бетон транзитной части водосбросного сооружения в месте примыкания входного оголовка; пустоты под плитами крепления верхового откоса; фильтрация через ж/б блоки-открылки выходной части водосбросного сооружения.

При проверке земляной плотины пруда на р. Песоченка притоке р. Отра у д. Лысцево Раменского района Московской области, дополнительно выявлено следующие нарушение: отсутствует доступ к объекту.

При проверке земляной плотины пруда на р. Песоченка притоке р. Отры у д. Лаптево Раменского района Московской области, дополнительно выявлено следующие нарушение: по гребню плотины площадные ямы, колея; древесно-кустарниковая растительность на верховом и низовом откосах плотины; затруднён подход к входному оголовку водосбросного сооружения; древесная растительность у  входного оголовка водосброса; оползневые процессы на низовом откосе плотины.

При проверке земляной плотины пруда на ручье без названия притоке р. Песоченка у д. Бубново Раменского района Московской области, дополнительно выявлено следующие нарушение: древесно- кустарниковая растительность на верховом и низовом откосах плотины; промоины на на верховом и низовом откосах плотины с захватом гребня; вертикальные трещины в портальной стенке входного оголовка водосброса; разрушение плит крепления откосов подводящего канала; оползневые процессы на правом берегу, переформирование русла в нижнем бьефе; наличие прогрессирующих ям размыва с захватом низового откоса; наличие промоин на низовом откосе с захватом гребня.
При проверке земляной плотины пруда на ручье без названия притоке р. Отра у д. Холмогорье Раменского района Московской области, дополнительно выявлено следующие нарушение: отсутствуют ограждение и опоры служебного мостика, доступ к оголовку затруднен; затруднена пропускная способность водосброса из-за грунтовых островков и бревен у водоприемной решетки; наличие промоины в правобережном примыкании плотины от гребня до транзитной части водосброса; отсутствует грунт обратной засыпки по оси транзитной части водосброса; нарушена герметичность уплотнений швов между раструбными соединениями транзитной части водосброса; наличие фильтрационных деформаций по оси транзитной части водосброса, грунт вымыт, трубы находятся в подвешенном состоянии; отсутствуют крышки люков на колодцах управления задвижками  водоспуска/водовыпуска; колодцы управления заполнены грунтом, отсутствует доступ к задвижкам; наличие поваленных деревьев в русле, затрудняющих пропуск расхода; размыв отводящего канала водоспуска с захватом низового откоса; оползневые процессы на откосе отводящего русла; отсутствует верхнее кольцо  колодца управления задвижкой.
Юридическому лицу выдано предписание от 23 марта 2017 г. № 3.2-0613пл-П/0011-2017, срок устранения которого до 31 июля 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 30 января 2017 г. № К-68-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период с 3 февраля по 3 марта 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования Светловский городской округ (ИНН 3913000510) по адресу: 238340, Калининградская область, г. Светлый, ул. Советская, д. 12. 

В ходе указанной проверки выявлено 7 нарушений обязательных требований: не установлены границы охранных зон объектов электросетевого хозяйства; отсутствует маркировка охранных зон объектов электросетевого хозяйства, путем установки предупреждающих знаков; на автомобильных дорогах в местах пересечения с воздушными линиями электропередачи владельцем автомобильных дорог не обеспечена установка дорожных знаков, запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом или без него более 4,5 м; не проводится владельцем КЛ и эксплуатирующей организацией периодическое оповещение организаций и населения района, где проходят кабельные трассы КЛ-0,4 кВ о порядке производства земляных работ вблизи этих трасс; при эксплуатации ВЛ-0,4 кВ не соблюдаются правила охраны электрических сетей и не контролируется их выполнение; не выполнена расчистка и содержание просек вдоль ВЛ и по периметру подстанций и распределительных устройств от деревьев, кустарников и зеленых насаждений объектов электросетевого хозяйства; в охранной зоне объекта электросетевого хозяйства ТП 32-22, ВЛ-0,4Кв на земельном участке допущено возведение сооружения. Которое препятствует доступу к объекту электросетевого хозяйства администрации. Юридическому лицу выдано предписание от 3 марта 2017 г. № 8.1-0068пл-П/0045-2017, срок устранения которого до 3 июня 2017 года.
В марте 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 3 внеплановые проверки органов местного самоуправления.
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	1
	УФССП России по Московской области
	09.03.2017-10.03.2017
	Внеплановая, выездная
	0
	0
	0

	2
	Министерство строительного комплекса Московской области
	20.03.2017-28.03.2017
	Выездная
	7
	Нарушения были допущены ООО «Техноком Фасад», юридическому лицу выдано предписание об устранении выявленных нарушений.
	Предписание от 28.03.2017 № 5.4-709пр-пл-П/0142-2017, срок устранения нарушений – до 28.04.2017

	Калининградская область

	1
	Администрация Ладушкинского городского округа г. Ладушкин
	24.03.2017
	Внеплановая, выездная (КВП)
	4
	Составлены протоколы об административном правонарушении  в отношении юридического лица (№8.1-0124вн-Пр/0154-2017 от 24.03.2017) и должностного лица (№8.1-0124вн-Пр/0155-2017 от 24.03.2017) по ч.1 ст.19.5 КоАП РФ
	Предписание от 24.03.2017 №8.1-0124вн-А/0034-2017 от 24.03.2017, срок устранения нарушений – 24.06.2017
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