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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления  за март 2016 года
В марте 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 13 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 февраля 2016 г. № С-129-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 30 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области (ИНН 6720003461) по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Русское. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 февраля 2016 г. № Т-131-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 31 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Будинского сельского поселения Бельского района Тверской области (ИНН 6918002387) по адресу: Тверская область, Бельский район, д. Будино, ул. Школьная, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-142-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 21 по 23 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Угличского муниципального района Ярославской области (ИНН 7612007044) по адресу: Ярославская область, г. Углич, площадь Успенская, 2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-143-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 17 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Улейминского сельского поселения Угличского района Ярославской области (ИНН 7612035309) по адресу: Ярославская область, Угличский район, с. Улейма, ул. Никольская, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-147-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 16 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Назаровского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070435) по адресу: Ярославская область, Рыбинский район, д. Назарово, ул. Центральная, д. 6, кв. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-145-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 30 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Некоузского сельского поселения Некоузскоко района Ярославской области (ИНН 7620005026) по адресу: Ярославская область, Некоузский район, с. Новый Некоуз, ул. Ленина, д.39. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок 
не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 28 марта 2016 г. № 6.1-145пл-П/0022-2016 срок устранения которого 1 октября 2016 года.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-146-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 30 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Веретейского сельского поселения Некоузского муниципального района Ярославской области (ИНН 7620005040) по адресу: Ярославская область, Некоузский район, п. Борок, д.15. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок 
не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 28 марта 2016 г. № 6.1-145пл-П/0023-2016 срок устранения которого 1 октября 2016 года.
8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 февраля 2016 г. № Я-127-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 1 по 3 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Волжского сельского поселения Некоузского муниципального района Ярославской области (ИНН 7620004985) по адресу: Ярославская область, Некоузский район, п. Борок, д.15. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 3 марта 2016 г. № 6.1-127пл-П/0013-2016 срок устранения которого 3 сентября 2016 года.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 1 марта 2016 г. № Я-144-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 30 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Октябрьского сельского поселения Некоузского муниципального района Ярославской области (ИНН 7620005001) по адресу: Ярославская область, Некоузский район, п. Октябрь, ул.Транспортная, д.3. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: в установленный срок не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 30 марта 2016 г. № 6.1-144пл-П/0024-2016 срок устранения которого 30 сентября 2016 года.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 февраля 2016 г. № 500-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, требований в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 29 февраля по 4 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения г. Гаврилов-Ям Ярославской области (ИНН 7616007334) по адресу: Ярославская область, г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, 1а. 
В ходе указанной проверки выявлено 5 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС), не проводятся полные технические обследования ГТС с оформлением акта технического состояния ГСТ, отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС, не проводятся регулярные текущие осмотры ГТС с занесением результатов в специальный журнал, ответственный за безопасную эксплуатацию ГТС не аттестован по требованиям безопасности ГСТ, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и нормативно-техническими документами. Юридическому лицу выдано предписание от 4 марта 2016 г. № 3.2/4-0500пл-П/0077-2016 срок устранения которого 1 июня 2016 года.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 11 февраля 2016 г. № С-120-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения контроля за соблюдением требований в области промышленной безопасности, требований, устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления в период с 25 февраля по 11 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Акатовского сельского поселения Гагаринского района Смоленской области (ИНН 6723019332) по адресу: Смоленская область, Гагаринский район, д. Акатово. 
В ходе указанной проверки выявлено 6 нарушений обязательных требований, а именно: эксплуатация опасного производственного объекта (ОПО) производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не обеспечено проведение подготовки и аттестации работников в области промышленной безопасности, не согласована документация о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на ОПО, при регистрации ОПО не обеспечены полнота и достоверность сведений, не проведена очередная метрологическая поверка средств измерения. Юридическому лицу выдано предписание от 11 марта 2016 г. № 12.2-0120пл-П/0044-2016 срок устранения которого 10 июня 2016 года.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 3 марта 2016 г. № КО-84-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, требований в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 14 по 25 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа город Галич Костромской области (ИНН 4403000931) по адресу: Костромская обл., г. Галич, пл. Революции, д. 23 а. 
В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: в охранных зонах ВЛ 10 кВ Ф 10-03 ПС Галич и ВЛ 10 кВ Ф 10- 15 ПС Галич построены сооружения - контейнерные площадки для сбора мусора. Юридическому лицу выдано предписание от 25 марта 2016 г. № 9.1-0084пл-П/0051-2016 срок устранения которого 25 мая 2016 года.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 февраля 2016 г. № С-166-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица»  Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения контроля за соблюдением требований в области промышленной безопасности, требований устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления в период с 1 по 16 марта 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Андрейковского сельского поселения Вяземского района Смоленской области (ИНН 6722017950) по адресу: Смоленская область, Вяземский район, с. Андрейково, ул. Ленина, д. 10. 
В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасного производственного объекта (ОПО) производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности, не обеспечено проведение подготовки и аттестации работников в области промышленной безопасности, не согласована документация о порядке технического расследования причин инцидентов и их учета на ОПО. Юридическому лицу выдано предписание от 16 марта 2016 г. № 12.2-0166пл-П/0045-2016 срок устранения которого 16 июня 2016 года.
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