PAGE  
9

Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за май 2017 года
В мае 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 7 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 24 апреля 2017 г. № 1064-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 2 по 12 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «Озерский городской округ» (ИНН 3921001500) по адресу: 238120, Калининградская область, Озерский  район, город Озерск, улица Московская, дом 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 13 апреля 2017 г. № Т-258-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 29 по 31 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования Любегощинского сельского поселения Весьегонского района Тверской области (ИНН 6919004644) по адресу: 171730, Тверская область, Весьегонский район, с. Любегощи, улица Центральная, 25. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
   3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 24 апреля 2017 г. № 1060-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 2 по 3 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Стабенского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (ИНН 6714026291) по адресу: 214550, Смоленская область, д. Покорное, ул. Школьная, д. 26. 

В ходе указанной проверки проверено 1 гидротехническое сооружение на р. Лущенка у д. Пенеснарь и выявлено 18 нарушений обязательных требований: отсутствуют документы, определяющие отсутствие или наличие необходимости декларирования безопасности ГТС; отсутствует приказ руководителя о закреплении ГТС за ответственными лицами из числа эксплуатационного персонала для проведения постоянного надзора за их сохранностью и работоспособностью, систематического контроля за соблюдением установленного эксплуатационного режима, устранения мелких неисправностей и дефектов, содержания закрепленных объектов в надлежащем виде; отсутствует разрешение на эксплуатацию ГТС; отсутствуют разработанные и согласованные в установленном порядке правила эксплуатации ГТС; отсутствует комплект технического проекта, рабочих и исполнительных чертежей; отсутствуют журналы регистрации наблюдений за уровнями и расходами воды, отказов и дефектов в работе узла, результатов осмотра, наблюдений, ревизий; отсутствует система планово-предупредительных ремонтов, устанавливающая порядок планирования и проведения постоянного надзора, технического осмотра и наблюдений, всех видов ремонта ГТС; отсутствует финансовое обеспечение гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС; отсутствует договор обязательного страхования гражданской ответственности в соответствии с законодательством РФ об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте; отсутствует план на проведение регулярных текущих осмотров ГТС; не обеспечена необходимая квалификация работников, обслуживающих ГТС; отсутствуют аттестованные специалисты в области безопасности ГТС; отсутствует аварийный запас строительных материалов для ГТС в объемах устанавливаемых эксплуатационной службой; недостаточное превышение отметки гребня над НПУ; промоина в левобережном примыкании грунтовой плотины со стороны низового откоса; бетонный входной оголовок водосбросного сооружения частично разрушен; отсутствует монолитность концевого участка водосбросного сооружения вследствие наличия системы сквозных трещин; отводящее русло заросло древесно-кустарниковой растительностью.
Юридическому лицу выдано предписание от 3 мая 2017 г. № 3.2-0060пл-П/0023-2017, срок устранения которого до 3 августа 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 26 апреля 2017 г. № С-182-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период с 2 мая по 17 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области (ИНН 6704003961) по адресу: 215710, Смоленская область, Дорогобужский район, 
г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д. 1. 

В ходе указанной проверки выявлено 25 нарушений обязательных требований: не назначен ответственный за электрохозяйство организации и его заместитель; отсутствует подготовленный электротехнический персонал; отсутствует перечень должностей и профессий электротехнического и электротехнологического персонала, которым необходимо иметь соответствующую группу по электробезопасности; отсутствует перечень должностей и профессий не электротехнического персонала, выполняющего работы, при которых может возникнуть опасность поражения электрическим током, требующих присвоение 1 группы по электробезопасности; не назначен распоряжением руководителя работник из числа электротехнического персонала для проведения инструктажа и присвоения группы 1 по электробезопасности; не назначен работник, ответственный за проверку наличия и состояние средств защиты, с записью результатов осмотра в журнале; не проводится проверка наличия и состояния средств защиты периодическими осмотрами (не реже 1 раза в 6 месяцев) работником, ответственным за состояние, с записью результатов осмотра в журнале; не составлен перечень технической документации; отсутствует общая схема электроснабжения учреждения; не выполняются организационные мероприятия по обеспечению безопасного проведения работ в электроустановках: оформление работ по нарядам и распоряжениям не проводится, выполняемая работа, согласно перечню работ, выполняемых в порядке текущей эксплуатации, в оперативный журнал не заносится; не составлен график проверки состояния стационарного оборудования и электропроводки аварийного и рабочего освещения, испытания и измерение сопротивления изоляции проводов, кабелей и заземляющих устройств; не проводятся проверка состояния стационарного оборудования и электропроводки освещения, испытания и измерение сопротивления изоляции проводов, кабельных линий и заземляющих устройств, что подтверждается отсутствием протоков испытаний и измерений; не проводятся проверки соответствия токов плавления предохранителей и уставок расцепителей автоматических выключателей тока короткого замыкания в полном объёме, что подтверждается отсутствием протоков испытаний и измерений; не проводится осмотр и проверка сети освещения; не выполняется очистка светильников; не нанесён на дверцу щита ШР-1, предупреждающий знак безопасности; не имеет диспетчерского обозначения вводной распределительный щит, предупреждающий знак безопасности не нанесён; схема, указывающая назначение присоединений отсутствует; не установлены сроки очистки РУ, оборудование РУ не очищается от пыли; не проведена калибровка плавких вставок у используемых предохранителей типа ПН-2-100А, установленных в вводной распределительный щит; не имеют диспетчерского обозначения щитки освещения 1 и 2 этажа; схемы, указывающие назначение присоединений отсутствуют; не заведены паспорта на заземляющие устройства; не проводятся в установленные сроки визуальные осмотры видимой части заземляющего устройства, осмотры заземляющего устройства с выборочным вскрытием грунта; не соблюдаются сроки измерение сопротивления заземляющего устройства, проверка наличия цепи между заземляющим устройством и заземляемыми элементами, а также соединений естественных заземлителей с заземляющим устройством; не имеется (демонтирован) защитный плафон (рассеиватель) в помещении РУ-0,4 кВ; соединение проводов рядом со щитом ШР-2 выполнено вне соединительной или ответвительной коробки, электропроводка проложена открыто и не защищена от механических повреждений.
Юридическому лицу выдано предписание от 17 мая 2017 г. № 12.1-0182пл-П/0122-2017, срок устранения которого до 17 августа 2017 года.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 3 мая 2017 г. № К-272-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением федерального государственного энергетического надзора в период с 5 мая по 31 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Пионерского городского округа (ИНН 3910002326) по адресу: 238590, Калининградская область, г. Пионерский, ул. Флотская, 2. 

В ходе указанной проверки выявлено 5 нарушений обязательных требований: не установлены границы охранных зон объекта электросетевого хозяйства: КЛ-0,4кВ (РУ-0,4кВ ТП64-2 АО «Янтарьэнерго» - ВРУ-0,4кВ здания администрации) принадлежащего Администрации Пионерского городского округа на праве собственности (отсутствуют документы, подтверждающие установку охранных зон); отсутствует маркировка охранных зон объектов электросетевого хозяйства Администрации Пионерского городского округа, путем установки предупреждающих знаков, содержащих указание на размер охранной зоны, информацию о соответствующей сетевой организации, а так же необходимость соблюдения предусмотренных Правилами ограничений; на автомобильных дорогах в местах пересечения 
с воздушными линиями электропередачи владельцем автомобильных дорог - Администрацией Пионерского городского округа, не обеспечена установка дорожных знаков, запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом или без груза более 4,5м, в охранных зонах воздушных линий электропередач, независимо от проектного номинального класса напряжения; не проводится владельцем (балансодержателем) КЛ и эксплуатирующей организацией периодическое оповещение организаций и населения района, где проходят кабельные трассы КЛ-0,4кВ Администрации Пионерского городского округа о порядке производства земляных работ вблизи этих трасс (отсутствуют документы, подтверждающие оповещение); Администрацией Пионерского городского округа при эксплуатации ВЛ-0,4кВ (сети уличного наружного освещения) не соблюдаются правила охраны электрических сетей и не контролируется их выполнение; не проводится информирование Потребителей, организаций, находящихся в районе прохождения ВЛ о требованиях Правил (отсутствуют документы, подтверждающие информирование).

Юридическому лицу выдано предписание от 31 мая 2017 г. № 8.1-0272пл-П/0120-2017, срок устранения которого до 31 августа 2017 года.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 24 апреля 2017 г. № 1060-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 2 по 12 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации Максатихинского района Тверской области (ИНН 6932001025) по адресу: 171900, Тверская область, Максатихинский район, поселок городского типа Максатиха, пл. Свободы, д. 2. 

В ходе указанной проверки проверено 1 гидротехническое сооружение - земляная плотина на р. Тихвинка 
у д. Каликино Максатихинского района и выявлено 8 нарушений обязательных требований: не выполнен расчет вероятного вреда в результате возможной аварии на ГТС, не определена величина финансового обеспечения; отсутствует эксплуатирующая организация; не представлен страховой полис, ГТС не застраховано; не разработаны и не согласованы в установленном порядке правила эксплуатации гидротехнических сооружений и инструкции по эксплуатации ГТС; не представлен план-график планово – предупредительных ремонтов; обнаружены локальные промоины на откосах, просадка и смещение плиты верхового откоса; обнаружены очаги фильтрации в районе смотрового колодца; на гребне плотины требуется подсыпка и планировка.
Юридическому лицу выдано предписание от 22 мая 2017 г. № 3.2-1061пл-П/0047-2017, срок устранения которого до 12 августа 2017 года.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2017 год на основании распоряжения от 3 мая 2017 г. № 1156-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях контроля за соблюдением требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 23 по 25 мая 2017 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования Октябрьское Вязниковского района Владимирской области (ИНН 3338001232) по адресу: 601420, Владимирская область, Вязниковский  район, поселок Октябрьский, ул. Советская, д. 1А. 

В ходе указанной проверки проверено 1 гидротехническое сооружение – гидроузел Лукновский на ручье Серебрянка и выявлено 11 нарушений обязательных требований: не проведено полное техническое обследование гидротехнического сооружения с оформлением акта технического состояния гидротехнического сооружения; отсутствует план проведения ремонтных работ на гидротехническом сооружении; специалисты осуществляющие деятельность по эксплуатации гидротехнического сооружения не аттестованы по требованиям безопасности гидротехнических сооружений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и нормативно-техническими документами; расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения не согласован установленным порядком; не определено уполномоченное должностное лицо, ответственное за состояние и безопасную эксплуатацию гидротехнического сооружения; не проводятся регулярные текущие осмотры гидротехнического сооружения с занесением результатов в специальный журнал;  не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормально функционирования сооружения и его элементов: вынос грунта низового откоса плотины из-за сквозного разрушения части железобетонной проводящей трубы диаметром 1,0 м. водосборного сооружения; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: деформирована и не закреплена сороудерживающая решетка водоприемного оголовка водосборного сооружения; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: травянистая и кустарниковая растительность между железобетонными плитами укрепления верхового откоса; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: разрушение защитного слоя бетона с обнажением арматуры одной плиты укрепления верхового откоса; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: низовой и верховой откосы плотины заросли кустарниковой и древесной растительностью.
Юридическому лицу выдано предписание от 25 мая 2017 г. № 3.2-1156пл-П/0049-2017, срок устранения которого до 10 октября 2017 года.
В мае 2017 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 внеплановая проверка органов местного самоуправления.
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