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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за ноябрь 2016 года
В ноябре 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 26 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № К-724-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, контроль за соблюдением особых условий использования земельных участков, расположенных в границах охранных зон объектов электросетевого хозяйства в период со 2 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации МО «Ладушкинский городской округ» (ИНН 3915004609) по адресу: 238460, Калининградская область, г. Ладушкин, ул. Победы, д. 23. 

В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: не установлены границы охранных зон объектов электросетевого хозяйства (сети наружного освещения) принадлежащих администрации; не представлена согласованная с сетевой организацией проектная документация на вновь построенные ВЛ 0,4 кВ наружного освещения; на автомобильных дорогах принадлежащих администрации в местах пересечения с воздушными линиями электропередач не обеспечена установка дорожных знаков, запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом или без него более 4,5 м в охранных зонах воздушных линий электропередач. Юридическому лицу выдано предписание с указанием конкретного срока устранения нарушений.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 октября 2016 г. № К-742-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, контроль за соблюдением особых условий использования земельных участков, расположенных в границах охранных зон объектов электросетевого хозяйства в период с 17 ноября по 14 декабря 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации МО «Мамоновский городской округ» (ИНН 3915005320) по адресу: 238450, Калининградская область, г. Мамоново, ул. Советская, д. 2. 

В ходе указанной проверки выявлено 4 нарушения обязательных требований, а именно: не установлены границы охранных зон объектов электросетевого хозяйства (ВЛ, КЛ) принадлежащих администрации; отсутствует маркировка охранных зон объектов электросетевого хозяйства администрации; на автомобильных дорогах принадлежащих администрации в местах пересечения с воздушными линиями электропередач не обеспечена установка дорожных знаков, запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом или без него более 4,5 м в охранных зонах воздушных линий электропередач; не соблюдаются правила охраны электрических сетей и не контролируется их выполнение. Юридическому лицу выдано предписание с указанием конкретного срока устранения нарушений.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № 3173-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 1 по 8 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Воскресенского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области  (ИНН 4405006583) по адресу: 157830, Костромская область, Нерехтский район, д. Бабаево, ул. Полевая, д. 20. 

В ходе указанной проверки выявлено 11 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС); не проведено полное техническое обследование ГТС с оформлением акта технического освидетельствования ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявление причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов: места разрушения бетона с обнажением арматуры шахты водосброса, отсутствует леерное ограждение мостика к шахте водопропускного сооружения, очаги коррозии на металлических конструкциях водосбросного сооружения, отсутствует часть леерного ограждения верха шахты водопропускного сооружения, разрушение бетона, обнажение арматуры, левой ж/б стенки оголовка водовыпуска в нижнем бьефе, просадка грунта обратной засыпки за ж/б стенкой оголовка водовыпуска в нижнем бьефе, просадки гребня плотины по всей длине сооружения; специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и нормативно-техническими документами. Юридическому лицу выдано предписание от 8 ноября 2016 г. № 3.2-3173пл-П/0072-2016, срок устранения которого до 1 сентября 2017 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-822-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 22 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Самсоновского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010650) по адресу: 156536, Костромская обл., Костромской р-н, с. Ильинское Самсоновский с/с, ул. Заволжская, д. 8. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 22 ноября 2016 г. № 6.1-0822пл-П/0291К-2016, срок устранения которого 22 февраля 2017 года.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-821-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 1 по 3 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Середняковского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010628) по адресу: 156535, Костромская обл., Костромской р-н, д. Середняя, ул. Центральная, д. 1. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 3 ноября 2016 г. № 6.1-0821пл-П/0270К-2016, срок устранения которого 3 февраля 2017 года.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-823-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период со 2 по 7 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Сущевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (ИНН 4414010667) по адресу: 156512, Костромская обл., Костромской р-н, с. Сущёво, ул. Советская, д. 8. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 7 ноября 2016 г. № 6.1-0823пл-П/0272К-2016, срок устранения которого 7 февраля 2017 года.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-816-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416001259) по адресу: 157460, Костромская область, г. Макарьев, пл. Революции, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
8. В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 11 ноября 2016 г. № 3377-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 21 по 24 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416001259) по адресу: 157460, Костромская область, г. Макарьев, пл. Революции, д. 8. 

В ходе указанной проверки выявлено 5 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС); не проведено полное техническое обследование ГТС с оформлением акта технического освидетельствования ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС; специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и нормативно-техническими документами; не определено уполномоченное должностное лицо, ответственное за состояние и безопасную эксплуатацию ГТС. Юридическому лицу выдано предписание от 24 ноября 2016 г. № 6.1-3377пл-П/0292к-2016, срок устранения которого до 27 февраля 2017 года.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-814-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период со 2 по 16 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Горчухинского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003471) по адресу: 157483, Костромская обл., Макарьевский р-н, п. Горчуха, ул. 1 Мая, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-813-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 8 по 21 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Нежитинского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003513) по адресу: 157487, Костромская обл., Макарьевский р-н, с. Нежитино, ул. Центральная. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-815-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 9 по 22 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003538) по адресу: 157484, Костромская обл., Макарьевский р-н, с. Николо-Макарово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 октября 2016 г. № Я-828-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 25 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Тимошинского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003457) по адресу: 157465, Костромская обл., Макарьевский р-н, с. Тимошино. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 октября 2016 г. № Я-827-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 28 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Унженского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003560) по адресу: 157460, Костромская обл., г. Макарьев, пл. Революции, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 октября 2016 г. № Я-829-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 16 по 29 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Усть-Нейского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003601) по адресу: 157480, Костромская обл., Макарьевский р-н, д. Якимово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 октября 2016 г. № Я-826-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 1 по 15 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Шемятинского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области (ИНН 4416003577) по адресу: 157468, Костромская обл., Макарьевский р-н, д. Шемятино. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-819-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 18 по 29 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации муниципального образования городское поселение город Нерехта муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области (ИНН 4405006664) по адресу: 157800, Костромская обл., г. Нерехта, ул. Нерехтская, д. 1. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: допущено складирование мусора в охранной зоне ВЛ-110 кВ. Юридическому лицу выдано предписание от 29 ноября 2016 г. № 6.1-0819пл-П/0300К-2016, срок устранения которого 28 февраля 2017 года.
17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № Я-818-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 21 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Пригородного сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области (ИНН 4405008968) по адресу: 157800, Костромская обл., г. Нерехта, ул. Орджоникидзе, д. 26. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 21 ноября 2016 г. № 6.1-0818пл-П/0290К-2016, срок устранения которого 21 февраля 2017 года.
18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 18 октября 2016 г. № Я-809-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 21 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации городского поселения посёлок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области (ИНН 4427003730) по адресу: 157860, Костромская обл., Судиславский р-н, пгт Судиславль, ш. Шаховское, д. 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 18 октября 2016 г. № Я-810-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Расловского сельского поселения Судиславского муниципального района Костромской области (ИНН 4427003709) по адресу: 157876, Костромская обл., Судиславский, п. Раслово, пл. Октября, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 октября 2016 г. № С-713-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 1 по 11 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Гусинского сельского поселения Краснинского района Смоленской области (ИНН 6709004422) по адресу: 216117, Смоленская область, Краснинский район, д. Гусино, ул.Октябрьская, д.28 А. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 17 октября 2016 г. № Т-939-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 10 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Топоровского сельского поселения Сандовского района Тверской области (ИНН 6938002427) по адресу: 171740, Тверская область, Сандовский район, д. Топорово. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 17 октября 2016 г. № Т-940-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 10 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Демяховского сельского поселения Бельского района Тверской области (ИНН 6918002323) по адресу: 172541, Тверская область, Бельский район, д. Демяхи, ул. Центральная, д. 33. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
23. В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 октября 2016 г. № 3175-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 28 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации городского поселение Пошехонье Ярославской области (ИНН 7624004150) по адресу: 152850, Ярославская область, г. Пошехонье, ул. Преображенского, д. 2. 

В ходе указанной проверки выявлено 4 нарушения обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС); не проведено полное техническое обследование ГТС с оформлением акта технического состояния ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС; специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и нормативно-техническими документами. Юридическому лицу выдано предписание от 30 ноября 2016 г. № 3.2-3175пл-П/0077-2016, срок устранения которого до 10 июня 2017 года.
24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 17 октября 2016 г. № Я-801-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 1 по 3 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Ростовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7609003843) по адресу: 152151, Ярославская область, г. Ростов, Советская площадь, д. 15. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 17 октября 2016 г. № Я-800-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 9 по 11 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Ярославского Муниципального района Ярославской области (ИНН 7606011902) по адресу: 150003, г. Ярославль, ул. Зои Космодемьянской, д. 10А. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 14 ноября 2016 г. № Я-924-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 30 ноября 2016 года проведена выездная проверка в отношении администрации Константиновского сельского поселения Тутаевского муниципального района Ярославской области (ИНН 7611018808) по адресу: 152321, Ярославская область, Тутаевский район, рабочий посёлок Константиновский, ул. Ленина, д. 17. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
В ноябре 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 внеплановая проверка органов местного самоуправления.
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	Ивановская область

	1
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Администрация Илья-Высоковского сельского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области
	23.11.2016 – 25.11.2016
	Внеплановая 
	7
	2 протокола: 1 – должностное лицо, 1 – юридическое лицо. Документы направлены в мировой суд.
	Выдано предписание № 11.1-0690вн-П/224и-2016 от 25.11.2016. Срок устранения до 25.02.2017.
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