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Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за октябрь 2016 года
В октябре 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 36 плановых проверок органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 13 сентября 2016 г. № Я-586-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 3 по 14 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Александровского сельского поселения Островского муниципального района Костромской области (ИНН 4421005040) по адресу: 157926, Костромская область, Островский р-н, п. Александровское, ул. Н. Гурова, д. 12. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 13 сентября 2016 г. № Я-588-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности с 10 по 21 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Островского центрального сельского поселения Островского муниципального района Костромской области (ИНН 4421005026) по адресу: 157900, Костромская область, п. Островское, ул. Советская, д. 97. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-712-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 20 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кологривского муниципального района Костромской области (ИНН 4413000610) по адресу: 157440, Костромская область, г. Кологрив, ул. Набережная Речки Киченки, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-709-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 26 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского округа город Шарья Костромской области (ИНН 4407002295) по адресу: 157500, Костромская область, г. Шарья, ул. Октябрьская, д. 21. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 сентября 2016 г. № Я-702-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 3 по 12 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Власовского сельского поселения Октябрьского муниципального района Костромской области (ИНН 4420001438) по адресу: 157785, Костромская область, Октябрьский р-н, с. Веденье, пер. Интернатовский, д. 6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 29 сентября 2016 г. № Я-703-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 4 по 17 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Луптюгского сельского поселения Октябрьского муниципального района Костромской области (ИНН 4420001420) по адресу: 157784, Костромская область, Октябрьский р-н, с. Луптюг, ул. Советская, д. 58. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-704-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 12 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Новинского сельского поселения Октябрьского муниципального района Костромской области (ИНН 4420001413) по адресу: 157780, Костромская область, Октябрьский р-н, с. Боговарово, ул. Победы, д. 32 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-705-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 10 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Покровского сельского поселения Октябрьского муниципального района Костромской области (ИНН 4420001406) по адресу: 157780, Костромская область, Октябрьский р-н, с. Боговарово, ул. Советская, д. 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-708-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 17 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Соловецкого сельского поселения Октябрьского муниципального района Костромской области (ИНН 4420001445) по адресу: 157790, Костромская область, Октябрьский р-н, с. Соловецкое, ул. Центральная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-711-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 24 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Крутогорского cельского поселения Павинского муниципального района Костромской области (ИНН 4422002099) по адресу: 157666, Костромская область, Павинский р-н, п. Шайменский, ул. Советская, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-710-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 24 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Леденгского сельского поселения Павинского муниципального района Костромской области (ИНН 4422002081) по адресу: 157656, Костромская область, Павинский р-н, с. Леденгск, ул. Советская, д. 19. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-707-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 28 по 31 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Павинского сельского поселения Павинского муниципального района Костромской области (ИНН 4422002116) по адресу: 157650, Костромская область, с. Павино, ул. Первомайская, д. 6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-706-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 25 по 28 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Петропавловского сельского поселения Павинского муниципального района Костромской области (ИНН 4422002074) по адресу: 157653, Костромская область, Павинский р-н, д. Берёзовка, д. 32. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 13 сентября 2016 г. № Я-590-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 3 по 14 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования городского поселения поселок Сусанино Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428002930) по адресу: 157080, Костромская область, пгт Сусанино, ул. Ленина, д. 15. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 13 сентября 2016 г. № Я-591-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 4 по 17 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Андреевского сельского поселения Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428002970) по адресу: 157094, Костромская область, Сусанинский р-н, с. Андреевское, ул. Советская, д. 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 14 сентября 2016 г. № Я-592-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 18 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Буяковского сельского поселения Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428003067) по адресу: 157095, Костромская область, Сусанинский р-н, с. Буяково, ул. Правды, д. 23. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 16 сентября 2016 г. № Я-595-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 10 по 20 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Северного сельского поселения Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428002955) по адресу: 157092, Костромская область, Сусанинский р-н, д. Запрудня, ул. Дорожная, д. 2. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 16 сентября 2016 г. № Я-597-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 19 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Сокиринского сельского поселения Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428002962) по адресу: 157081, Костромская область, Сусанинский р-н, д. Сокирино, ул. Южная, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 16 сентября 2016 г. № Я-596-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 20 по 28 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ченцовского сельского поселения Сусанинского муниципального района Костромской области (ИНН 4428003003) по адресу: 157090, Костромская область, Сусанинский р-н, д. Ченцово, ул. Центральная, д. 9. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-606-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 3 по 14 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ножкинского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429002933) по адресу: 157143, Костромская область, Чухломский р-н, с. Ножкино, ул. Приозерная, д. 17. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-608-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 4 по 17 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Панкратовского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429003013) по адресу: 157164, Костромская область, Чухломский р-н, д. Панкратово, ул. Центральная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-611-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 18 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Петровского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429003006) по адресу: 157151, Костромская область, Чухломский р-н, п. Якша, ул. Зеленая, д. 18. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
23.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-607-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 10 по 21 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Повалихинского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429002965) по адресу: 157141, Костромская область, Чухломский р-н, д. Повалихино, ул. Центральная, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-610-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 11 по 24 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429003052) по адресу: 157130, Костромская область, Чухломский р-н, д. Тимофеевское, ул. Центральная, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 20 сентября 2016 г. № Я-609-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 25 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429002860) по адресу: 157160, Костромская область, Чухломский р-н, д. Ильинское, ул. Центральная, д. 16. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 сентября 2016 г. № 2741-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 10 по 18 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Проводниковское (ИНН 5022065716) по адресу: 140471, Московская область, Коломенский район, поселок Проводник, улица Новая, д. 3, оф. 43. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
27.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 15 сентября 2016 г. № С-601-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 4 по 7 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Маньковского сельского поселения Краснинского района Смоленской области (ИНН 6709004373) по адресу: 216102, Смоленская область, Краснинский район, д. Маньково, ул. Зощенко, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
28.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 21 сентября 2016 г. № Т-815-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 18 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Великооктябрьского сельского поселения (ИНН 6945002548) по адресу: 172705, Тверская область, Фировский район, п. Сосновка, ул. Школьная, д. 100. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
29.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 19 сентября 2016 г. № Т-681-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 17 по 18 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Соболинского сельского поселения Сандовского района Тверской области (ИНН 6938002459) по адресу: 171758, Тверская область, Сандовский район, д. Соболины. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
30.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 3 октября 2016 г. № Я-742-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 24 по 26 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Огарковского сельское поселение Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070315) по адресу: 152952, Ярославская область, Рыбинский район, с. Огарково, улица Центральная, д.5. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 26 октября 2016 г. № 6.1-742пл-П/0120Я-2016, срок устранения которого 26 апреля 2017 года.
31.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 3 октября 2016 г. № Я-741-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 24 по 26 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Тихменевского сельское поселение Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070450) по адресу: 152980, Ярославская область, Рыбинский район, п. Тихменево, ул. Тугаринова, д.16. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 26 октября 2016 г. № 6.1-741пл-П/0119Я-2016, срок устранения которого 26 января 2017 года.
32.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-736-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Красный Профинтерн Некрасовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7621006745) по адресу: 152280, Ярославская область, Некрасовский район, рабочий посёлок Красный Профинтерн, ул. Набережная, 22. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено в установленный срок обязательное энергетическое обследование, отсутствует энергетический паспорт. Юридическому лицу выдано предписание от 11 октября 2016 г. № 6.1-736пл-П/0116Я-2016, срок устранения которого 20 января 2017 года.
33.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-734-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Семибратово Ростовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7609018913) по адресу: 152101, Ярославская область, Ростовский район, п. Семибратово, ул. Павлова, д. 14. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
34.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-732-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Ишня Ростовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7609018920) по адресу: 152120, Ярославская область, Ростовский район, п. Ишня, ул. Молодежная, д. 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
35.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 сентября 2016 г. № Я-735-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Поречье-Рыбное Ростовского муниципального района Ярославской области (ИНН 7609018906) по адресу: 152128, Ярославская область, Ростовский район, п. Поречье-Рыбное, ул. Мологская, д. 18а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
36.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 5 октября 2016 г. № Я-2972-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 7 по 11 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района Костромской области (ИНН 4429003045) по адресу: 157130, Костромская область, г. Чухлома, ул. Советская, д. 1. 
В ходе указанной проверки выявлено 11 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС); не проведено полное техническое обследование ГТС с оформление акта технического состояния ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявления причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов,  а именно: трещина железобетонной правой подпорной стены водосброса в нижнем бьефе, разрешение защитного слоя бетона ж/б блока справа и слева, очаги коррозии на металлических конструкция водосбросного сооружения, разрушение низа железобетонного открылка устоя водопропускного сооружения в нижнем бьефе слева, сползание и смещение ж/б плит покрытий откосов правого и левого берегов за водосбросом в нижнем бьефе, просадка грунта обратной засыпки за открылками устоев водосбросного сооружения плотины со стороны нижнего бьефа, вырван с установленного места один гаситель первого ряда; специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС.
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