PAGE  
2

Информация о плановых проверках органов местного самоуправления за сентябрь 2016 года
В сентябре 2016 года Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведено 43 плановые проверки органов местного самоуправления.
1.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № 2437-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 4 по 5 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации муниципального образования "Пригородное сельское поселение" Калининградской области (ИНН 3920008599) по адресу: 238010, Калининградская область, Нестеровский район, п. Пригородное, ул. Пригородная, 7. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

2.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 12 сентября 2016 г. № Я-579-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 28 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Игодовского сельского поселения Островского муниципального района Костромской области (ИНН 4421004985) по адресу: 157907, Костромская обл., Островский р-н, с. Игодово, ул. Почтовая, д. 16. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
3.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 18 августа 2016 г. № Я-497-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности с 2 по 9 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Клеванцовского сельского поселения Островского муниципального района Костромской области (ИНН 4421005202) по адресу: 157928, Костромская обл., Островский р-н, д. Клеванцово, ул. Колхозная, д. 24. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: отсутствует программа в области энергосбережении и повышении энергетической эффективности. Юридическому лицу выдано предписание от 9 сентября 2016 г. № 6.1-0497пл-П/0202К-2016, срок устранения 1 декабря 2016 года.
4.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-535-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 16 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Бельковского сельского поселения Вохомского муниципального района Костромской области (ИНН 4410043990) по адресу: 157760, Костромская обл., Вохомский р-н, п. Вохма, ул. Советская, д. 39 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
5.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-537-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 6 по 19 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Воробьёвицкого сельского поселения Вохомского муниципального района Костромской области (ИНН 4410043975) по адресу: 157772, Костромская обл., Вохомский р-н, п. Воробьёвица, ул. Школьная, д. 17. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
6.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № Я-550-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 23 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Лапшинского сельского поселения Вохомского муниципального района Костромской области (ИНН 4410043904) по адресу: 157768, Костромская обл., Вохомский р-н, с. Лапшино, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
7.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № Я-552-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 26 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Петрецовского сельского поселения Вохомского муниципального Района Костромской области (ИНН 4410043950) по адресу: 157757, Костромская обл., Вохомский р-н, с. Никола, ул. Центральная, д. 13. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
8.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № Я-551-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Тихоновского сельского поселения Вохомского муниципального района Костромской области (ИНН 4410043936) по адресу: 157775, Костромская обл., Вохомский р-н, с. Тихон, ул. Центральная, д. 35. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
9.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № Я-557-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 16 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Суховерховского сельского поселения Кологривского муниципального района Костромской области (ИНН 4413002215) по адресу: 157455, Костромская обл., Кологривский р-н, д. Суховерхово, ул. 60 Лет Октября, д. 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
10.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 26 августа 2016 г. № Я-558-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 6 по 13 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ужугского сельского поселения Кологривского муниципального района Костромской области (ИНН 4413002254) по адресу: 157452, Костромская обл., Кологривский р-н, п. Ужуга, ул. Дорожная, д. 8 б.
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено обязательное энергетическое обследование. Юридическому лицу выдано предписание от 13 сентября 2016 г. № 6.1-0558пл-П/0210-2016, срок устранения 13 ноября 2016 года.
11.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 августа 2016 г. № Я-534-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 7 по 20 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ильинского сельского поселения Кологривского муниципального района Костромской области (ИНН 4413002198) по адресу: 157443, Костромская обл., Кологривский р-н, с. Ильинское. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
12.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы  по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-538-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 19 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Илешевского сельского поселения Кологривского муниципального района Костромской области (ИНН 4413002230) по адресу: 157451, Костромская обл., Кологривский р-н, д. Овсяниково. 

В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не проведено обязательное энергетическое. Юридическому лицу выдано предписание от 19 сентября 2016 г. № 6.1-0538пл-П/0218К-2016, срок устранения которого 19 ноября 2016 года.
13.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 августа 2016 г. № Я-521-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 26 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Матвеевского сельского поселения Парфеньевского муниципального района Костромской области (ИНН 4423002670) по адресу: 157280, Костромская обл., Парфеньевский р-н, с. Матвеево, д. 125 а. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
14.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 августа 2016 г. № Я-516-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 14 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Николо-Поломского сельского поселения Парфеньевского муниципального района Костромской области (ИНН 4423002736) по адресу: 157290, Костромская обл., Парфеньевский р-н, п. Николо-Полома, ул. Молодежная, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
15.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 августа 2016 г. № Я-515-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 30 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация Парфеньевского сельского поселения Парфеньевского муниципального района Костромской области (ИНН 4423002729) по адресу: 157270, Костромская обл., с. Парфеньево, ул. Пионерская, д. 5. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
16.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 23 августа 2016 г. № Я-520-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 20 по 30 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Потрусовского сельского поселения Парфеньевского муниципального района Костромской области (ИНН 4423002704) по адресу: 157274, Костромская обл., Парфеньевский р-н, с. Потрусово, д. 35. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
17.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 30 августа 2016 г. № КО-2466-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 12 по 19 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Ёмсненского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области (ИНН 4405006537) по адресу: 157814, Костромская обл., Нерехтский р-н, с. Ёмсна, ул. Центральная, д. 60. 

В ходе указанной проверки выявлено 14 нарушений обязательных требований, а именно: не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения (ГТС); не проведено полное техническое обследование ГТС с оформление акта технического состояния ГТС; отсутствует план проведения ремонтных работ на ГТС; специалисты администрации осуществляющие деятельность по эксплуатации ГТС, не аттестованы по требованиям безопасности ГТС; не принятие мер по предупреждению и устранению дефектов, выявления причин нарушения нормального функционирования сооружения и его элементов,  а именно: металлические части водосбросного сооружения не защищены от коррозии, размыв гребня и откоса плотины в верхнем бьефе, разрушение бетона верха ж/б поперечной стены башни водосброса, зарастание кустарниковой и древесной растительностью откосов земляной плотины, свалка бытового и строительного мусора на откосе плотины, значительное разрушение бетона с обнажением арматуры верха шахт водосброса со стороны нижнего бьефа, разрушение бетона с обнажением  арматуры пяти гасителей, места вымывания грунта обратной засыпки из-под монолитного бетонирования откосов быстротока, значительные трещины бетона бетонирования откосов быстротока, травянистая растительность в стыках ж/б откосов быстротока. Юридическому лицу выдано предписание от 19 сентября 2016 г. № 6.1-2466пл-П/0217-2016, срок устранения которого 19 декабря 2016 года и 1 августа 2017 года.
18.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 19 августа 2016 г. № Я-500-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 6 по 16 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Воронского сельского поселения Судиславского муниципального района Костромской области (ИНН 4427003762) по адресу: 157866, Костромская обл., Судиславский р-н, с. Воронье, ул. Юбилейная, д. 5. 

В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: отсутствует программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности; здание не оснащено прибором учета используемой воды. Юридическому лицу выдано предписание от 16 сентября 2016 г. № 6.1-0500пл-П/0212К-2016, срок устранения которого 15 декабря 2016 года.
19.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № 2415-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 12 по 23 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Атепцевское, Наро-Фоминского муниципального района Московской области (ИНН 5030051273) по адресу: 143322, Московская область, Наро-Фоминский район, п. Атепцево, ул. Совхозная, 3. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
20.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № 2414-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 14 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Гуслевское, Талдомского муниципального района Московской области (ИНН 5078015121) по адресу: 141930, Московская область, Талдомский район, с. Новогуслево, ул. Садовая, 2. 

В ходе указанной проверки выявлено 10 нарушений обязательных требований, а именно: не заключен договор и не оформлен полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного производственного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте; не выполнен и не согласован в установленном порядке расчет размера вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических лиц в результате аварии на плотине пруда; не определена величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС; не проведено преддекларационное обследование ГТС, не составлен акт по установленной форме; отсутствует проектная и другая техническая документация, содержащая сведения об установленных проектных параметрах ГТС, режимах их эксплуатации; не разработаны и не утверждены в установленном порядке документы по декларированию безопасности ГТС, не получено разрешение на эксплуатацию ГТС; не разработаны и не согласованы в установленном порядке Правила эксплуатации ГТС; не проводятся регулярные обследования, технические освидетельствования и оценки технического состояния ГТС и их безопасности по результатам регулярных обследований ГТС; не определены уполномоченные лица, ответственные за состояние и безопасную эксплуатацию ГТС, не назначен персонал по техническому и технологическому надзору, не утверждены его должностные функции, не проводится обучение и аттестация персонала; не удалена древесная и кустарниковая растительность. Юридическому лицу выдано предписание от 19 сентября 2016 г. № 3.2-2414пл-П/0054-2016, срок устранения которого 19 декабря 2016 года и 19 марта 2017 года.
21.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № 2413-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в период с 20 по 28 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Михнево Ступинского муниципального района Московской области (ИНН 5045036101) по адресу: 142840, Московская область, Ступинский район, рабочий поселок Михнево, улица Вокзальная, д. 30. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
22.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 5 августа 2016 г. № С-524-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 30 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Дивасовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (ИНН 6714026358) по адресу: 214532, Смоленская область, Смоленский район, д. Дивасы, ул. Мичурина, д.23. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
23.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 5 августа 2016 г. № С-571-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, государственный контроль надзор за соблюдением требований, устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления в период с 9 по 16 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Степаниковского сельского поселения Вяземского района Смоленской области (ИНН 6722017910) по адресу: 215106 Смоленская область, Вяземский район, с. Новый, ул. 1 Мая, д.1. 

В ходе указанной проверки выявлено 4 нарушения обязательных требований, а именно: эксплуатация опасных производственных объектов производится без лицензии на осуществление деятельности в области промышленной безопасности; не обеспечено проведение подготовки и аттестации работников в области промышленной безопасности; при регистрации опасных производственных объектов не обеспечены полнота и достоверность сведений: так в сведениях, характеризующие опасный производственный объект не указаны газопроводы низкого и высокого давления. Юридическому лицу выдано предписание от 16 сентября 2016 г. № 12.2-5871пл-П/0157-2016, срок устранения которого 16 декабря 2016 года.
24.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 31 августа 2016 г. № Т-709-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 12 по 15 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Фировского сельского поселения (ИНН 6945002629) по адресу: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
25.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Т-681-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 5 по 8 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Черкасовского сельского поселения Молоковского района Тверской области (ИНН 6933002053) по адресу: 171695, Тверская область, Молоковский район, д. Черкасово, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
26.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 августа 2016 г. № Т-686-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 9 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Егорьевского сельского поселения Бельского района Тверской области (ИНН 6918002348) по адресу: 172550, Тверская область, Бельский район, д. Егорье, ул. Центральная, д. 35. 
В ходе указанной проверки выявлено 1 нарушение обязательных требований, а именно: не представлены документы подтверждающие проведение энергетического обследования. Юридическому лицу выдано предписание от 9 сентября 2016 г. № 7.1-0686пл-П/0355-2016, срок устранения которого 9 декабря 2016 года.
27.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 2 сентября 2016 г. № Т-719-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Кавельщинского сельского поселения (ИНН 6918002404) по адресу: 172545, Тверская область, Бельский район, д. Кавельщино, ул. Центральная, д. 76. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
28.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-543-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Мэрии города Ярославля (ИНН 7601001234) по адресу: 150000, Ярославская область, город Ярославль, улица Андропова, д.6. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
29.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-532-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 29 сентября по 3 октября 2016 года проведена выездная проверка в отношении территориальной администрации Кировского района Мэрии города Ярославля (ИНН 7604017909) по адресу: 150000 , г. Ярославль, ул. Республиканская, д.49. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
30.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-541-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении территориальной администрации Дзержинского района Мэрии города Ярославля (ИНН 7602017396) по адресу: 150044, г. Ярославль, Ленинградский пр., д.50. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
31.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-544-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 13 по 15 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Муниципального учреждения Администрации Головинского сельского поселения Угличского района Ярославской области (ИНН 7612035281) по адресу: 152640, Ярославская область, Угличский район, д. Головино. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
32.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-540-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 15 по 19 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070160) по адресу: 152903, Ярославская область, город Рыбинск, улица Братьев Орловых, 1А. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
33.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-533-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 20 по 22 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Каменниковского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070442) по адресу: 152959, Ярославская область, Рыбинский район, Каменниковский сельский округ, пос. Каменники, ул. Заводская, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
34.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-536-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 23 по 27 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Арефинского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (ИНН 7610070467) по адресу: 152954, Ярославская область, Рыбинский район, с. Арефино, ул. Советская, д. 4. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
35.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-545-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 21 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Первомайского Муниципального района Ярославской области (ИНН 7623000516) по адресу: 152430 Ярославская область, рп Пречистое ул. Ярославская., д. 90. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
36.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-547-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 21 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации городского поселения Пречистое Ярославской области (ИНН 7623004398) по адресу: 152430, Ярославская область, Первомайский муниципальный район, пос. Пречистое, ул. Ярославская, 88. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
37.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 24 августа 2016 г. № Я-546-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 19 по 21 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Пречистинского сельского поселения Ярославской области (ИНН 7623004951) по адресу: 152430, Ярославская область, пос. Пречистое, ул. Советская, 8. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
38.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 8 июля 2016 г. № 1941-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований Технического регламента Таможенного союза "Безопасность лифтов" от 18.10.2011 № 824 Соблюдение требований Федерального закона 225-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте" в период с 5 по 12 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Красногорского муниципального района Московской области (ИНН 5024002077) по адресу: 143404, Московская обл., г. Красногорск, ул. Ленина, д. 4. 
В ходе указанной проверки выявлено 2 нарушения обязательных требований, а именно: кабины лифтов зав.№№ П30232, 61076,  предназначенные для перемещения людей, не оборудованы средствами для подключения к двухсторонней переговорной связи, при помощи которой пассажир может вызвать помощь извне, что подтверждается отсутствием двухсторонней переговорной связи в кабинах лифтов; не обеспечена недоступность оборудования лифтов зав.№№ П30232, 61076, устанавливаемого в машинном помещении, что подтверждается отсутствием запорного устройства двери машинного помещения, запираемого дверь машинного помещения снаружи ключом, а  изнутри без ключа. Юридическому лицу выдано предписание от 12 сентября 2016 г. № 4.3-1941пл -П/0570-2016, срок устранения которого 12 декабря 2016 года.
39.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 27 июля 2016 г. № 509-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 30 августа по 26 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрация муниципального образования "Гвардейский городской округ" (ИНН 3916002844) по адресу: 238210, Калининградская область, г. Гвардейск, ул. Юбилейная, д.6. 


В ходе указанной проверки выявлено 8 нарушений обязательных требований, а именно: не установлены границы охранных зон объектов электросетевого хозяйства (ВЛ, КЛ, ТП); отсутствует маркировка охранных зон объектов электросетевого хозяйства, а также, отсутствуют плакаты и знаки безопасности на опорах ВЛ, предупреждающие плакаты и знаки установленного образца дверях РУ ТП; на автомобильных дорогах в местах пересечения с воздушными линиями электропередачи владельцем автомобильных дорог не обеспечена установка дорожных знаков, запрещающих проезд транспортных средств высотой с грузом или без груза более 4,5м, в охранных зонах воздушных линий электропередач, независимо от проектного номинального класса напряжения; не проводится владельцем (балансодержателем) КЛ и эксплуатирующей организацией периодическое оповещение организаций и населения района, где проходят кабельные трассы КЛ-0,4кВ о порядке производства земляных работ вблизи этих трасс; при эксплуатации ВЛ-0,4кВ не соблюдаются правила охраны электрических сетей  и не контролируется их выполнение, не проводится информирование Потребителей, организаций, находящихся в районе прохождения ВЛ о требованиях Правил; не выполнена расчистка и содержание просек вдоль ВЛ и по периметру подстанций и распределительных устройств от деревьев, кустарников и зеленых насаждений объектов электросетевого хозяйства; в охранной зоне объекта электросетевого хозяйства в пролетах опор под ВЛ на земельном участке допущено складирование пиломатериалов; в охранной зоне объекта электросетевого хозяйства на земельном допущено возведение сооружения, которое препятствует доступу к объекту электросетевого хозяйства. Юридическому лицу выдано предписание от 26 сентября 2016 г. № 8.1-0509пл-А/0219-2016.
40.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 22 июля 2016 г. № Я-418-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного энергетического надзора, требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в период с 29 августа по 2 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации Угорского сельского поселения Мантуровского муниципального района Костромской области (ИНН 4417001692) по адресу: 157315, Костромская обл., Мантуровский р-н, д. Угоры, д. 40. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
41.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 25 июля 2016 г. № С-509-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях соблюдения требований федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, требований устанавливаемых техническим регламентом о безопасности сетей газораспределения и газопотребления. в период с 29 августа по 9 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации татарского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области (ИНН 6710004265) по адресу: 216156 Смоленская область, Монастырщинский район, д. Татарск. 

В ходе указанной проверки выявлено 3 нарушения обязательных требований, а именно: не имеется лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности; ответственный за осуществление производственного контроля не прошел аттестацию в области промышленной безопасности; отсутствует документация о порядке расследования причин инцидентов на опасном производственном объекте, их учета и анализа. Юридическому лицу выдано предписание от 9 сентября 2016.
42.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 июля 2016 г. № 2157-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 31 августа по 1 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Биорковское (ИНН 5022065642) по адресу: 140452, Московская область, Коломенский район, поселок Биорки. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.

43.
В соответствии с Планом проведения плановых проверок Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 год на основании распоряжения от 28 июля 2016 г. № 2156-пр «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» Центральным управлением Ростехнадзора в целях обеспечения соблюдения требований безопасности при эксплуатации гидротехнических сооружений в период с 31 августа по 8 сентября 2016 года проведена выездная проверка в отношении Администрации сельского поселения Аксиньинское Ступинского муниципального района Московской области (ИНН 5045035972) по адресу: 142854, Московская область, Ступинский район, село Аксиньино, улица Шоссейная, д. 1. По результатам указанной проверки нарушений не выявлено.
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